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A közigazgatás reformja.
(/) Immár évek óta azok közé az apró 

fogások közé tartozik, a melyeket egyik 
kormány leltárilag hagy át a másikra, hogy 
az országgyűlési képviselőválasztások kö­
zeledtekor a belügyminiszter tanácskoz- 
mányt hiv össze a közigazgatás reformja 
tárgyában. Ilyenkor falra festik az úgyne­
vezett „államosítást“, a mi ijesztésnek is 
jó, csábításnak is, hogy a tisztviselők igye­
kezzenek a választásokon a kormánynak 
szolgálatokat tenni s ezzel biztosítani át­
vételüket a létesítendő közigazgatási büro- 
kracziába.

A „szelíd nyomás“-nak ezt a módját 
nem Széli Kálmán találta fel, s ha állítja, 
szívesen elhisszük neki, hogy a mikor a 
jövő hónapra a közigazgatás reformja tár­
gyában ankétet hívott össze, még ez a 
czél sem állott előtte. Ö egyszerűen azt 
látta, hogy az előtte valók is igy tettek és 
le akart róni egy illendőség! kötelességet. 
Az egész dolognak azonban nem tulajdo­
nit nagyobb fontosságot, mint például egy 
vizitkártyának, melyet az ember akkor 
ad le a portásnál, mikor előre tudja, hogy 
a kit kikerülhetetlenül meg kellett látogatnia, 
az, hála istennek, most nincs otthon.

Arra, hogy a Széli-kormány vigye ke­
resztül a közigazgatás reformját, ép eszi! 
emberek egy perczig nem gondolhatnak. A 
mibe a paktum segítségével Széli Kálmán 
az országot is, a kormányt is bevitte, az 
nem az alkotásokra, a reformokra alkalmas 
nyugalom állapota, hanem a zaklató pilla­
natnyi lejáratoké. Ausztriával való közgaz­
dasági viszonyunk még mind máig seho­
gyan sincs rendezve, mert a viszonosságot 
tényleg sem tartják meg, arról pedig, hogy 
a viszonosság biztosítása jogilag egy értékű 
formában találjon kifejezést, egyelőre szó 
sein lehet. Ez a prekárius helyzet a tör­
vényhozás és a kormány állandó ügyeimét 
követeli. Ott vannak azután a többi ren­
dezetlen dolgok. A liorvát pénzügyi egyez­
mény, a véderő-törvény megújítása és a 
többi. Hiányzik tehát hozzá az idő 
is, hogy a Széli-kormány egy olyan 
nagy organikus alkotást, mint a közigazga­
tás reformja, megcsinálhasson.

De azután meg kivel csinálja meg? Ab­
ból a zagyva keverékből, a melyből a mai 
kormánypárt alakúi, melyiknek a felfogása 
fogna szolgálni a reform alapjául? Más az

Éjszakai ut.
Irta: O'caroxi.

A kocsi ablakához nagy kövér esőesüppeket 
csapkodott a szél. A férfi, mintha nem is hal­
lót; a volna, nagyon nyugodt hangon beszélt to­
vább igen nyugtalanító dolgokat.

— Lássa ez az én életem. S ez élet ? Néha 
alig ismerek magamra. Megöregedtem. Én, néz­
zen csak ream. Öreg vagyok. A lelkem fiatalságát 
veszhettem el.

S ezzel együtt eltűnt minden. Szép, színes, 
ábrándok, inagasbatörö vágyak — istenem, mind 
hova tűntek! Szinte szégyenlem magamat ön 
elölt, a ki tele van az élet napfényével. Csupa 
tündöklő reménység, csupa pezsgő életkedv. És 
magasztos czél lebeg a szemei előtt, azután tűr 
és igyekszik egész erejével, fiatalságának egész, 
nagy, varázsos hatalmával. A lelkem bele kábul 
ebbe a csodálatos ragyogásba, melyet egész lénye 
kisugároz. Bele kábul, megittasodik, elfeledkezik 
maga magáról. Minek is találkoztunk? Minek ta­
lálkoztunk !

Ilyen nő után sóvárogtam egész életemben, a 
milyen ön. Csak a mikor már szentül hittem, 
hogy tel nem találom ; mikor már kikoptam áb­
rándjaimból ; mikor elém tolta arczát a kegyetlen 
valóság és kikaczagott ez őrült hajszáért, melyet 
egy ismeretlen, de élő, csodás és imádott lény 
behatásért átküzdöttem ; a mikor már magam is 
kinevettem magamat gyermekes vágyakozásomért 
az ideal után : akkor, akkor határoztam el ma­
gam egy végzetes lépésre: megnősültem. Nem 
bántam meg, mert nem voltam boldogtalan. Gyer­
mekeim születtek, a kiket szerettem s a nőm, egy 
szelíd, jóságos teremtés megtanított tisztelni azo­
kat a nőket, a kiknek hivatáskőre a konyha és 
gyermekszoba s egy kis polgári szalon nyugodal­
mas hatarain belül mozog. Igen, tiszteltem az 
igyekezetét, melylyel kicsiny vagyonomat gyarapí­
totta, tiszteltem azt a hihetetlen önfeláldozást a 
gyermekekkel szemben, tiszteltem a munkaerejét, 
melynek áldásos nyomait ott találtam mindenütt 
a lakásban, a bútorokon, az ételeken, a gyerme­
keim egészségtől piruló arczán.

Oh tiszteletreméltó valóban egy nő, a ki min­
den ízében, minden gondolatával és érzésével: 
feleség és anya és büszke arra, hogy egyéb nem 
is akar lenni.

Csodálatos, hogy tudott ápolni, mikor beteg 
fr-ham! Én nem lettem volna képes azt utána

Apponyi álláspontja és más -i Tisza Ist­
váné. Gulncr Gyula államtitk r úrról nem 
is szólunk, a ki eddig egészen más néze­
teket hangoztatott, mint a minőket eddig 
Széli Kálmán hallgatva helyeselni látszott.

De azonfelül is ebben a kérdésben a 
magyar közönség nézetei egy pár esztendő 
óta erősen tisztultak. Ma már azzal a me­
sével, hogy a közigazgatás czentralizácziója 
s a bürokracziának a politikai adminisztrá- 
czióra való kiteijesztése „államosítás“-! 
jelent, senkit többé elbolonditani nem lehet. 
A vármegye épen úgy orgánuma az állam­
nak, mint a központi kormány; eredetének 
alapja, jogkörének forrása és korlátja egy­
aránt a törvényben kifejezett nemzeti akarat. 
Hogy a vármegyei tisztviselőt a nép vá­
lasztja, az nem az ő rovására csinál, ha 
csinál, különbséget szemben a bürokratá­
val. Magyar felfogás szerint az állam mi 
vagyunk, a nemzet, és az állam minden 
joga bennünket illet. A kit tehát mi vá­
lasztunk meg tisztviselőm'' »annak a ható­
sági joga közvetlen mandátumon alapszik; 
a kit a felség vagy a kormány nevez ki 
hivatalnoknak, azé csak átruházott jogkör­
ből kifolyólag adott mandátumon. Az ezer­
éves magyar alkotmánynak ezt a funda­
mentális igazságát kezdjük most már újra 
felismerni.

Különben ott vannak előttünk azok a 
tanulságok, melyeket azok az európai álla­
mok szolgáltatnak, a hol az alkotmányos­
ságot komolyan veszik. Egy általános törek­
vés mutatkozik arra, hogy a végrehajtó- 
hataloinnnk közvetlen alakulása szerveiben 
ellensúly állíttassák a központi kormány 
hatalmának tultengésével szemben. Anglia 
kibővítette a megyei önkormányzatot tarta­
lomban, s a békebirákat, a kiket eddig a 
felség nevezett ki, most mar a nép által 
választatja. Francziaország a kontinentális 
parlamentárizmus s az ezzel járó pártkor­
mányzás nyavalyái elöl abban keres orvos­
lást, hogy napról-napra gyarapítja a depar- 
temenlok autonóm közigazgatási <s politi­
kai hatáskörét, s mindent elkövet arra, hogy 
a franczia társadalomból magát a helyi 
szervezetekben is kormányzó nemzetté 
tudja szervezni. Ezekről a törekvésekről mi 
is tudomást vettünk s ma már az „államo­
sítás“ csengő jelszavával csakis a ieg- 
együgyüebbeket lehet megfogni.

Igenis, szükség van a közigazgatás re­
formjára. Szükség van arra, hogy a köz­
igazgatási hatásköröket szorosan körül- 
irjuk, szükség van arra, hogy a tisztviselők 
tisztességes megélését biztosítsuk, szükség 
van arra, hogy szolgálati pragmatikát 
csináljunk, a mely biztosítékot ád arra, 
hogy a tisztviselő nincs kiszolgáltatva an­
nak, hogy őt a feljebbvalója mindenre fel­
használhatja, szükség van a fegyelmi eljá­
rás törvényes szabályozására, hogy egy 
Perczel Dezső ne csaphassa el Székely- 
Udvarhelyről Ugrón Jánost s egy Széli 
Kálmán ne csinálhassa meg a honti haj­
szát. Mindenekfölött pedig szükség van a

törvényhatósági önkormányzat megerősíté­
sére, hogy a vármegye teljesíthesse úgy 
adminisztratív, mint politikai feladatát, ab­
ban az értelemben, a hogyan azt tette ná­
lunk valaha, s a hogyan arra az európai 
alkotmányos államokban most törekesznek.

A Széli Kálmán ankétja azt a feladatot 
nem fogja megoldani. Ha lesz valami 
haszna, az lesz, hogy ezeket az igazságo­
kat, a miniszterelnök ur intencziói ellenére 
is, revelálni fogja.

Budapest, Julius 27.
A függetlenségi portból. Hentaller Lajos 

országgyűlési képviselő, ki hosszabb távoliét után 
ma érkezett a fővárosba, átvette a központi füg­
getlenségi párt ügyeinek vezetését, s e czélbúl 
hetenkint két napot: a pénteket és szombatot a 
fővárosban tölti.

Horánzzízg nem megy Hátúira. A Búd. 
Tud. szükségesnek tartja iudlul adni, bogy azok 
a hírek, mintha Horánszky Nándor ez idő szerint 
Rátótra menne, minden komoly alapot nélkülöz­
nek. Más szóval, azokban a koinbinácziókban, a 
melyek szerint a Széli-kabinet egy volt nemzeti 
parti taggal egészittelnék ki, ez idő szerint nincs 
semmi igazság. Horánszky különben, a félhivata­
los kűnyomalos szerint, minden esztendőben ven­
dége szokott lenni a rátóli retrait-nek, csak az 
idén nem lesz. — Szívesen vesszük ezt a czáfo- 
latot, sőt még azzal is honoráljuk, hogy elhisz- 
szük. De kérdjük, mért kellett ennek a czáfolat­
nak addig késni, a inig e! nem dőli az a kérdés, 
hogy báró Fejérváry lemond-e a miniszterségről, 
vagy sem ? S hogy Horánszky Nándor az idén, 
rendes szokása ellenére, nem megy el Rátótra, 
összefüggésben van-e azzal, hogy báró Fejérváryt 
felsőbb helyen többre becsülték, mint egy nem­
zeti párti esetleges uj akvizicziót.

Az 'igazságügyminiszter és az ügyvédi 
nyugdíj intézet. Plósz Sándor igazságügyminisz­
ter leiratot intézett a budapesti ügyvédi kamará­
hoz, melyben szólva az ügyvédek nyugdíjintéze­
tének szükségességéről és fontosságáról, hangsú­
lyozza, hogy a nyugdíjintézet létesítésének eszmé­
jét nemcsak hogy nem veíelte el, de felkarolja 
és Ígéretet tesz, hogy bensőbb megfontolás tár­
gyává teszi. Ebből az okból hívta fel most az 
összes ügyvédi kamarákat részletes jelentéstétel 
végett. A minisztériumban ezt beható tárgyalás 
ala véteti és a tárgyalás befejeztével az eredményt 
tudatni fogja a kamarákk; j.

Az adó.
Lukács László pénzügyminiszter ur rendeletet 

adott ki, a melyben a pénzügy igazgatóságoknak 
meghagyja az adóhátralékok kíméletlen behajtá­
sát. Az aratás bevégzödvén, ezt mondja a minisz­
ter ur, a legszegényebb család is abban a 
helyzetben van, hogy adótartozásának könnyen 
tehet eleget. Nosza tehát rajta, mozgósítani kell 
a végrehajtókat, fogatoljanak, transzferáljanak, 
hezitáljanak, mert most mindenkinek könnyű 
fizetni.

Az ilyen rendelet nálunk eddig még példátlan. 
Az adóvégrehajtás eddig is folyt csúnya kímélet­
lenséggel, családok tönkretételével, eliiczilált utolsó 
tehenekkel, sok embertelenséggel és Kevés haszon­
nal ; de volt legalább kiméleli idő. Május végén 
rendesen megjelent a miniszteri rendelet, mely a

mezei gazdákra nézve az adóvégrehajtást junius 
1-től augusztus 15-ig felfüggeszti. Hadd gyűjtsék 
be a termést, hadd adják el, s hadd jöjjenek 
azután az adóhivatalba fizetni. Ép úgy gondos­
kodtak tehát ezek a rendeletek a magyar adó­
fizetőkről, mint a magyar törvényhozás például a 
nyíltakról, a melyeket augusztus 15-ig szintén 
vadászati tilalom alá vetett.

Lukács László azonban türelmetlen. Ő csak azt 
látja, hogy az adóbehajtási közegek az adó­
alanyokkal nem bánnak el elég kurtán. Kiadja 
tehát a rendeletet, hogy a gazdáktól most kell 
foglalni, a mikor még van mit. Azt a gabonát, a 
mi még csűrbe sincs takarva, hanem künn fek­
szik esépeletlenül keresztekben, boglyákban, asz- 
tagokban, vagy, ha például zabról van szó, még talán 
le sincs vágva. A szegény gazdák pedig, a kik 
úgyis annyi nyomorúsággal küzdenek, hogy mene­
küljenek az adóvégrehajtótól, kénytelenek uzso­
ráshoz folyamodni, vagy — a mi még rosszabb 
— a még be nem takarított termést igaz árán 
alul spekulánsoknak eladni.

A kirnéieti időnek ez a megszüntetése, ez a 
Lukács László reformja.

Az üldözött mohamedánok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sarajevo, julius 23.
A bosnyák kormány a legnagyobb zavarban van 

a mohamedán mozgalommal szemben. Tapoga- 
tódzik. ingadozik, nem tudja, mily rendszabályok­
hoz nyúljon, szóval: egészen elvesztette a fejét. 
Míg az egyik helyen megfélemlíteni igyekszik a 
kormány a lakosságot, addig más helyen meg 
mézes madzaggal akarja magához csábítani a 
népet.

A kormány most főleg arra törekszik, hogy 
valami uton-múdon lejárassa a Budapesten járt 
küldöttség tagjait és működésüket olybá tüntesse 
föl, mint a mely nagy szerencsétlenség az egész 
lakosságra nézve. De hát a kormánynak ez az 
erőlködése természetesen teljesen hiábavaló; a 
mohamedánság tisztában van vele, iiogy a kül­
döttségről es annak működéséről mily vélemény­
nyelj legyen és abszolúte nem hederit azokra a 
rágalmakra, melyekkel „Bosznia urai“ a deputá- 
cziót illetik.

Hat folyton aláírásokat gyűjtenek a kormány 
emberei arra a bizonyos ellennyilatkozatra, mely­
nek Kállay olyan rendkívüli nagy fontosságot 
tulajdonit. Csakhogy inig az egyik kerületben fe- 
nyegetüdzésekkel és erőszakoskodással járnák el 
a beamterek, addig más kerületben meg „szelíd“ 
rábeszéléssel igyekeznek a lakosságot az aláirasra 
rábírni.

A kormány fizetett embereinek szabad terük 
van az agitúczióban, rnig az, a ki csak egy szó­
val meri is a mohamedán akcziót helyeselni, a 
legnagyobb kellemetlenségeknek és zaklatásoknak 
van kitéve. A ki pedig a küldöttség javára meré­
szelne bizalmi nyilatkozatot aláírni, vagy pláne 
aláírásokat gyűjteni egy ilyen nyilatkozatra, azt 
minden teketória nélkül becsukjál;. Így történt ez 
Travnikban, a hol három előkelő mohamedánt már 
több, mint hat hete tartanak börtönben, a nélkül, 
hogy igaz okát adnál;, miért vetették rabságba eze­
ket a szerencsétlen embereket.

Legfőkép Lazzarini banjalukai kerületi főnők 
van felbőszülve a budapesti megbízottak ellen. 
Tatarevics Jolin aga szintén Budapesten járt és a 
midőn hazatért, rögtön rendőri felügyelet alá he­
lyezték. Kereskedése előtt állandóan két pandúr áll, 
a kik hűségesen jegyzik, hogy ki megy be hozzá. 
Ennek következtében senki ( sem mer nála vásárolni, 
miáltal természetesen igen érzékeny anyagi károkat 
szenved.

E hó 14-én pedig Lazzarini meghagyta a járási 
főnöknek Banjalukában, hogy hívja össze az ösz- 
szes muktárokat (falusi bíró féle) és parancsolja 
meg nekik: hirdessék ki a lakosság előtt, hogy 
bizalmi nyilatkozatot aláírni a mozgalom vezetői 
javára, szigorúan tilos. A ki ezt megtenné, a fe­
keteházba (tudniillik fogházba) kerül.

A zvorniki járásban (tuzlai kerület) pedig a ke­
rületi főnök a „nocsetnikokat“ (elöljárókat) fel­
hívta, hassanak oda, hogy a lakosság a bosnyák 
kormányhoz forduljon panaszával, a mely kész­
séggel fogja azokat „orvosolni“ és ne tegyenek 
más lépéseket.

De a vezető emberek azt felelték, hogy a lakos­
ságnak mar nincsen bizalma a kormányhoz, mivel 
számtalanszor panaszkodtak már, de sérelmeik 
orvoslása helyett mindenkor még nagyobb elnyo­
más, még több zaklatás következett.

Varcar Vokufban a hatóság megczitálta az ösz- 
szes előkelő mohamedánokat. Sokáig kérdezgették 
és faggatták őket, hogy mit kerestek Budapesten 
végre azt kérdezte tőlük a főnök, hogy ,hút mát 
mikor vándoroltok ki egyszer?!“

Persze ily módon nem lehet a kivándorlási 
megakadályozni, a mikor maguk a hatóságok 
szeretnék a mohamedánokat a nyakukról lerázni

Valóban sokszor nevetséges a hatóságok eljá­
rása. Most folyton szimatol és kutat, ki áll Buda­
pesttel összeköttetésben, mert Budapesttel össze­
köttetésben állani, különösen pedig az Egyetértéssel 
a legnagyobb vétek!

A bugojuvi járásban már az asszonyokat i? 
belevonták a politikába. Jladzsi Achmedovics Lutva 
feleségét 10 írttal megbiiságolták, mert állítólag 
több asszony előtt úgy nyilatkozott, bogy az olyan 
hodzsa, a ki a kormánynak a bizalmi nyilatko­
zatát aláírja, nem méltó arra, hogy a papi tiszt­
séget viselje.

ily kicsinyes és nevetséges eszközökkel akarj? 
a kormány a mohamedánok mozgalmát elnyomni 
a helyett, hogy gyökeres és üdvös reformokat 
létesítene és a panaszokat és sérelmeket orvo­
solná.

A khinai bonyodalom,
Az összes hatalmakat most Mac Kinleynek, a; 

amerikai Egyesült-Államok elnökének a khina 
császár táviratára adott ismeretes válasza foglal 
koztatja, melyet a hatalmak úgy fognak föl, min 
az Uniónak nyílt állásfoglalását Khina mellett 
a hatalmak ellen. Vilmos császár adta ki a jel 
szót: „ezt megjegyzem magamnak, s ezt Amerik; 
drágán fogja megfizetni“ és ma már Londonbó 
is azt a hirt hozza a táviró, iiogy ott is nagyol 
kedvezőtlan benyomást gyakorolt Mac Kintey állás- 
foglalása.

Valószínűleg ezt a kedvezőtlen benyomást akar1; 
Mac Kinlev enyhíteni, mert ma a pénzügyminisz

csinálni. Az már emberfeletti volt. S a mellett 
nem látszik meg rajta! Csinos, az avezbőre üde, 
a kezei kissé erősek, csontosak, de feliérek.

Alapjában véve csinos asszony még mindig. 
Szép soliase volt. És nagyon egyszerű. Egyszerű, 
jó asszony, a milyen nagyon sok van. Sok. Nem 
hallgat reám ?

— De igen, igen. Csak folytassa.
— Nos tehát — igen — azt akartam mondani, 

hogy nem voltam boldogtalan, nem. Boldog sem, 
de majdnem elégedett. Szinte átformálódtam a 
feleségem mellett. Az ő egyszerű, köznapi felfo­
gását tettem a magamévá, az ö világos, józan 
életelveit, melyek arra szolgálnak, hogy az élet 
viharait nyugodt elmével elkerüljük.

Ne legyünk túlságosan olyanok, a milyenek va­
gyunk.

Ne legyünk túlságos jók és rosszak, túlságos 
fiatalok és túlságos — szerelmesek.

Vigyázzunk, nehogy valami erősebb felindulás 
felrázza az idegeinket, mert akkor valószínű, hogy 
este nem tudunk vacsoráim. Sajátságosak ám az 
ilyen asszonyok !

Mindent olyan közepes módon csinálnak.
A halottaik elvesztésén sokat sírnak, de távol 

legyen tőlük a szertelenség, a fájdalom kétségbe- 
esettsége. Tudják mivel tartoznak másnak és ön­
maguknak s e tartozást le is rójják kötelesség- 
szerüleg. De egy szemernyivel sem vesztegetnek 
többet a kelleténél sem örömből, sem fájdalom­
ból, sem szerelemből.

S az ilyen asszonyok valók anyának és fele­
ségnek. Én nem panaszkodtam ezért soha, sem 
magamban, sem mások előtt. Hiszen nem is lett 
volna okos dolog! Valakinek kifogása legyen az 
ellen, hogy a felesége jó asszony, szerető anya, 
gondos teleség, szó sincs róla. Csak az esett ne­
hezemre az első időben, hogy néki egészen más­
nak tűnt föl az én lelki világom, mint a minő az 
valóban volt. Ideális tévelygésnek tartott minden 
olyan dolgot, a mit meg nem értett, a melynek 
eszmei magasságáig az ő egyszerű értelmisége nem 
ért föl. Ez fájt, elkeserített egy ideig, később bele­
nyugodtam és megbocsátottam, eriég később kezd­
tem megszokni, legvégül pedig tudomást sem 
vettem róla.

De ekkor már átformálódtam. Ekkor már nem 
voltam a régi! Ebben az időben már alig emlé­
keztem arra a másik alakomra, mely egy kissé 
különcz és rajongó ifjút ábrázolt magasztos lelke­
süléssel, világot ölelő eszmékkel forrongó agyában.

Ah, nem voltam többi- költő, nem áhítoztam 
babérok után, nem vont fölfelé egy magasabb 
czél! Egyszerű polgárember lettem, példás férj és 
családapa.

Most is az volnék, ha nem találkoztam^ volna 
önnel. Miért jött ide ? Mit akart tőlem? Ön nem 
olyan nö, mint a többi. Az első pillanatban érez­
tem, hogy végzetszeríl lesz reám. Most itt fuldok­
lóm a hálójában, megtörve és boldogan, hogy 
mégis feltaláltam. Még sem volt liiaba az a sok 
szép ábránd! Megadatott nekem, hogy feltaláljam 
önt. Csakhogy későn jött egy kissé. Mert nem 
részesíthetem méltó logadtatásban. Az örömujjon­
gás itt hal meg belül a szivemben, nincs szavam, 
melylyel azt szivéig vihetném. Csak kúnyem van, 
melyekért ön kigunyol, csak sóhajom, a mely nem 
mond semmit. Istenem, milyen koldus lettem egy­
szerre az ön nagy gazdagságával szemben. Piru­
lok, szégyenlem magam. Oh csak vessen meg!

A férfi hátrahajtotta fejét a kocsi párnájára 
és elhallgatott. Félig lehunyt szempillái alól kivil­
logtak fénylő szemei s reszkető kezével a nö kezét 
kereste.

Az összerezzent a forró, erős szorításra és tá­
volabb húzódott.

— Ne, ne — lihegte a férfi — miért távo­
lodik el ? Jöjjön ide, simuljon a karjaim közé és 
öleljen, hiszen tud, hiszen akar! Kivan engem, 
a hogy én kívánom magát, vadul, őrületesen. 
Szeretne megfojtani, a hogy én szeretném őssze- 
roppantani a karjaim között, hogy soha másé ne 
lehessen. Adja ide a kezét, a kezed, az ajkad, ez 
az ölelés a miénk és ez az üdvösség, a mit ér­
zünk és ez a vágy, a mely őrültté tesz, jer!

Izmos karjaival átfogta a nőt, a ki reszketve 
ellenkezés nélkül hullott a lábai elé.

Egymásba fonódtak, a kétségbeesés mámorával 
tapadt egybe ajkuk és csókolták egymást zokogva, 
könyhullatás közt . . .

A kocsi ablakához nagy, kövér esőcreppcket 
csapdosott a szél . . .

Khinai jellemvonások.
Példátlanul áll a történelemben a hazudozások- 

nak az a végtelen lánczolata, a melylyel már 
hónapok óta bolonddá tartják a khinai államfér­
fiak az egész czivilizált világot. Szinte hihetetlen 
az a vakmerőség, a melylyel élet és halál kérdé­
sével játszanak s az ember ab® értené meg, hegy

olyan férfiak, a kik most a világ legnagyobb ki­
terjedésű s legnépesebb birodalmának sorsat tart­
ják kezűkben, ilyen hazudozásokra vetemedhet­
nek, ha nem tudná, hogy az őszinteség hiánya 
egyik alaptermészete a khinaiaknak.

Smith Arthur angol misszionárius huszonkét 
évet töltött Khinában s a Chinese Characteristics 
czimü könyvében csodálatos dolgokat mond el 
arról, Iiogy milyen kevés őszinteség van a mennyei 
birodalom fiaiban. A nyíltságról nekik egészen 
más fogalmaik vannak, mint nekünk. Náluk a 
nyíltságra és a gorombaságra csak egy elnevezés 
van s ez a nép psychologiajára jellemző. Minden, 
a mit mondanak és a mit Írnak, hazug, kezdve a 
klasszikusaiktól egész a történetíróikig. Azt nagyon 
természetesen nem lehet bebizonyítani, Iiogy min­
den khinai ember hazudik, de általában igaz. ez 
az állítás. Nem azért hazudnak, mert ez náluk 
rossz szokás, hanem azért, mert a hazudozásuk 
által olyan előnyöket akarnak a maguk számára 
bizlositani, a melyeket becsületes utón nem tudnának 
elérni. De épen azért, mert nem tudnak igazat mon­
dani, nem is hisznek az igazságban. Ha nekünk 
Európában valaki azt mondja, hogy hazudunk, a 
legdurvább és legmélyebb sértést követi el elle­
nünk, de a khinai ember fel sem veszi, ha ezt a 
szemébe vágják. A társalgásukban annyi a valót­
lanság, hogy az ember azt sem tudja, mit liigyjen 
el belőle, mit nem. Khinában a legnehezebb a 
valóságot megállapítani, mert képtelenek az em­
berek igazat mondani. Ez az oka annak is, hogy 
a külföldi olyan nehezen ismeri kí r khinai népet 
még akkor is, ha évtizedekig lakik is Khinában. 
Az embernek, ha cgvgyel beszél közülük, önkén­
telen az az érzése, hogy az be akarja csapni, vagy 
el akarja ámítani. Ezért nehéz velük érintkezni, 
mert sohasem lehet tiszta képet nyerni arról, hogy 
mit miért tesznek. Az, Iiogy az Ígéretet meg kell 
tartani, előttük teljesen ismeretlen ethikai elv. 
Sohasem tagadnak meg semmiféle kérést, de 
sohasem tartanak meg egyetlen Ígéretet sem. A 
gyereket a bezzéléssel egy időben tanítják meg a 
hazudozásra. A „konvenczionális hazugságok“ 
nagy szerepet játszanak Khinában. A külföldiek 
szolgálatában álló khinaiak otthon azt sem tudják, 
mit csináljanak alázatosságukban, de a házon kívül 
úgy tesznek, mintha nem is ismernék őket, ne 
hogy a honfitársai megtudják azt, hogy a „fehér 
ördögöket“ szolgálja.

A khinaiaknak ezt a hazndozását most drágán 
fizették meg az idegenek, mert a khinai kormány 
félfiaiban is teljesen hiányzik minden őszinteség.

Állandóan dagályos nyelven szerkesztett kiáltva 
nyok és rendeletek jelentek meg a császár alá­
írásával arról, hogy az idegeneknek minő jogol 
és előnyük biztosíttatnak Khinaban. de aztál 
titokban a császár is, a tanácsosai is, a hivatal 
noki kar is a legnagyobb gazságokat követte e 
az idegenek ellen. A khinai államlérfiu élete nen 
egyéb, mint a legszebb szavak és a leggazabt 
cselekedetek lánczolata. Száz embert lefejezte 
egy végben s a közben jámbor könyveket olvas 
a folyamszabályozásra kiutalt összegeket egysze­
rűen zsebrevágja s a mellett kisírja a szemét a; 
áradások pusztításai fölött. Mindenesetre vannak 
becsületes hivatalnokuk is, de ezek elvesznek a 
hazugok nagy tömegében, s igy nem tudnak sem 
mit sem csinálni.

Szóval, Khina még ma is a középkort éli min 
den tekintetben. Kezdve az oktatásügyön, mely 
még ina is egészen a magánosok kezében van, s 
az egész oktatás nem egyéb, mint az emlékező­
tehetség, de nem az intelligenczia fejlesztése. Na­
gyon hasonlít ahhoz, a minő az európai közokta­
tás volt ötszáz évvel ezelőtt a scolasticusok fény­
korában. A tanulmányok végén mindenki egy 
bizonyítványt kap, a mely semmi más előnyt nem 
ad, mint azt, hogy a tulajdonosát a bíró többé 
nem Ítélheti botbüntetésre. Ez az oktatás elemi 
foka. A középiskolákban minden harmadik évben 
van vizsga, s a ki ezt a vizsgálatot megállja, az 
csujin, azaz doktor lesz, s végül leteheti az állam- 
tudományi vizsgát, a mely után hivatalt kap. A 
vizsgák nagyon szigorúak, s a ki csalással akar 
átcsúszni, azt egyszerűen lefejezik, de lefejezik azt 
a tanárt is, a ki valamelyik tanítványát segíti 
vagy protezsálja a vizsgálaton.

Az álmok álma Khinában egy államhivatal s a 
családok a legnagyobb áldozatokat hozzák, csak­
hogy valamelyik gyermekük letehesse az állam- 
tudományi vizsgát s ily módon hivatalt kapjon. 
Ennek az az óriási korrupezió az oka, mely a 
hivatalnoki karban van s a mely lehetővé teszi, 
hogy például Li-IIung-Csang másfél milliardot ha­
rácsolt össze. A korrupezió a khinai hivatalnoki 
karban általános, s ennek oka jórészt abban ke­
resendő, hogy a hivatalnokokat az állam nagyon 
rosszul fizeti. Egészen megszokott dolog az, hogy 
a pekingi hivatalos lapban megjelennek a meg­
vesztegetett és megvesztegethető hivatalnokok ellen 
alkalmazott büntetések és megrovások. Khina 
ban azonban nemcsak a hivatalnokok zsa­
rolnak, hanem az állam maga is zsarolás és ha- 
rácsolás utján fedezi a szükségleteit.
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terrel rendeletet bocsáttatott ki, melyben Khinába 
és a szomszédos országokba megtiltja a fegyver- 
kivitelt. Ugyanilyen rendeletet bocsátott ki a fran- 
czia kormány is.

Igazán felháborító részletek jönnek arról a 
mészárlásról és fosztogatásról, melyet Tiencsin 
elfoglalása után az európai és pedig főleg az 
orosz katonaság véghez vitt. Túltett ez borzal­
masságában még a pekingi vérfürdőn is,

Li-Hung-Gsang nem megy Pekingbe, ez ma mar 
kétségtelen. Visszatér Kantonba. Ez körülbelül 
bevallása annak, hogy Pekinghen lemészárolták 
az idegeneket. De meglehet, hogy azért tér vissza 
Kantonba, mert ott is kitörőben van a lázadás s 
azt megy haza elfojtani.

Ma érkezett távirataink a kővetkezők:

A tiencsini fosztogatás.
London, julius 27.

A Daily Mail-nak jelentik Sanghajból: Tien- 
csin azt a részét, a hol benszülöítek laknak, a 
város bevétele után átengedték a fosztogatóknak. 
Az állami raktárakból hatszáz tonna ezüstöt, a 
kereskedésekből tüménlelen selymet, ékszert, 
drága hímzést és aranyat vittek el. Az n'czát 
ezer számra lepték el a részben megcsonkiiott 
holttestek, a melyek elviselhetetlen bűzt árasz­
tottak. A mészárlás iszonyatos volt. Legborzasztóbb 
volt a vérfürdő az oroszoktól megtámadott város­
részekben. Az oroszok senkinek sem kegyelmeztek 
meg. 3Iindenkit kíméletlenül, tekintet nélkül arra, 
vájjon férfi rogy nő, öreg vagy fintal-e, leszúrtak, 
Tiencsinben az élelmiszer végtelenül megdrágult. 
Kenyér egyáltalában nem kapható.

Megtorlás a tiencsini fosztogatásért.
Moszkva, julius 27.

Kalaganban, Pekingiül északra 150 merltöid- 
nvire a khinai hatóságok elkoboztak egy tízmillió 
rubel értékű teasz állítmányt, a melyet orosz keres­
kedők rendeltek meg.

A helyzet Tiencsin körül.
London, julius 27.

A Times-nak jelentik Sanghajból: Egy katonai 
tudósitó Tiencsinből julius 18-áról a következőket 
jelenti : A khinai sereg Tiencsinnek a szőrei séges 
csapatuktól való bevétele óta Gczang mellett, 
Tiencsintől tíz mértfoldnyire északra gyülekezik, 
a hol állítólag óriás eleségkészlet van. Az orosz és 
japáni lovasság érinikezik az ellenséggel. A Pej- 
Ho alacsony vízállása miatt a szövetséges csapatok 
előre nyomulása esetében a vízszállítás nagyon 
nehéz lesz.

Berlin, julius 27.
A Wolff-ügynökség jelenti Tiencsinből e hó 

20-iki kelettel: A khinaiak, állítólag 10.000 főnyi 
haderővel, Peiszanglól északra megerősített had­
állást foglaltak el, a hol az orosz lovasság meg­
figyelte óké'.

Khina és Oroszország háborúja.
Moszkva, julius 27.

Egy iiter.i ügyvéd saját költségén egészségügyi 
csapatot küld Khinába. A legjobb körökből való 
sok száz férfi és asszony fölajánlotta szolgálatát. 
A vörös kereszt-egyesület elhatározta, hogy még 
négyszáz irgalmas nővért küld Szibériába és iiogy 
a kirurgusok fizetését jelentékenyen töiemeli, hogy 
mentül többen szánják el magukat a khinai szol­
gálatra. Asszony-bizottság alakult, mely a sebe­
sülteknek tehérnemüt készít. Az egyesület az 
összes fiókintézeteket fölszólította, hogy fokoz­
zák munkaképességüket, gyűjtsenek pénzt és ké­
szítsenek téli ruhát.

Bétervár, jul. 27.
Az orosz távirati ügynökség jelenti: Az Amur­

vidéki katonai kerületben egy ötödik keletszihériai 
lövészdandárt alakítanak a 17. lövészegyleiből és 
a 3., 8. és 10. keletszibériai sorzászlóaljakból. A 
csapatokat két-két zászlóaljjal rendelkező három
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keletszibériai ezredből alakítják át, a nevük pedig 
18., 19. és 20. keletszibériai lövészezred lesz.

Bétervár, julius 27.
Mandzsúriából jelentik: E hónap 25-én a 

khinaiak elővédje az ekhoi erődnél megtámadta a 
mongoljai különítményt, de nagy veszteseggel 
visszaverték. 20-án, 21-én és 22-én a khinaiak 
nyugodtan maradtak. Most különítményünk az e 
hónap 19-diki csatában elesettek oszlásnak indult 
tetemeinek eltakarításával van elfoglalva, a melye­
ket a khinaiak a csatatéren hagytak. A mi ré­
szünkről három lövész és egy kozák sebe­
sült meg.

Kabarovszkból jelentik 23-iki kelettel: Sakharov 
tábornok 21-én a kabarovszki különitménynyel 
keresztülment Vanliktaszi falun, a mely Szugdina- 
tól északra 50 rersztnyire van. A faraktárukat, a 
me!’,ehet a gőzhajókra akartak fölrakni, ti khinaiak 
föl gyújtották. Sakharov tábornok az összes khinai 
őrségeket, a melyekkel előnyomulásában találko­
zik, fegyvereik átadására kényszeríti. Huszonegye­
dikén íölgyujtottuk Váuliktan falut annak a meg­
torlásául, hogy a khinaiak gőzhajóinkra lövöldöz­
tek. Az ott levő őrséget elkergettük, tiz khinai 
elesett, vagy megsebesült. Nekünk nem volt vesz­
teségünk.

Szibéria és Mongoiország határáról érkezett e 
hónap 22-iki jelentések azt mondjak, hogy a ha­
tárt kozákok és a lakosság őrzi. A minuszinszki 
és irkuezki kerületekben is puskával fegyverezték 
föl a lakosságot.

Berlin, julius 27.
Pélervárrúl jelenük, hogy a khinai csapatkül­

dést lázasan folytatják. A varsói katonai kerület­
ből nyolez lövészezred és hat üleg tüzérség megy 
Ázsiába. A gyalogezredekből sorshúzás utján 
választják ki azokat, a kik Kliinaba mennek. 
Egy-egy gyalogezredből 8G—260 embert sorsol­
nak ki.

Bétervár, juüus 27.
A khinaiak abbahagytál; a mai napon Blago- 

rescsniszk szibériai határváros ostromlását.

Orosz szökevények.
London, julius 27.

A Reuter-ügynőkség jelenti Jokohámából : 
Szöuli jelentések szerint a koreai kormány föl­
szólalt az ellen, hogy orosz szökevények jöttek 
Vijicbe, de Oroszország képviselőjének audien- 
cziája után megnyugodott a dologban, de azzal a 
feltétellel, hogy a szökevényeket azonnal Port- 
Arthurba viszik.

Anglia akcziója.
Sidney, julius 27.

Uj-Délwalesből augusztus 7-én 250 tengerész­
katona megy Khinába.

London, julius 27.
A „Morning Pos!“ jelentése szerint, az angol 

kormány felelt a khinai császár közvetítését kérő 
táviratéra; a válasz c-ak ana szorítkozott, hogy 
Am;!,a Klar,óval mindaddig r.nn tárgyalhat, a 
inig nem tudja bizonyosan, hogy az angol követ­
ség Pekinghen életben van-e. vagy sem

Németország akcziója.
Beilin, julius 27.

A keletázsiai gyalogság tegnap elhagyta dcube- 
riggi táborát. A keletázsiai lovasezred tegnap nagy 
ünnepséggel vonult ki Potsdainból. A lovasezred 
az ünnepi módon díszített utczán át a helyőrségi 
templomba ment, a hol a polguii hatóságok és 
katonai küldöttségek várták. A csapat harang­
zúgás közben vonult be a templomba. Keszler 
udvari hitszónok beszédet intézett a katonák­
hoz, a melyben a lobbi között a következőket 
mondta:

— Készek vagytok-e elbúcsúzni, elutazni,
liarczolrn és ha kell, meghalni ? A Klímában
meggyilkoltak vére boszuért kiált. Ti legyetek
az a pánuzélos ököl, a mely a gyáva orgyilko­

sok közé sújt. Újra kitört az évezredes harcz 
Nyugat és Kelet között. Európa népei, óvjátok 
meg legszentebb javaitokat. Elő a karddal! 
Komoly napoknak mentek elébe. Menjetek Is­
tennel, harczoljatok Istennel és győzzetek Isten­
nel, ámen!

Berlin, julius 27.
A Localanzeigernek táviratozzék :
Vilmos császár ma beszédet intézett a Khinába 

induló tengerészekhez Bremerhavenben. A császár 
a többek között a következőket mondotta :

Ennek az expedicziónak lesz a feladata, hogy 
megboszulja azt a hallatlan merényletet, a 
mely a történelemben páratlanul áll, s a mely- 
lyel Khinában megsértették a nép- és a ven­
dégjog szentségét. Nem arra kell törekednetek, 
ha majd az ellenséggel szemben álltok, hogy 
mentői több foglyot ejtsetek, hanem olyan di 
cső haditetteket várok tőletek, hogy ezentúl 
soha senki ezer éven át se merjen félvállról 
nézni egy német polgárt. Nyissatok kaput a 
kultúrának. Isten veletek, baj társaim!

Bremerhaven, julius 27.
Abban a beszédben, a melylyel Vilmos császár 

ma a Kelet-Ázsiába menő csapatoktól elbúcsú­
zott, a császár első sorban rámutatott azokra a 
feladatokra, a melyek az utolsó évtizedekben a 
német birodalomra a tengerentúli országokban 
háramoltak ; azután azt mondta, hogy a csapatok 
most már az ellenség előtt tegyenek tanúságot 
arról, hogy vájjon ez az irány, a melyet Német­
ország katonai tekintetben követett, helyes 
volt-e? A tengerész bajtársak már megmu­
tatták, hogy az a kiképzés és azok az alap­
elvek, a melyek alapjan a haderő kiképez- 
tetett, helyesek voltak. A szárazföldi csapa­
tokon múlik, hogy épen igy ktegyenek magukért.
A császár megemlítette azután, hogy mindenkit 
büszkeséggel tölt el, hogy épen az idegen pa­
rancsnokok szájából a legnagyobb dicséret hang­
zott el a német havczosokról és rámutatott a 
megoldandó nagy feladatra, A világtörténelemben 
még nern volt rá példa, hogy valamely nép ezred 
éves ősi nemzetközi jogokat halomra döntött 
volna és a követek és a vendégjog szentségét oly 
rettentő módon kigunyolni merészelte volna, mint 
a khinaiak tették. A császár ezután rámutatott 
arra, hogy minden kultúra, a mely nem a ke­
reszténységre van alapítva, tőnkre kell, hogy 
menjen. Azután beszédét igy folytatta:

„így küldtek ki benneteket, hogy ta­
núságot tegyetek az ősi német derékség 
ről, odaadásról és vitézségről, bajtürés- 
röl és a német fegyverek és zászlók 
becsületéről és dicsőségéről. Adjatok pél­
dát a fegyelemről, az önmegtartóztatásról 
és önuralomról. Jól fel fegyverzett, jól fel­
szerelt ellenség eilen kell küzdenetek, de 
nemcsak követünk, hanem sok más né­
met és európai ember halálát is kell 
megboszulnotok. *

Ha szembe kerültök az ellenséggel, tud­
játok meg, hogy nincs kegyelem, foglyok 
nem kellenek.u
Azután még körülbelül ezt mondta a császár:

Még ezer év múlva is olyan neve le­
gyen Németországnak Khinában, hogy 
khinai ember soha ne merjen csak san­
dán is nézni német emberre.
A császár ezután megemlítette, hogy a német 

csapatuknak túlnyomó erő ellen kell küzdeniük, 
de ezt, mint a németek haditörténete bizonyítja, 
úgyis megszokták. Beszédét kürülbelől igy fe­

jezte be:
„Az ur áldása legyen veletek. Az 

egész nemzet imádsága kísér benneteket 
minden utatokon. Legjobb kívánságaim 
fognak benneteket követni. Mutassátok

meg mindenütt vitézségteket. Isten ál­
dása legyen zászlóitokon és adja isten, 
hogy a kereszténység utat találjon a tá­
vol országban. Ezért feleltek nekem 
zászlóeskütökkel. Szerencsés utat! Adieu 
bajtársak!“

Berlin, julius 27,
Usedon tengerészkapitány naplója, a melyet a 

„Nordd. Alig. Ztg.* tesz közzé, azt mondja, hogy 
pari rászálló német csapat 25 tisztből és 557 

emberből állott- 4 gépágyúval és junius 10-én 
Seymour tengernagygyal a boxerekkel való foly­
tonos harezok között egészen Langfangig nyomult 
előre. A német csapatok vesztesége csekély. Junius 
16-án a hadilanáes elhatározta a visszavonulást, 
mivel az összekötő vonalak meg voltak szakítva. 
Junius 18-án heves harcz volt a boxerekkel, a 
kiket a németek rohamával a jobbszárnyon vissza­
vetettek. A csatározások a visszavonulás egész 
ideje alatt folytak. A Peiho jobb partján, a merre 

visszavonulás történt, UsedoR parancsnokolt 
németek, oroszok, japánok és négy angol 
ágyú fölött. Junius 21-én bevettük Fellángol. 
Nappal most lehetetlen volt menetelni, tehat éj­
jeli meneteket kellett végezni. Junius 22-én a 
csapatok már két napja nern főztek. Az arzenál 
bevételénél a németek voltak legelőbb a sánezo- 
kon, miközben 6 emberük elesett és IC megse­
besült. 25-én történt a fülmentés és 26-án bevo­
nultunk Tiencsinbe.

Bremerhaven, julius 27.
A khinai expcdicziós hadtestnek egy része ma 

indult el a Batavia, Ha le és Dresden csapat­
szállító hajókkal. A császár Eifel Frigyes és 
Adalbert herczegek és a birodalmi kanczellár tár­
saságában hosszabb beszéddel búcsúzott el a 
távozó csapatoktól.

Francziaország magatartása.
Baris, julius 27. 

Delcassé külügyminiszter a mai minisztertanács­
ban bejelentette, hogy valamennyi khinai franczia 
konzulnak teljes szabadságot engedett a francziák 
védelmére való intézkedések megtételére. Gourre- 
jolles tengernagy a többi franczia hadihajó Takuba 
érkezése után megteszi intézkedéseit és a hajó­
kat, a mint a szükség kívánja, az egyes khinai 
kikötőkbe küldi. Köszénállomásul Mászkál szemel- 
tetelt ki, a hova egy kőszénnel megrakott szállító 
gőzöst küldtek.

Törökország és Khina.
Konstantinápoly, julius 27.

Az „Ikdam“ példáját követve a „Terdsimani 
Hakikal* czimü tűrök lap is kegyetlenségnek ne­
vezi a khinaiak eljárását és ezt mondja: Köteles­
ségünknek tartjuk, hogy kifejezésre juttassuk, mi­
ként gondolkoznak a törökök a khinai események­
ről. A törökök mindenkor legmélyebb megbotrán­
kozást tanúsítottak minden iránt, a mi a haladás­
nak és a eziviiizueziónak kárára vált. Az európai 
hatalmasságoknak Kelet-Ázsiában kifejtett czivili- 
zatórius akcziojat helyeseljük és nviitan kijelent­
jük, hogy mint czivilizált nemzet óhajtjuk, hogy

ügye barbárság fölött
a

diadaltczivilizaczió 
arasson.

Fegyverszállítás! tilalom Khinába.
Paris, julius 27.

A hivatalos lap rendeletet tesz közzé, a mely 
megtiltja fegyvereknek és lövőszereknek Khinába 
és a’ szomszéd országokba való kivitelét.

* Washington, julius 27.
,A pénzügyminiszter utasította a Csendes-Óceán 

partvidékén levő vámszedőket, hogy akadályozzak 
meg a fegyverek kivitelét minden egyes esetben, 
a mikor föltehető, hogy a khinai lázadók fogjak 
használni Amerika rovására.

Monarchiánk Khinában.
Becs, julius 27.

A Pol. Corr. értesülése szerint a Polából eiin- 
dúlt „Kaiserin Elisabeth“ és „Aspern* hadihajó­
kat a Khinában lévő osztrák-magyar haderő se­
gítségére rendelték ki. Szárazföldi csapatokat azért 
nem küldtek ki, mert Ausztria-Magyarországnak 
kevés anyagi érdeket kell képviselni Khinában.

Mindazáltal, ha a viszonyok úgy kívánják, módjá­
ban lesz a hajóraj parancsnokának a partraszáfló 
különítmény kihajózásával résztvenni az idegen 
csapatok szárazföldi hadműveleteiben. A hajók 
kiküldésének az a czéljá, hogy tanúságot tegven
arról, hogy Ausztria-Magyarország kész a többi 
hatalmassággal közreműködni a humanitás és a 
cziviíizáczió érdekében kezdett közös munkában. 
Ausztria-Magyarországnak a többi hatalmassággal 
való szolidaritása kifejezésre jut abban, hogy a 
hajóraj parancsnoka azt az utasítást kapta, hogy 
a hadműveletekre vonatkozó minden kérdésben 
a többi tengernagygyal a legszorosabb egyetértés- 
ben járjon el.

Báró Czikann.
Bér*, julius 27.

Azt a hirt, hogy báró Czikann osztrák-magysr 
követ most Khinába megy, félhivatalosan helyte­
lennek jelentik ki. Minthogy most nem időszerű, 
hogy Khinába hivatalos képviselőt küldjenek, 
Czikann egyelőre és pedig nern mint követ, ha­
nem mint a viszonyok ismerője, Japánba utazd:.

Elcnyomuiás Peking felé.
London, julius 27,

A rendesen jól értesült Daily Graphic azt a 
hirt hozza, hogy a nagyhatalmak még nem egyez- 
lek meg abban, hogy az egyesült csapatoknak 
Pekingbe érkezte után mit fognak bsina.ni.

London, julius 27.
Az alsóház mai ülésén Brodriclc parlamenti ál« 

lamtitkár kijelentette, hogy a kormány újabb hí­
reket nem kapott Khinából. A hatalmasságok 
csapatai még nem nyomulhattak elő Peking flé, 
de az előnyomulásra való előkészületeket, ugv lát­
szik, már majdnem befejezték.

Li-Hung-Csang magatartása.
Honkong, julius 27.

Egy ópium-ültetvényes táviratot kapott, a mely 
szerint Li-Hung-Csang nem mehet tovább Pekingbe, 
hanem visszatér Kantonba. Azt hiszik, hogy vissza- 
ulaztában ellátogat Hongkongba.

Berlin, julius 27.
Londonból táviratozzak : A sanghai konzulok 

közül nehányan nem bojkottáljak Li-Hung Cs,in­
gót. Az amerikai, az orosz, olasz és franczia kon­
zulok tárgyalásokba bocsátkoztak Li-Hung-Csang- 
gal, sőt az amerikai konzul egvenes utasításokat 
is kapott Washingtonból. Li-Hung-Csang kijelen­
tette, hogy a pekingi követek biztosságban vannak, 
a többi európainak sorsáról nem tud semmit, tie 
az amúgy is közömbös.

Lázadás mindenfelé.
London, julius 27.

A Daily Express jelenti Sanghajból tegnapi ke­
lettel : Az angol konzul azt a hirt kaput, hogy 
Hemuiban, Saughájtol északra, meggyilkolták ,.éi 
angol hittérítő feleségét.

London, julius 27.
A Limesnek jelentik Honkongból : Egy olasz 

hittérítő Dei-Hu-Nanból nagyon mozgalmas uta­
zás után ideérkezett. A térítő kénytelen volt ma­
gát halottnak tetetni és barátságos induiatu 
klímáinktól magát koporsóban vitetni, hogy meg­
gyilkolását elkerülje. Hu-Kan tartományban a 
püspököt és húrom papot megöltek.

London, julius 27.
A sanghaij franczia fökonzul táviratot kapott 

arról, hoyy Fucshauban kitört a forradalom.
A lazarista missziót szétrombolták.

London, julius 27.
Kanton vidéki kerületeiben izgató hirdetéseket 

terjesztenek. Az egyik igy szól:
„Hogyan volt lehetséges, hogy közülünk, a 

mennyei birodalom hü fiai közül akadtak, a k.k 
felvettek a barbar vailast! Tízezer kikeresztelke­
dett keresztény meg van gyalázva, mert hiszen

De Khinában nemcsak ezek emlékeztetnek 
Európa középkorára. Minden állami intézménye 
olyan állapotban van, mint volt Európában a kö­
zépkorban. A ezéhek még ott hatalmas államot 
képeznek az államban, daczára annak, hogy a 
király hatalma abszolút, s az egyes emberek ellen 
a kormányzók teljhatalommal járhatnak el. Maguk 
a ezéhek azonban valóságos harezot folytatnak az 
államhatalommal s majdnem mindig győzedelmes- 
sednek is.

A khinai igazságügy is a kezdet legkezdetén 
van, Khinában nem ritkaság, hogy a bűnösök la- 
Kalitkúkba záratnak és magas fák tetejére huzat­
nak föl. Ha az idegen Khina belsejében utazik, 
gyakran egész vérfürdőket lát, a melyeket a hó­
nér valamelyik államhivatalnok parancsara ren­
dez. A kínvallatás ott még rendes jogi intézmény, 
s a khinai börtönük nem sokban különböznek a 
Középkori ólomkamráktol.

A khinaiak életmódja ma is ép olyan, mint 
volt évszázadokkal ezelőtt s daczára annak, hogy 
az üveget előbb ismerték, mint az európaiak, ma 
is papírral ragasztják be az ablakaikat. A laká­
saik nagyon egészségtelenek s télen majd meg­
fagynak, mert nem fülének. Ennek kettős oka 
van. Az első az, hogy Khinaban nagyon kevés a 
fa s hogy a vasuthianv miatt nem lehet a szenet 
szállítani, a miben pedig lűleg az északi tartomá­
nyok bővelkednek. A ruházkodásuk is ép olyan, 
mint volt talán már az özönvíz korúban, s ha 
egyikük elesik, nem tud íeluilani a ruhája miatt. 
Alig tudnak járni a hosszú köpenyük miatt, de 
ezt nem is tartják szükségesnek, mert nekik soha 
sem sietős az ütjük s nagyon illetlen dolognak 
tartanak, ha valamelyikük lutna az utczán.

Jellemző a khinaiak hátramaradottságára babo­
nás voltuknak hihetetlenül nagy foka. A legutolsó 
kulitól fel a császárig mindegyik babona?. Klímá­
ban a jővendömondas a legjövedelmezőbb foglal­
kozás. Nem építenek házat, nem kötnek házas­
ságot, nem fognak komoly munkához a nélkül, 
hogy a jövendőmondót meg ne kérdezzék. Nan­
king mellett a királysíroknál a sok állatszobor 
közt két elefánt van, a melyeknek a háta tele 
van apró kövekkel. Nálunk Európában azt mon­
daná az ember, hogy az utczai suhanezok válasz­
tották ki czéltúblakul ezt a két elefántot, de 
Khinában másként all a dolog. A khinaiak közül 
ugyanis azok, a kik házasságot akarnak kötni, 
kimennek ezekhez az elefántokhoz s apró köveket 
dobnak a hátukra. Ha a kő fenmara 1 az elefánt 
hátán, akkor az ég az első évben fiúval áldja

meg a házaspárt, ha leesik leánynyal, a mi 
egyenlő khinai felfogás szerint a szerencsétlenség­
gel. Ép ezért, ha a kő leesik, a khinaiak egy 
évvel elhalasztják a házasságot. A folyó víztől 
irtóznak, azt tartják, hogy magával viszi a sze­
rencsét, az álló vizeket azonban szerelik, mert 
azok megtartják. Khinaban sohasem volt még 
népszámlálás s forradalom ütne ki, ha valamelyik 
népszámlálást rendelne el, mert a khinaiak azt tart­
ják, hogy azonnal halálos járvány tizedelné meg a 
lakosságot. Nem is lehet tudni, hány lakosa 
van a mennyei birodalomnak s erre vonatkozó 
minden adat csak találgatáson alapszik. Khina­
ban a városokban egész éjjel dobolnak, mert azt 
tartják, ezzel elűzik a rossz szellemeket, s ha 
valamilyen járvány tör ki, akkor egyáltalán nem 
bírja idegen kitartani azt a fülsiketítő, megőrjítő 
doiiolust, a mit babonás hiedelmükben a khinaiak 
véghez visznek; e mellett puskákat, pisztolyokat, 
mozsarakat sütögetnek. A piszkot azonban hagy­
jak halomra gyűlni, pedig okosabb volna azt el­
távolítani, mert hallatlanul mocskosak az utczák 
és a lukasok. Khinaban az orvosok nagy reklám­
mal dolgoznak, s e melléit ez a reklám nagvon 
drasztikus, nagyon olcsó, de meglehetősen undo­
rító. Miután ugyanis a kuinai orvosságok legna­
gyobb részben kenőcsből állanak, melyeket addig 
kell hordani, inig azok maguktól le nem esnek, 
ezeket a leesett tapaszokat az orvosok felragaszt­
ják a házuk falára. Az orvosokra csak az kelle­
metlen kissé, hogy a sírkövekre a halott nevén 
kívül az orvosáét is felírják. A test organizmusá­
ról és belső szervezetéről a khinai orvosoknak 
halovány sejtelmük sincs, s boncztannal nem fog­
lalkoznak. A gyóg\ kezelés a beteg pénztára szerint 
módosul; a ki nagyon gazdag, azzal arany- meg 
ezüslport vetetnek be.

Azt is a jósoktól kérdezik, hogy melyik orvos­
sal gyógykezeltessék magukat, s ha meghalnak, 
hova temetkezzenek. Sőt a sírok mellé még kő- 
balványokat is állítanak, hogy ezek a halott nyu­
galmát védjék.

A khinai lapokban néha csodálatos bizonyíté­
kait találjuk a lakosság babonás Iliiének. Egész 
komoly képpel Írják meg, hogy ettől vagy attól a 
várostól ez vagy az az isten űzte el az ellenséget, 
hogy megjelent alamelyik isten s segített a nép­
nek töltést esne'ni véradáskor, vagy segített a 
népnek kutai . sni szárazságkor. A lakosság hálás 
is iivénkor az illető isten iránt, mert az isten 
számára rangemelést kér a császártól, vagy pedig 
külön czimeket és kitüntetéseket.

és
A khinai vakon hisz 

bűvészkedéseknek.
a boszorkánykonyháknak
Ennek élénk bizonyítéka 

Mand/suorszag kormányzójának egy jelentése, 
melyet 1891-ben küldött a kormánynak s melyben 
arról panaszkodik, hogy a katonaság fegyverei 
nem sültek el, mert a lázadok megbabonázták 
őket s hogy azért nem lehet a lázadókkal meg­
birkózni, mert ezek papírból katonákat vágnak 
ki, azokat mindenféle bűvészkedéssel életre keltik 
s igy a lazadók szarna napról-napra szaporodik, 
inig a császári katonáké a lazadók mesterkedése 
fölvtán egvre apad. Ha pedig az ágyuk jól mű­
ködnek — a mi pedig a Krupp-íéle agyuknak 
rendes szokása — akkor a khinai hadsereg ve­
zérei ezt az istenek pártfogásának tulajdonítják és 
épen ezért mikor Kasgart a khinaiak visszafog­
lalták, templomot építettek a Krupp-ágyuk tisz­
teletére. I

Sok mindent lehetne még felhozni annak bizony­
ságául, hogy bizony Khina nem az a fejlett,^ czi- 
vilizált ország, a hogy azt a távolból hisszük, s 
hogy Khina fejlett müipara daczára is, bar­
bár, fejletlen, elmaradott s még mindig a közép­
korát éli.

AZ ÖRÖM VALLÁSA.
- REGÉNY. - 2»

Irta,: TIMA!! SZANISZLÓ.

Már jó messzire bolyongott el, a mikor egy­
szerre megáll és körülnéz. A fehér hó csillog 
előtte s a sűrű hóesés eltakarja a házakat. El­
tévesztette az utczát. Megfordul és újra meg­
indul. Bekanyarodik az egyik utczába, majd 
a másikba és harmadikba. Csakugyan keres 
valamit.

Nem saját magát; azt már rég elvesztette. 
Zsebében ég valami. Egy levél. Névtelen le­
vél, tele iszonyuságokkal, a melyek az alvilág 
minden borzalmát jelentik neki. I udtára adja 
benne valaki (egy magát megnevezni nem 
akaró tisztelője), hogy a felesége bűnös 
viszonyt folytat Nimród István tanárral s ren­
desen szerdán délután találkoznak. Meg yan 
nevezve a hazszám, az ajtószám, az emelet, az 
utcza. Ha személyesen meg akar győződni, 
álljon lesbe minden szerdán délután. A levél­
író csak fel akarja nyitni a szemeit. Más czélja 
nem volt. És ezzel marad, a ki volt, egy régi, 
igaz tisztelője.

Tehát mások is tudják
Talán mindenki tudja már. Talán kávéhá­

zakban, klubokban, színházakban egymás fü­
lébe sugdossák az emberek, hogy Bányai Si­
monnak, a gazdag gyárosnak felesége meg­
veti férjét, becsukja előtte szobájának ajtaját, 
ellenben karjaiba dobja magát egy kalandor­
nak. Mindenki beszéli, súgja, kiáltja, csak ö 
tudta meg ma. bár régóta sejtette. Milyen nap 
is van ma? Kedd. Holnap szerda. Holnap 
délután két ajk találkozik bűnös érintkezés­
ben. És ő ott fog állni valahol, elrejtve vagy 
az utcza szögletén hideg hóban, fehér hóban, 
csillogó hóban, vagy más valahol... A gond­
viselés a megmondhatója, hol.

A levelet délután kapta postán. Már este­
ledett, a mikor még mindig ott ült asztala 
mellett, fölé hajolva. A betűk százszor össze­
folytak és százszor kibontakoztak újra szemei 
előtt. Minden vonás a szivébe rajzolódott. 
Egy pillanatig sem törte fejét azon, ki lehe­
tett a levélíró. Kábult agyvelővel úgy kép­
zelte, hogy a sors maga jelent meg előtte levél 
alakjában.

Végre fölkelt. Kinyitotta a pénztár ajtaját 
és a mi pénz ott volt papírban, magához 
vette. Minek? Maga sem tudta világosan. 
Tárczájába tette. Azután körülnézett. Már sűrű 
homály volt az irodában. A tárgyakat alig 
tudta megkülönböztetni.

Egy dolog mégis a szemébe ötlött. Papir 
nehezitőnek ott hevert asztalán egy tőr. An­
nak ezüstfoggantyuja csillogott a tűnő vilá­
gosság utolsó fényében. Megrázkódott.

Úgy bámult rá, mint valami kísérteire. 
Azután hirtelen mozdulattal, mintha lopást 
követne el, fölkapta s kabátja mellzsebébe 
rejtette. Oda tette a levelet is. Most párbe­
szédeket folytathatnak egymással: a levél és 
a tör. Mondhatnak egymásnak nyájasságokat. 
Üdvözölhetik egymást s kérdhetik, mi titkos 
kapcsolat van kettejök között ? Beszélhetnek 
egymásnak csodás történeteket, még csodásabb 
rejtelmekről...

Azután felölté téli kabátját, kalapját fejébe 
nyomta, botját kezébe vette és megint csak 
sokáig ült igy felöltözve. A szoba mind na­
gyobb sötétségbe borult. Az a gőzsip, a mely 
a gyárban a munka befejezését jelentette, rég­
óta elhangzott már. Odakünn a hóesés megin­
dult s mindent egyformává tett. Pedig milyen 
különböző minden!

Bá-
tudta

Kiment a szobából Elhaladt a folyosón 3 
átkanvarodott a palotaszerü gyár túlsó szár­
nyára' lehajtott fejjel. A folyosó üres. Egy 
hang sem hallatszik sehol. 1 alán benézhetne 
Amália szobájába y — gondolta. Minek: ha 
Amália otthon van, bizonyára ott fekszik szép 
testével elterülve a kereveten s minden? re 
gondol, csak ö rá nem. Ha nincs otthon, ró­
nék benéznie ? Mégis miért dobog e heh en 
oly erősen a szive?

Megint eszébe jutott az a boldogtalan a 
korcsmában, a ki oly egyedül volt a világon 
és nyomban rá az az éjszaka, a mikor itt állt 
az ajtó előtt és fejét odaszoritolta a féltahoz, 
mialatt könyje kicsordult. Oh balga szív. a 
mely remélni merted, hogy az asszony juvójet 
te irányítani fogod, ha megbocsátottad neki a 
múltat í Múlt és jövő oly szoros kapcsolatban 
van, hogy egyiket a másiktól be hiába akar­
nád elválasztani I

Tovább ment rendkívüli zavarban és bódu­
latban. Leérkezett az udvarba; lement a 
gyárba, a hol csak gyér világosságot terjesz­
tett egy-egy éjjeli lámpa. Egy ember ott re­
vert a bejárat előtt. Ez a gyár őre volt. 
múlva ösmerte meg gazdáját s nem 1 
elképzelni, miért megy végig ily rendkívüli 
időben a gyáron.

Simon nem nézett rá, hanem csak haladt 
tovább. A nagy gépekről és transzmissziókról 
nyugalmasan csüngtek alá a szíjak A kis ko­
hók lángjai elaludtak; a kerekek pihentek; 
küllőik csodálatos mozdulatlanságban mered­
tek. A nagy kalapács fölhúzva ott függött a 
magasban. Hang nem hallatszott, nesz nem 
hangzott, mintha a halál szelleme vonult volna 
be ide, a hol különben a munka élete pulzal. 
A kis forgógépek, az esztergahengerek mind- 
mind nagy nyugalomban meredtek feléje cso­
dálatos, szeszélyes rajzolatokban.

Majd azon vette magát észre, hogy az utczán 
van. Valósággal nem tudta, hogyan került az 
utczára, a mikor pedig azt hitte, hogy ™eg 
mindig a gyárban van. Vagy úgy?... Mos 
már tisztában volt vele. Az egyik gép ej 
eszébe, jutott, hogy mit mondott neki Boko 
Andris kis lánya. Szerencsétlenül járt egy 
munkás. Annak a családja nagy nyomorban 
van. Akkor föltette magában, hogy a boldog­
talan családot segélyezni fogja. Négy 
lány egy fiú. Azóta hónapok múltak e 
megfeledkezett errőL Nagyon nagy nyomor 
lehet uadis’ o‘tan, ha isten nem sesitett az>*
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 28.1900
európai hatalmak mind seregeket küldtek és még 
sem tudják megvédeni hitsorsosaikat. Az idegene­
ket, a barbár csordákat le fogjuk őldösni, mint a 
kutyákat vagy a csirkéket. Mindenkit lázadónak 
tartunk, a ki kikereszt^kedett Jaj nektek, ti gyű­
löletesek, a kik nem tarthattok számot arra, hogy 
embereknek nézzenek titeket!*

Hongkong, julius 27.
Egy Kantonból érkezett magánlevél jelenti, 

hogy egy titkos társaság támadást tervez Lamien 
városrész ellen. A nyugtalanság növekszik.

Paris, julius 27.
A sanghaji és hankaui franczia konzulok jelen­

tik 25-iki kelettel, hogy Szecsuánban két keresz­
tény községet kifosztottak, Kiangcsinben pedig fel­
gyújtották a Lazaristák házait. Az alkirály gon­
doskodott róla, hogy a rend helyreálljon.

Khina békét akar.
London, julius 27.

A Daily Telegraph szerint a khinai követ e hó 
21-én hosszabb táviratot adott át a külügyminisz­
tériumnak, a mely a khinai császártól származik, 
és közbenjárásra kéri föl Angliát. Az üzenet tar­
talma hasonló az amerikai és franczia kormány­
hoz intézett táviratok tartalmához. Az angol kor­
mány még nem válaszolt az üzenetre. Act hiszik, 
hogy a mai rendkívüli viszonyok között a távirat 
tndete kétséges.

Róma, julius 27.
A Stefani-ügynökség jelenti, hogy a khinai 

császár Umberto királyt és a pápát is felkérte 
közvetítésre. A pápa azt válaszolta, hogy addig 
nem vállalkozik semmire, a mig a követek nin­
csenek teljes biztonságban.

A pekingi vérfürdő.
Paris, julius 27.

Az idevaló khinai követ a Siécle egyik munka­
társa előtt azt a meggyőződését tejezte ki, hogy a 
pekingi követségek személyzete sértetlen és hozzá­
tette. hogy Pichon francéin követnek a válasza 
csak tizenlilencz nap mu va étkezhetik Delcassé kül­
ügyminiszterhez.

London, julius 27.
A Daily Mail-nek jelentik Sanghajból julius 

26-iki kelettel: Benszülőttektő! újabb megbízható 
híreket kaptam Pekingből. E szerint az első za­
vargás junius 15 én ütött ki, miközben a székes- 
egvházban istentisztelet volt. Császári csapatok és 
fülkelök körülvették a székesegyházat és megöltek 
tizenhat hittérítőt és kétszáznál több keresztény 
khinuit. A csapatok elfogtak negyven khinai futárt, 
a kiket a követek elküldték. Ezeket a futárokat 
borzasztóan kínozták s azután példaadás okáért 
nyilvánosan kivégezték. Az osztrak-magyar követ- 
stgt épii'etet és a birodalmi bankot junius 22-én 
pusztították el.

Washington, julius 27.
Az EgyeSült-ÁUamok kormánya nem fogadta el 

a khinai kormánynak azt az ajánlatát, hogy ha a 
Pekingié való előnyomulást függőben tartják, 
Titncsmbe viszik a követeket.

London, julius 27.

Macdonald pekingi köveinek e hú 6-án kelt 
levele, a melyet a Daily Mail közül, ezt mondja 
egyebek között:

A hatóságoktól nem kaptunk segítséget. Há­
rom követség, köztük az angol, még áll. A 
város falainak egy részét is megszállva tartjuk. 
A khinaiak a város felöl háromhüvelykes ágyú­
val bombáznak bennünket. Minden nap teljesen 
megsemmisülhetünk. Lövőszereink és eleségünk 
fogytán van. E miatt már el is pusztulhattunk 
volna, ha a khinaiak gyávák nem volnának és 
ha határozott terv szerint támadnának. Ha nem 
szorongatnak bennünket, akkor még két hétig 
tarthatjuk magunkat, de különben ieglőllehb 
négy napig. A fölmentő-sereg kevés ellenl­
ábasra log találni.

Macdonald levele végén azt tanácsolja a föl- 
mentő-seregnek, hogy vagy a keleti kapun át, 
vagy a folyón nyomuljanok be a városba. A 
pekingi idegenek vesztesége julius 6-ig 40 ha­
lott és 80 sebesült.

Berlin, julius 27.
A Wolff-ügynökség jelenti Tiencsinből julius 

24-iki kelettel: Egy idevaló vámhivatalnokhoz ma 
egy futár érkezett, a ki 15-én ment el Pekingből 
és azt a hirt hozta, hogy Csing herczeg katonái 
Thung tábornok csapataival szemben vereséget 
szenvedtek. Az idegenek a tilos város közelében 
lévő északi székesegyházban védekeztek.

Róma, julius 27.
Jól értesült körökben beszélik, hogy Pekingben 

nem menekültek meg az összes követek. Ez a ma­
gyarázata annak, hogy a pekingi kormány tiiko- 
lódzik, színlel és valótlan jelentéseket küldözget a 
kormányokhoz s ezért akadályozza meg, hogy a 
pekingi követek közvetlenül érintkezésbe lépjenek 
kormányaikkal.

VIDÉK.
* A király 70-ik születésnapja. Mármaros vár­

megye törvényhatósága augusztus 18-án díszközgyűlést 
tart a király 70-ik születésnapja alkalmából. Báró 
Roszner Ervin főispán már intézkedett is a közgyűlés 
összehívása iránt.

* A tapolezai mandátum. A Mócsy Antal halá­
lával megüresedett tapolezai kerületben a néppárt 
Abaffy Emil császári és királyi kamarást, árvamegvei 
földbirtokost lépteti fel, nem pedig, mint hire tárt, hogy 
gróf Zichy Nándort vagy gróf Esterházy Miklós 
Móriczot.

* UJ rendezett tanácsú város. Ó-Lubló szepes­
in egye i község, a régi 13 szepesi városok egyike, leg­
utóbb tartott képviselőtestületi ülésén elhatározta, hogy 
rendezett tanácsának visszanyeréséért, mit pár évtizeddel 
ezelőtt a község vezetőinek mulasztásai miatt elvesztett, 
a belügyminisztériumhoz folyamodik. Széli Kálmán bel­
ügyminiszter az ó-lublóiak kérelmét teljesítette és nekik 
a rendezett tanács visszaállítására az engedélyt megadta, 
úgy, hogy Ó-Lublón már a napokban meglesz a polgár­
mester-választás.

* A nyltral igazságügyi palota helye. Nyílra 
város rnu — mint táviratban jelentik — az igazságügyi 
palota épitese kérdésében leérkezett miniszteri elhatáro­
zás ügyében rendkívüli közgyűlést tartott. A miniszter 
ugyanis hajlandó volt a város kívánságára a belterületen 
építtetni a palotát, h- a varos mugat bizonyos szolgái- 
mánvok teljesítésére kötelezi. A közgyűlés 33 szavazattal 
16 ellenében kimondotta, hogy a miniszter kívánságait 
nem teljesítheti és a miniszterre bízza az építési hely 
kijelölését.

* Kassa város közgyűlése. E hó 26-án tartotta 
meg Kassa város rendes havi közgyűlését, mely — mint 
tudósítónk Írja — élénk lefolyású volt. A napirend 
előtt űr. Kosztka József interpellált a város kövezetére 
vonatkozólag, dr. Blanár Béla a Kassán grasszáló 
tífuszjárvány tárgyában szólalt fel, dr. Takács Meny­
hért jászói coadjutor pedig a hivatalos iratok s hirdet­
mények magyartalan stílusát tette szóvá. A polgármes­
teri jelentés fájdalmasan emlékezett meg Benedek Fe- 
rencz jászói prépost-prelátus elhunytéról s ajánlja a 
közgyűlésnek, hogy az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvileg 
örökítsék meg. A közgyűlés ezt az indítványt elfogadta. 
A kassai színészet állandósítása és segélyezése tárgyában 
érkezett miniszteri rendeletet a közgyűlés örvendetes 
tudomásul vette. Nagy vitát keltett a liudledfparancs- 
noksági épület felépítésének kérdése. Dr. Szauberer 
Béla az ellen szólalt fel, hogy Kassa városa minden 
vagyonát kaszárnya-épületekre fordítja. Dr. Sichermann 
Bernát szintén ellenzi a hadtestparancsnoksági épület 
létesítését, mint a mely súlyos terheket ró a városra, 
ezzel szemben Éder Ödön országgyűlési képviselő fej­
tegette a kérdés fontosságát és a városra nézve határo­
zottan hasznosnak jelentette ki, ha a katonaság hely­
zete Kassán megerősiltetik. Péchy Zsigmond főispán 
hozzászólása után névszerinti szavazást kértek, a mikor 
is nagy többséggel elhatározták, hogy a lcdtestparancs- 
noksági épületet a miniszter ajánlata szerint fel fogjak 
építeni. A közgyűlés még több fontos kérdést inté­
zett el.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinketi 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szwesicedjenelc, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................40 k, — t
Negyedévre........................ ..... . 10, — ,
Egy hóra.........................................3, 60,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,JJivat- 
Hsulon“ -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Alfréd szász koburg 
gothai uralkodó herczeg Bécsböl Koburgba uta­
zott. — Ernő szász aitenburgi herczeg Kamentzbe 
érkezett. — Gróf Apponyi Lajos magyarországi 
udvarnagy vasárnap leányával, Teréz grófnőve-i 
több heti üdülésre Heringsdorf keleti tengeri für­
dőbe utazik. — Ferdinánd bolgár fejedelem ma 
délután Nauheintba utazott. — Lipót Szalvátor 
főherczeg, a ki gróf Jensiein álnév alatt Parisban 
időzik, ma délelőtt megnézte a kiállítás hadügyi 
csoportját. A főherczeg nagy érdeklődéssel tanul­
mányozta a tüzérségi felszereléseket.

— József főherczeg utazása. József főherczeg 
— mint nekünk Bukarestből táviratozzák — ma dél­
után 3 órakor Bolla altábnrnagygyd és 3 tiszttel 
Felesbe érkezett. A pályaudvaron Károly király és a 
trónörökös fogadta a főherczeget. A kivonult diszszázad 
elléptetlette a főherczeg előtt. Este 7 órakor a kastélyban 
30 terítékes diszebéd volt, a melyre őrgróf Pallavirini 
osztrák magyar követet, a követség személyzetével, 
Marghiloman külügyminisztert és Majoresco igazságügy- 
minisztert is meghívták. Este 9 órakor a főherczeg ismét 
elutazott. A király és a trónörökös kikisérte a pálya­
udvarra. A fogadás is, a búcsú is nagyon szívélyes jel­
legű volt.

— A hőség. A gyilkos meleg egyre tart s a 
meteorológiai intézet jelentése szerint még nagyobb 
melegekre van kilátás. De nemcsak a fővárosban 
uralkodik a hőség, hanem a vidékről is tűrhetet­
len meleg hitét jelentik. Így lg lón az óriási hő­
ségben egy háztetőn dolgozó munkás napszurást 
kapott s lezuhant a tőidre. Haldokolva vitték a 
kórházba.

— Az arad békósi uj esperes.' Korai volt az a liir, 
mely bejárta a napilapokat s azt jelentette, hogy Koren 
Pál utóda az arad-békési esperességben Érint Lajos 
aradi ev. lelkész lesz. Az egyházakban már mindenütt 
megtörtént a szavazás s bár a hivatalos összeolvadás 
csak augusztus elsején lesz, már most nyilvánvaló, 
hogy C^epreghy György csabai lelkészre 18, Érint 
Lajos aradi lelkészre 8 s Koren Pálra 2 szavazat esett. 
Tehát Csepreghy lesz az uj esperes, a ki népszerű, 
derék pap s hivatva lesz az egyházmegye békéjét helyre­
állítani.

— Búcsú a Vízivárosban. A Vízivárosban, a budai 
oldal c népes kerületében vasárnap tartják meg a plé­
bánia védőszentjének, Szeut-Auuának emlékezetére a 
szokásos búcsút. A vízivárosi búcsú egyike a legnépe­
sebbeknek, s a kerület lakossága nagyban készül annak 
megünneplésére. Az egyházi ünnep a plébánia templom­
ban lesz, s kezdődik reggel 7 órakor csendes mi­
sékkel, délelőtt tiz órakor tartják a zenés uagymisét s 
délután 4 órakor litániával fejezik azt be. A búcsú. 
sátrakat már most állilgatják a bomba-, illetőleg Puliiy- 
téren s az őrdöghiuták mar most forognak a gyerekek 
nagy ürömére.

— Barabás Béla és Eötvös Bálint életveszély­
ben. A gyomai kerület országgyűlési képviselője dr. Bara­
bás Béla és dr. Eötvös Bálint budapesti ügyvéd, 
Eötvös Károly országgyűlési képviselő, lapunk nagynevű 
vezérének fia, csak a véletlen szerencsének köszönhetik, 
hogy a Balaton háborgásának áldozataivá nem lettek, 
Barabás a nyári meleg elöl a Balaton mellé menekült, 
a hol feleségével együtt a dolce far mentének adta át 
magát. Ugyancsak ott nyaral Eötvös Bábut is feleségé­
vel. A két Csabid együttesen élvezi a Balaton partjának 
üde levegőjét és a tó habjának büs locsogását. Eötvös 
a sportnak is nagy kedvelője lévén, saját yachtot tart és 
azon kisebb-nagyobb kirándulásokat szokott tenni a Ba­

latonon. Egy ily kirándulást terveztek a napokban. Az 
idő erre a vállalkozásra rendkívül kedvezőnek mutatko 
zolt. Az égen apró kis bárányfelhők úszkáltak és kelle­
mes szellőcske lengedezett a viz felett. A társaság csak 
hat személyből állott : a két férjből, két feleségből és 
két matrózból. Kellemes hangulatban szálltak fel a yachra, 
kevés vártalva dagad a vitorla és vígan siklik a tavon 
befelé a könnyű kis jármű. A társaság gyönyörködött a 
szép vidékben, Tihany remek fekvésében és kellemes 
szórakozás közben észre sem vették, hogy hirtelen erő­
sebb lesz a szél és a yacht nyilsebességgel repül a szél 
irányában. A kormányos figyelmeztette a társaságot' 
hogy kapaszkodjanak a kötelekbe, mert a szél előtte 
gyanúsnak látszik. Ismeri jól a Balaton szokását, liirte- 
telen keletkezik azon az orkán. És csakugyan a hullá­
mok csapkodtak, tájtékzottak, a kis jármű nyugtalanul 
ingott, a mint a hullám felkapta, majd leeresztette. A 
hölgyek szivszorongva várták a habok lecsendesülését. 
Barabás még erre sem vesztette el ismert humorát, 
mert a legnagyobb bajban szemrehányólag így szólt 
Eötvöshöz:

— Komám, miért nem csináltattál a yachtodra vész­
kijárat ?

Az erőltetett humor azonban csakhamar eltűnt, 
mert a vihar folyton fokozódott, a hullámok át­
csaptak a fedélzetre és a . társaságot majdnem le­
mosták onnét. A kormányos emberfeletti erővel küzdött 
a veszedelemmel. A yachtta! mint lapdával játszott a 
vihar, majd feibukott, majd oldalára dőlt és a mérges 
viz teljesen elöntötte a fedélzetet. Az egyik matróz 
mentő-gyürükkel látta el és szakadozott szavakkal in­
tette a kirándulókat, hogy vigyázzanak, de a következő 
perezben a hullámok lesodorták a yachtról. A 
hölgyek bámulatos elszántsággal istennek ajánlották lel­
kűket és görcsösen kapaszkodva a kötelekbe, férjükkel 
együtt várták a megsemmisülés iszonyatosságát. A kor­
mányos hiába iparkodott a part felé, sem erejének, sem 
akaratának nem volt többé ura. E szürnvii helyzetben 
hirtelen elállt az orkán, a hullámok két órai féktelenség 
után kezdtek lecsendesedni és a matrózok bátorító han­
gon a veszély elmúltát jelezték. A szél megfordult, a 
hajót a part felé terelte és most már kitört a társasá­
gon a tengeri betegség minden kellemetlenségével. Majd­
nem három órán át tartó haláltusa után elérték Tihany 
mellett a partot. A végzetes kirándulás sokáig fog a 
társaság emlékezetében élni. Barabás Béla pedig kije­
lentette, hogy hullámzó Balaton tetején hadd csóna­
kázzon csak a halásziegénv, de ö nem kér többet 
belőle.

— Az idei hadgyakorlatok. A Galicziában tar­
tandó hadgyakorlatokhoz a gyalogsági csapatok gyalog 
fogjak odáig az utat megtenni. Ezek között a miskolczi 
5-üc gyalogezrednek lesz a leghosszabb utja. iMis- 
kolczról Pulnokon, Tornaliyan, Rozsnyón, lglun, Szipes- 
Beláu s végül a Kárpátok szorosán keresztül érik el 
Galiczia földjét.

— Házkutatás egy képviselőnél. Szenzácziós 
ügyről ad értesítést temesvári levelezőnk. Csak nehány 
nap előtt emlékeztünk meg Lennel Karoly volt temes­
vári kereskedő bűnügy ről, a ki múlt év végén üzletét 
egy éjjelről a másikra csalárd utón átruházta, könyveit 
és követeléseit elrejtette és Afrikába a búrokhoz mene­
kült. A temesvári kir. törvényszék erélyes vizsgálóbírója, 
Kotócz Pál által hónapokon at folytatott nyomozás ki­
derítette az üzlet vezetőjének, l’raubmann E. Márton­
nak a megszökött vagyonbukottal való összejátszását, a 
mi nevezettnek és bűntársának, Ménnél Adumnak, a 
vagyonúnkon 71 éves ősz atyjának letartóztatására és 
az üzletnek fenyitő zár alu vételére vezetett. Ez ügy 
most nevezetes fordulatot vett. Ménnél Károly tömeg- 
gondnoka, dr. lileyer Izsó temesvári ügyvéd ugyanis 
feljelentést tett a vizsgálóbírónál az iránt, bogy a 
vagyonbukott által a csödliitelezők elől elrejtett 90 drli 
együttvéve 18.000 koronáról szóló váltók * *a vagyonbukott 
fivérének, Ménnél Béla budapesti mozdonyvezetőnek 
birtokában vannak, a ki két darab már lejárt váltó iu- 
l.asszálása végett Temesvárra érkezett. Ménnél Béla 
c feljelentésnek neszét vevén, a váltókkal Budapestre 
szökött, az elrendelt házkutatást sikerült ugyan meg­
hiúsítania, de a fővárosi rendőrség kiderítette, hogy 
Ménnél Béla a váltókat Breuer budapesti mozdony­
vezetőnél rejtette el, a ki viszont Ménnél Adum sür­
gönybe!! felhívására a váltókat tegnap éjjel Ménnél 
Adum temesvári ügyvédjéhez, dr. Fiilöpp Béla orsz. 
képviselőhöz küldötte. A vizsgálóbíró haladéktalanul el­
rendelte a bűnjelek lefoglalását, de dr. Fiilöpp azok 
kiadását megtagadta és a házkutatást meghiúsítandó,

irodájának ajtaját bezárta, akként nyilatkozva, hogy 
csupán az erőszaknak fog engedni. Bandi rendőrfőka­
pitány erre az iroda ajtaját fel törette és a házkutatást 
véghezvitte, minthogy ez azonban eredményre nem veze­
tett, a vizsgálóbíró dr. Fiilöpp Béla orsz. képviselőt 
elővezetés terhe alatt megidéztette. Az eset a városban 
óriási feltűnést keltett, annyival is inkább, mert dr. 
Fiilöpp Béla vélt sérelme miatt az igazságügyminisz­
terhez intézett táviratban a vizsgálóbíró ellen a fegyelmi 
vizsgálat megindítását kérte,

— Országos tűzoltói tiszti tanfolyam. Az or­
szágos tűzoltó-tiszti tanfolyam ma nyitott meg a Kan- 
utczai tűzoltó-laktanyában. A tanfolyamra, mini kor 
mánybiztost, a belügyminiszter dr. Bulyovszky Aladár 
miniszteri titkárt küldte ki. A tanfolyam tanárai: Dr. 
Szily József, az önkéntes tűzoltók főparancsnoka, Kál­
mán Géza, Köhler István, Lukács Gyula, Marku- 
sovszley Béla, dr. Balog Dénes, Tomcsányi Béla és 
Osiczky Lajos. A tanfolyamra, mely augusztus 10-ig 
tart, huszonnyolczau jelentkeztek, közte gróf Teleki 
Domokos.

— Btró Lajos a nemzeti múzeumnak. Birá 
Lajos kitűnő hazánkfia, a ki a magyar kormány segít 
ségével Uj-Guenában tudományos kutatásokat végez, 
két nagy láda érdekes ajándékokat küldött a nemzeti 
múzeumnak. Biró, a ki már számos nagyérdekü terme 
szetrajzi és néprajzi tárgygyal gyarapította a nemzeti 
múzeum gyűjteményét, mostani küldeménye mellett el- 
küldütte tudományos jegyzeteit is, melyeket a muzeum 
közelebb könyvalakban fog kiadni. Biró újabb külde­
ménye szintén néprajzi és természetrajzi tárgyakból áll. 
Különös érdekesek a pápuák csónakjainak mintái, me­
lyek valószínűleg a pápua gyermekeknek szolgálnak já­
tékul. Nyilak, doboz, továbbá érdekesen faragolt tekenős- 
béka bajtük- és karkötők, pálmarostokból fonyott va- 
dászzacskok és hasonló . tárgyak egészítik ki az érdekes 
néprajzi gyűjteményi. Igen értékes a most küldött termé­
szetrajzi gyűjtemény is, melynek értékét nagyban emeli 
az, hogy az egyes tárgyak kitűnő gonddal vannak pre­
parálva.

— Nyári hangulat az angol parlamentben. Az
angol ]>;u lament is megkapja nyári vakáczióját, való­
színűleg augusztus 10. körül, a mikor megszavazták a 
transzváli háborúra szükséges uj kölcsönt és a hadi­
tengerészei kibővítését. A parlament minden? meg fug 
szavazni, a mit csak tőle kérnek. Gőzerővel megy majd 
a szavazás, csakhogy a honatyák hamarabb mehessenek 
vakáczióra. Es ha Összedől a világ, akkor sem lehetne 
az ülésszakot tovább kihúzni. Gzcnyu a hőség. A tár­
gyalóterem különben már most is majunem egész üres. 
A képviselők menekülnek ki a terraszra, mely a West- 
minster-palotán, a Themse felöli oldalon végighúzódik. 
Ott van most London legérdekesebb helye. Ott jönnek 
össze az angol nemzet képviselői, hogy barátaiknak, de 
különösen barátnőiknek, a kik ott naponkint uj nyári 
toillettejeikben megjelennek, apró udvariaskodással ked- 
veskedjenek. A terrasz neutrális terület. Ott van minden 
ismert londoni alak : a szellemi és születési arisztokrá- 
czia crémeje mindkét nemből. Legutóbb látni lehetett 
ott Chamberlaint, a mint élénken diskurál néhány szép 
hölgygyei; a kabátjára fel volt tűzve az elmaradhatat­
lan orchidea, a melyet neki minden nap külön külde­
nek Birminghamből. Alig három lépésre Chamberlain­
től, ugyancsak szép hölgyek koszorújába fogva a graat- 
reineti képviselők, a kik a Fokgyarmat afrikanderjei 
nevében a jogért és igazságért liarczolnak. Különösen 
figyelemmel kisérik a terraszon a törvényhozó urak 
kosztümjeit és kalapjait. A múlt évben báró Rothschild 
Ferdinánd azzal csinált nagy szenzácziót, hogy magas- 
tetejű szalmakalapban jelent meg a törvények felszen­
telt csarnokában. Mindenki protestált ez ellen s ma m ir 
csupa szalmakalapot látni a terraszon, és nem is maga-- 
tetejű szalmakalapot, hanem egész közönséges, alacsony 
szalmakalapot . . . Hová lett az az idő, a hol nemcsak 
a parlament minden tagja, de még minden criquctjátszó 
is csak fényes czilinderbeu mert megjelenni, ha még 
úgy zuhogott is az eső. A konzervatív Angliában nagy 
átalakulások történnek . . .

— Ismét Janku-szobor. Úgy látszik, hogy a túlzó 
oláiiok nem akarnak felhagyni kedvencz eszméjükkel, 
hogy Avram Jankunak uj emléket állítsanak, daczára 
hogy az előző gyűjtésből befolyt pénzeket a belügymi­
nisztérium elkoboztatta. Most, iniut Brassóból jelentik 
Janka ottani tisztelői elhatározták, hogy egy emlék- 
albumot adnak ki, melynek tiszta jövedelméből Janku­
nak diszes emléket akarnak állítani. Remélhetőleg 
azonban megint meg fogják akadályozni ezt a «jeles» 
törekvést.

rajtok. Elmegy oda, gondolta, hátha megtalálja 
a őzéit. a melyért érdemes lesz élni.

Érdemes élni! Micsoda tébolyodon eszme 1 
Érdemes, hogy másoknak örömöt okozzunk ? 
Hogy idegenek örvendjenek munkánk ered­
ményén, a mig mi magunk örök sötétségben 
bolyongunk ? De mégis el kell oda mennie, ha 
csak azért is, hogy legyen valaki a világon, 
akár a nyomorultak között is, a ki megem­
lékezik rólunk, ha majd ez a földi bolyongá­
sunk véget ér. A ki talán egy könyet ejt a 
halom fölött, a mely mély sírunkat borítja. 
Talán ez is valami.

A gyárpalota a várostól távolabb esett va­
lamivel. A munkás-család (Simon jól megje­
gyezte), a városban lakott, ha azóta el nem 
költözött. Azért megy be a városba zavart ösz­
tönétől kergetve. Mert holnap nagy nap lesz. 
Ki tudja, holnapután megvalósithatja-e szán­
dékát.

Megállt a ház előtt, a mely sötétségbe bo­
rult. Átellenében palota; az első emelet ki 
van világítva s a csukott ablakokon át zene 
hallatszik ki az utczára. Odabenn az öröm 
tanyáján bizonyára estély van. V igádnak 
öttan ; esznek-isznak; talán tánczolnak is; ta­
lán flirtelnek is. Mert hisz az öröm vallása 
azt tanítja, hogy az időt agyon kell ütni; hogy 
minden órának le kell tépni virágait és bo­
lond, a kit az élet komolysága elfog és nem 
hódol az örömöknek.

Simon arra gondol, hogy mi lehet odalenn 
1 pincze-lakásban, a hol egy nyomorult család 
éhezik talán. A kiknek kenyérkeresőjét a gép­
kerék törte szét. Elgondolkozik a sors egyen­
lőtlen, igazságtalan ítéletén. Szól, kerepel, 
kiabál valami a szivében : „Fiai és lányai az 
örömnek I E nyomorultak vérével hizlaljátok 
magatokat. Azok dolgoznak értetek; meg is 
halnak értetek; a gépkerékkel összezuzatják 
magukat értetek. S ti tánczoltok és dőzsöltök 
i Üirleltek, mig ideát egy sötét pinczeoduban 
egy anya, négy leány és egy fiú kiáltozik 
éhesen, ha ugyan az álom jótékony angyala 
egy éjszakára le nem törli leikökről a nyo­
mor rajzolatát 1“

Becsöngetett a kapun. Egy álmos házmester 
ösoszogott ki odújából kézilámpával. Bebocsá- 
totta és csodálkozva nézett rá, mikor egy ko­
ronát csúsztatott kezébe.

— Itt lakik Bokor Bódog özvegye? — kérdé 
Simon

— Igenis, nagyságos ur, még itt lakik. De 
elsején elköltöznek.

— Miért?
— Mert nem fizetnek házbért.
— Jól van. Menjen előre és vezessen el 

hozzájuk.
— Alusznak azok már.
— Majd fölébrednek. Mondja csak : mennyi­

vel tartoznak házbérért ?
— Már negyedévvel. A háziúr nem tűri 

őket tovább.
— Mekkora az összeg?
— Negyvenöt forint.
— Én most azért megyek hozzájuk, hogy 

kisegítsem őket a bajból. Én Bányai Simon, 
gyáros vagyok. Hallottam, hogy nyomorban 
vannak és segíteni akarok rajtuk, mert valami 
távoli rokonságban vagyunk anyám részéről. 
Ne bántsák hát őket tovább. Értette ? Segíteni 
akarok rajtuk.

Simon bizonyos hévvel ismételte, hogy se­
gíteni akar rajtuk. Jól esett neki ezt kimon­
dani s megfoghatlan enyhülést talált ez ismét­
lésben.

Ez alatt leérkeztek a pinczelakásba. Simon 
bekopogtatott.

— Ki az ? — hangzott belülről.
— Nyissa ki, asszony.
Hallották, a mint valaki gyufát dörzsöl s a 

gyufa meggyuladva pattog. Egy asszony ki­
nyitotta az ajtót. A házmester az arczába vi­
lágított. Ez arezon rémület és meglepetés 
látszott.

— Mit akarnak ilyen késő éjszakán ? — 
kiáltott — nem várhattak volna reggelig ? A 
pár rongyot és bútordarabot reggel is elár­
verezhetik. Még egy éjjel hagyjátok aludni 
gyerekeimet.

A házmester nevetett, de torkán akadt 
a szó, mikor az asszony kiugrott és leom­
lott hajával, hiányos öltözékével vadul elé­
jük állt.

— Mit nevetsz, gazember! — rikoltá — nem 
elég, hogy egész nap a házbér miatt zak­
latsz ? Hogy se nekem, se a gyerekeknek nincs 
nyugtunk miattad ? Most nevetsz, mikor a ve­
szedelem itt van ?

Az asszony átkozódni kezdett. Ajkai vonag- 
lottak, mintha megőrült volna.

__ Nyugodjék meg, jő asszony — mondá
Simon és megfogta a némber karját — nem 
árverezni jöttem. Semmit se féljen. A ház­
bérért sem zaklatják majd többé.

Az aszzonynak hirtelen leesett az álla. Ki­
nyitotta egészen az ajtót. Odabenn az asztalon 
egy gyertyaszál égett. Simon tüdejét dohos 
szag ütötte meg, mint az olyan pinczelaká- 
sokban, a hol sokáig nem szellőztetnek, ne­
hogy a kicsiny melegség kipárologjon onnan. 
A házmester kívül maradt és visszacsoszogott 
odújába.

Simon körülnézett. Bizony szomorú kép volt 
ez. A gyermekek szanaszét heverlek a földön. 
Egy rongyos ágy állt a fal mellett: abban 
két gyerek aludt. A zajra csak a legkisebb 
ébredezett és nyöszörgőn. Az anya odament 
hozzá és elcsitította. Az asztalán az egy szál 
gyertya inellett egy korsó állt. Két rongyos 
szalmazsák is volt a szobában. Egy az asztal 
mellett, eg)' az ágy előtt. A szalma ott fitye­
gett a szék ülése alatt. Az asszony a kendőt, 
mely testét takarta, összehúzta keblén, mert 
odakünn megfázott. Simon leült az asztal 
mellé. Az asszony állva maradt.

— Ne féljen tőlem, asszony — szólt tompán 
Simon — nem akarok rosszat. Tudom, hogy 
Ínségben van.

— Azt az isten is tudja, de nem akarja 
tudni.

— Hát nem hisz istenben ?
Az özvegy a falra mutatott. Egy bádog 

feszület függött azon, alatta kis szenteltviz- 
tartó.

— Nem merek nem hinni. Még hiszek az 
atyában, fiúban, szentlélek istenben hármas 
egy személyben.

— Jól teszi, asszony. Ha az emberek elhagy­
ták, isten nem hagyja el.

— Ezt mondja mindenki, a ki vigasztalni 
akar, de esze ágában sincs segíteni. Mondja 
meg, minek jött ide?

— Azért jöttem, hogy enyhítsem Ínségét.
A boldogtalan teremtés egyszerre Simon lá­

bai elé borult. Könyes szemeit még kétkedö- 
leg emelte föl hozzá, de a reménység hirtelen 
a szivébe szállt és fuldokolva összevissza 
hadart.

— Segiteni, rajtam ? Hát van csakugyan 
ember a világon, a ki a nyomorultakról meg- 
emlékszik ? Nem csak a pap mondja ezt, a ki­
nek ma meggyóntam ?

— Meggyónt ? Miért ?
— Mert ma meg akartam a gyermekeimmel 

halni. Látja ? Még ég a szén kicsiny kemen- 
ezémben. Eloltottam a gyertyát és lefeküd­
tem, hogy éjfél után elzárjam a csapot és

azután szépen elaludnánk. Mert holnap árve­
reznek itten : a házból elsején ki kell költözni. 
Hová mentem volna, ha nem a sírba? Most 
ön itt van és azt mondja, enyhíteni akarja 
Ínségemet. Ki küldte ? Isten megsúgta talán, 
hogy itt nagy segítségre van szükség ? Es 
fölkelt ágyából, kiment a havas éjszakába 
és ide jött ? Vagy csak álom ez? Igen, igen
— tévé hozzá csüggedten — bizonyosan 
elaludtam, pedig azt hittem, nem tudok el­
aludni. . . .

Simon mozdulatlanul ült az asztal előtt. 
Pillája sem rezgeti, szeme sem mozdult. Tompa 
merevség bénította meg. Lelke kuszáit szöve­
dékébe behatoltak az ürjüngő asszony szavai, 
de mozgó készülékei meredtek voltak.

— Úgy van. Nem felel. Én csak álmodom
— szólt az asszony és föl akart kelni. — Már 
egyszer álmodtam ilyenformát. Ki is könyö­
rülne én rajtam ?

Most megszólalt Simon :
— Ne feledje az atyát, a fiút, a szentlélek 

istent hármas egy személyben. Nem álmo­
dik, jó asszony.

Az asszony megint meghökkent.
— Kinél szolgált az ura ? — kérdé Simon.
— Balajthy Sándor gyárában. A mig élt, jó 

dolgunk is voli. Nem éheztünk soha. A gyere­
kek még iskolába is járhattak. Már a nagyob­
bak. De meghalt.

— A gép ölte meg ?
— Igen.
— És Balajthy nem adott a családnak va­

lami végkielégítést?
— Azt mondták a gyárban, hogy az uram 

részegen ment dolgozni és a saját hibája miatt 
járt szerencsétlenül. Ezért Balajthy nem akart 
fizetni. Por is folyik, de a mig az véget ér,
százszor is meghalhatunk éhen.

— Mondja csak jó asszony, mekkora a leg­
kisebb gyermeke ?

— Hat éves.
— Leány ?
— Igen."
— Tud-e már imádkozni ?
— Tud két imát. Az egyiket lefekvéskor, a 

másikat fölkeléskor.
Simon kivette a tárczáját. Sok pénz volt 

benne. Az asszony szemei kidülledtek, könyei 
hirtelen elapadtak, szívverése pillanatig elállt. 
Simon olvasatlanul tett le az asztalra egy nagy 
összeget.

— Ez a magáé, asszon v.

— Az enyém ? — kérdé elfultan a nő és a 
fejét rázta.

— Most pedig, ha lehet, ébressze föl a gye­
reket, azt a legkisebbet és mondassa el vele 
az imát. Azt, a melyiket fölkeléskor szokott 
mondani. Maga pedig gondoljon azalatt rám.

Az asszony odatántorgott az ágyhoz és le­
emelte a leánykát az ágyból. Jól meg is rázta, 
hogy fölébredjen. A kicsiny a szájacskáját 
félrehúzta, mintha sírni akarna, de nem sirt. 
Az any’a unszolta az imára.

— Ne kínozza. Elengedem az imát — szólt 
Simon mogorván.

— Nem, nem. Imádkozz Bözsikém.
A gyermek ott állt a földön kicsiny ingecs- 

kéjében. Meztelen lábai árnyékban voltak. 
Most kezecskéjével keresztet vetett, azután 
összekulcsolta azokat és elkezdte az imát re- 
begni. Simon csak nézte és hallgatta. Az a 
merevség újra csontjaiba szállt. Büban, öröm 
ben az ima, ha áh itatós szivekbe hull, vagy 
olyanokból fakad, kilehel valamit, a mi az 
embert közel viszi istenhez. Ez a szellem 
kapta meg Simon lelkét, a mikor e gyermek- 
leány imájának rebegését hallotta.

— Nem azt az imát, a másikat! — unszeita 
az anya.

A kicsi eltévesztette a dolgot. Azt az imát 
mondta el, a melyet lefekvésre tanult be. De 
hát csoda-e? Hisz szive oly kicsiny’ és lelke 
olyan álmos volt I

— Ne bántsa; mindegy — szólt Simon — 
ima az ima! Csak folytasd kicsikém.

A gyermek folytatta. Mire az asszony a 
gyermekről a férfiúra nézett, az a könyökét 
az asztalra, fejét karjára hajtotta.

— Ő is imádkozik — gondolta az asszony 
elnémulva ... Vájjon kiért imádkozhatik ?...

*

Mire Simon az utczára újra kilépett, éjfél 
már rég elmúlt. A hó még mindig hullott alá, 
de most nem szelíden, hanem vadul, sebesen, 
össze-vissza. Egy kis szél is kerekedett, a mely 
a havat arczába fújta. Odaát a palota első 
emeletében még mindig nagy világosság volt. 
A zene most is kihallatszott a téli éjszakába. 
Oly nehezen válnak meg a vigalomtól azok, a 
kik részesülnek benne

Simon megállt és fölnézett a világos abla­
kokra. Azután megfordult és tovább bal­
lagott.

(Folytatása következik:)
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— A holland királynő eljegyzése. Az amszter­
dami «Handelsblad» értesülése szerint Vilma holland 
királynő augusztus 31-én, születése napján, fogja pro- 
klamálni küszöbön álló férihezmenéséí.

— Delbrück balesete. Berlinből táviratozza tudó­
sítónk, hogy a nyolczvanhárom éves Delbrück ma 
Sild fürdőn a hegyek közt szerencsétlenül járt Az 
agg porosz exminiszler délelőtt sétálni ment a hegyek 
közé s a mikor nem látták az ebédnél, keresésére in­
dultak. Meg is találták egy hegyszakadékban eszmélet­
lenül. Fején tátongó seb volt és sok vért vesztett. Az 
orvosok bíznak Delbrück felgyógyulásában.

— Sztrájk a Vatikánban. Nem a kardinálisokról 
van szó. Azok iyn derék és megelégedett urak, nem 
kérnek béremelést. A lázongó szellem lent lakozik az 
alsóbb lények között. Csak a kis existencziák elégedet­
lenek, a társadalom crémeje megelégszik azzal, a mit az 
isten neki juttatott. Vagy ha nem is elégszik meg, nem 
mutatja a zúgolódást. Így van ez a Vatikánban is. A 
bibornokok megelégedettek, csak a svájczi gárda nem. 
Bérfölemelést kérnek a pápától, sőt mind némelyek mond­
ják, épen csak annyit, hogy megélhessenek belőle. Ki­
választottak maguk közül egy szelíd hangú, derék szál 
legényt, a ki az alázatos pi-licziót átnyújtotta illetékes 
helyen. A Vatikán pedig rögtön intézkedett, hogy a 
sztrájkgmegszünjék. A szelíd hangú legényt elcsapták, 
néhány gárdistát pedig súlyos börtönre ítéltek. Sőt az 
is hírlik, hogy a pápa elhatározta, hogy szülővárosa pol­
gáraiból alakit magának tcslőrséget és a régit felosz­
latja, ha a derék svájcziak tovább elégedetlenkednek. 
Lehet különben, hogy az egész nyomorhistória rossz­
akaratú rágalom csak s az elégedetlenségnek az az oka, 
hogy a gárdát nagyon elkapatta az a káprázatos pompa 
és fény. melyet most a Vatizánbao a jubiláns ünnep­
ségek alkalmával kifejtenek. Gőzösek lettek a svájcziak 
s azt hitték, hogy a hol ilyen ragyogó a szegénység, 
onnan jut talán valamivel több zsold is. De a gőg 
csak árthat a derék legényeknek s azért nagyon taná­
csos őket kemény börtönbüntetéssel ismét visszatéríteni 
a keresztényi alázatosé ághoz. Es különben is, a jó ke­
resztény megelégedett kell hogy legyen s ne vágyódjék 
pezar kényelem után. A mire a bibornokok adják a 
legjobb követendő példát.

— Tanttóképezde Sepst-Szent-Györgyön. WZas- 
sies miniszternek az az igerele, hogy áz erdélyrészi 
második lanitúképezdét Sepsi-Szent-Gyürgyüu fogja léte 
siteni, immár a megvalósulás stádiumában van. Úgy 
Háromszék megye törvényhatósága, mint Sepsi Szent- 
Gyürgy város közönsége minden tőlük telhető áldozatot 
meghoznak e terv m ;gvalósításához. A vármegye e 
őzéiből felajánlotta a méneslelcp két nagy épületét a 
hozzátartozó melléképületekkel és udvarokkal, melyek 
együttesen 70—80.000 forint érléket képviselnek, Sepsi- 
Szent-Gyürgy város pedig az uj méuestelep részére 
15.000 forint értékű telket vásárol s ezenkívül 20.000 
forinttal járul a tanitóképzőinlézet költségeihez. Az uj 
tanintézet első osztálya már ez év szeptember hónap 
elején nyílik meg. A vármegye és a város most egy 
vegyes bizottságot küldött ki a feltételek meg illapi- 
tásahoz.

— összeesküvés Mac Kluley élete ellen. A me.
rikai levelezőnktől kapjuk azt az értesítést, hogy a new 
vorki rendőrség egy összeesküvésnek jölt nyomára, me 
lyet cubaiak és spanyolok szőttek volna Mac Kinley 
élete ellen. A terv eredetileg az volt, hogy a julius 
elején végbement philadelphiai nagy republikánus el­
nök-jelölő konvenezión hajtják végr° irtózatos tervüket 
de ez nem sikerülhetett nekik, mert a kiválasztott me­
rénylőnek teljességgel nem volt alkalma az elnök köze­
lébe férkőzni. A teremnek ugyanis, melyben 15.000 
ember szorongott, oly óriási méretei vannak, hogy ez 
minden gvilkoló fegyver használatát illuziórussá tette. 
Azonkívül a közönség számára íentartott helyekre a 
jegyek kibocsátásánál a rendőrség olyan nagy elővigyá­
zatta] élt, hogy az összeesküvők egyetlen tagja sem 
volt képes bejutni a terembe, noha — mint hírlik — 
az összeesküvés szálai egy előkelő politikus kezeibe fu­
tottak össze. Annyi tény, hogy maga Mac Kinley is csak 
egyszer jelent meg a teremben s előz1 les tudomásul 
bírt az élete ellen készülő merényletről Az elnök kísé­
retében állandóan 40—50 detektív van, kiket személyi­
leg maga Mac Kinley sem ösmer. A newyorki rendőr­
ség egyáltalán tagadja az összeesküvés létezését, de a 
mai new-yorki és chicagói nagy lapok közleményei két­
ségtelenné tették, hogy az einök élete ezen a réven va­
lóban veszélyben forgott. A cubaiak mai is engesztel- 
hetlen ellenségüknek tekintik Mac Kialeyt, mint a kinek 
személye és politikája szerintük a legerősebb aka­
dálya ez időszerint annak, hogy ők a kívánt füg­
getlenséget elérjék. Mac Kinley testtel, lélekkel
az imperializmus hive s az ó folytatólagos uralomra 
jutásával a szegény cubaíaknak legcsekélyebb reményük 
sem lehet jó darab ideig arra, hogy önkormányzati jo­
gokat nyerjenek. Hozzájárul amaz ellenszenv erősítésé­
hez, melylyel a'cubaiak az Egyesült-Államok által jelen­
ben inauguralt politika mint viseltetnek, az az erőszakos 
modor, melyiyel Mac Kinley és kormánya minden áron 
akarják az ami rikai czivilizáczió áldásaiban részesíteni a 
cubaiakat. Ennek első teltételének latszik lenni az, hogy 
a cubaiak at ősi nemzeti jogaikban és szokásaikban meg­
bolygassák, őket azokból mintegy kivetkőztessék. Ameri­
kában nem lepett meg senkit sem az összeesküvés leté­
résé s bizony sokan vannak, kik a cubaiakkal 
szimpatizálnak. Ezek rokonszenvüket azzal mutatják 
meg, hogy a közelgő elnökválasztás alkalmára — egyéb 
republikánus elveik fentartásával — a demokratákhoz 
csatlakoznak, kik zászlójukra az imperializmus elleni 
küzdést is felírtak, vagy a mi ezzel egyjelenlöségü, 
Gubának felszabadítását az amerikai gyámság alól. A 
#!en már annyit megmutatott, hogy Amerika nem sokat 
nyert Gubával, a jövő pedig bizonyára megmutatja azt, 
hogy mennyit vesztett oktalan annektalási politikával !

— A «Donau» osztrák-magyar hadihajó postá­
ját a bécsi 1 postahivatalból e hó 28-án reggel 7 óra 
45 perczkor, a trieszti 1. postahivatalból pedig ugyan­
azon napon reggel 8 óra 25 perczkor indítják el Punta- 
Aranába, a hová a hajó augusztus Sí én érkezik.

— Csempészek. Róm iban egy jeles társaság külö­
nös móriját lalalta ki a megvámolandó szeszes italoknak 
a vám alul való emanczipáiusnra. A csempészek ugyanis 
földalatti csővezetékkel, a mely több kilométer hosszú, 
szállítottuk a drága borokat, a vám kikerülése végett a 
kisebb korcsmákba. A rendőrség végre rájött a turpis­
ságra s a csempészeket letartóztatta.

— A Margit-fcid szépítése. A Maigit-szigeti uj híd 
felavatási ünnepére a Margit hidat is uj mezbe öltözte­
tik. A karfákat és a vasrácsokat újra festik ezüst- 
szürkére, ép úgy, mint a margitszigeti szárnyúidat. A 
burkolatot is kijavítják s augusztus 19-ére, a margit­
szigeti hid felavatási ünnepére, a Margit-hid is uj képet 
fog mutatni.

— Nyári mulatság. A székesfővárosi házfelügyelők 
Első magyar hazafias jótékonysági, betegsegélyző és 
temetkezési egyesülete e hó 29-én, vasárnap, a városligeti 
Herrnina-kerlben nagy nyári ünnepélyt rendez az egyleti 
zászló alapja javára. Az ünnepély 4 órai or kezdőd'1 .

— Vérontások New-Orleansían. A Reuter-ügy- 
nökség egy távirata alapján bejárta az egész világ sajtó 
ját az a hir, hogy New-Orleansban az ott élő magya­
rok megöltek egy rendőrkapiUnyl, mire az odavaló 
lakosság üldözőbe vette és legyilkolta a tetteseket, sőt 
valamennyi magyart megtámadtak és öldökölték őket.

Egy mai londoni távirat, a mely az előbbinél sok­
kal inkább hitelt érdemlő, egészen máskép Írja le a 
vérontást s az előzményeket. Ebben a telegrammban 
szó sincs magyarokról és tényleg a New-Orleansban 
lakó magyaroknak nincs is részük a mészárlásban, mint 
azt másfelől is megerősítik.

A m? érkezett londoni távirat következőleg hangzik;
Észak-Amerika déli vidékein s különösen New- 

Orleansban és környékén veszedelmesen terjed a for­
rongás. A fehérek gyilkolják a négereket. A vé­
rengzésnek az az oka, hogy a négerek megöltek két 
rendőrt, a kik a zavargó négeréket be akarták kisérni.
A gyilkos négerek elmenekültek. A fehérek erre boszut 
fogadtak s összeesküdtek, hogy elpusztítanak a város 
területéről minden négert. Nagy tömegben járják be az 
utezékat a fehérek s a hol négert találnak, meglinche- 
lik. Ma omnibusz-kocsikról hurczolták el a négereket. 
Botokkal agyonvertek öt négert' agyonszurtak kettői és 
hal tusán megsebesítettek tizenötöt. A vérszomjas fehérek 
kiraboltak néhány fegyverüzletet s a börtönök előtt kö­
veteltek, hogy adják ki a nége. foglyokat. New-Orleans 
polgármestere tegnap proklamr ::zióban intette a fehére­
ket nyugalomra és meghagyta a négereknek, hogy ne 
menjenek az utczára. Ma ötszáz uj rendőrt eskettek fel 
és kétezer katona érkezett a városba. A néger mun­
kások nem mernek elmenni al gyárakba. A kereskedők 
bezárták boltjaikat.

_ Lövöldöző szerelmes Kolozsvárott Halász
Flóra, egy derek cselédleány, csaknem áldozatul esett 
egy szerelmes fiatal ember vétkes könnyelműségének. 
Halász Flóra gyanútlanul teküdt le tegnap este gazdája 
lakásának verandáján és mert mindjárt nem tudott el­
aludni, dalolgatni kezdeti. Egyszerre csak a kert felöl 
lövés dördült cl ós a nagy sikoltozásra elösiető házbeliek 
a V randan átlőtt karral, vérben fetrengve találtak agyán 
Flórát, a szakácsnőt. Gyorsan előhívták a szomszédban 
lakó dr. Mátlié Gábor orvost, a ki a szerencsére nem 
nagyon súlyos sebet gyorsan bekötözte, és az esetről 
jelentést tettek a rendőrségnél. Az inspekcziős Pataki 
alkapitány kiszállván a helyszínre, a vizsgalatot mind­
járt meg is ejtette. A dologban a legtöbb felvilágosítástA dologban a legtöbb

szobaieany tudta nyújtani, előadván, hogy hozzá jait 
egy L. F. nevű egyén, a ki gyakran fenyegette őt azzal, 
hogy lelövi, ha szerelmét nem viszonozza és mi­
után ő nem volt hajtandó erre, valószínűleg most be 
akarta váltani fenyegetéséi. A szerelmes fiatal ember 
bizonyára azt hitte, hogy iá »verandán ő énekel, és ezért 
lőtt rá s így lett csaknem ídozata Flóra annak, hogy 
ö nem tudta szeretői L. F -t. A rendőrség mindjárt hely­
színi kutatást tartott, ez azonban semmi eredményre 
nem vezetett. A bűnügyi osztály tovább folytatja a nyo 
inozást.

— Világkiállítás Glasgowban. Még folytonosan
ütik a nagy donot a párisi világkiállítás számára s tö­
megesen tódulnak az idegenek a nagy világvásárra, mi­
dőn Angliában már is elhatározták, hogy Glasgowban a 
jövő esztendőben hat hónapra terjedő világkiállítást ren­
deznek. Az utolsó 1888-iki glasgowi világkiállításnak na­
gyon szép volt a sikere s hat millió ember látogatta. A 
most rendezendő kiállításnak több mint 12 millió korona 
alapja van s a következő csoportokra lesz osztva : 1.
Nyerstermények, földroiveiés, bányászát. 2. Kézmüáruk.
3. Gépek. 4. Forgalmi és szállító eszközök. 5. Hadi ten­
gerészet és hajóépilés. ti. Világítás, fűtés. 7. I udomány, 
tudományos eszközük, nevelés, zene. 8. Sport. 9. Nő 
ipari czikkek. 10. Szépmüvészelek. A kiállítási bizottság 
abban bízik, bogy a párisi kiállításról fognak tárgyakat 
egven?=en Glasgowba küldeni.

— Különös temetés. Cincinnatiban a minap külö- 
BŐS temetés volt. Black balt meg, az ottani ügyvédek 
doyenje. Az elhunyt 1896-ról keltezett végrendeletében a 
temetéséről is intézkedett. Elrendelte, hogy a testét éges­
sék el, hamvait pedig szórják az Ohio lolyúba, a hová 
nemr-gen atyja és testvére egy szerencsétlenség alkal­
mával belefult. A temetése dolgában azt rendelte, hogy 
négy fia tartsa a szemfedö négy csücskét, legyen ott 
minden családtagja, de senki se öltözzék feketébe, ha­
nem csakis tiszta fehér ruhába. Az elhunyt családja 
pontosan V Ijesitette a végrendelkező óhajtását.

_ Vasúti elgázoló». Lőcséről Írják, hogy Káposzta­
falu és Sümeg közt az 55. sz. a kas=a oderbergi vasul 
mentén fekvő őrhiir. közelében tegnap délelőtt a személy- 
vonat Miklússy János kétéves leánykáját elgázolta.

— A nők barátja. Parisban a Gatte d'Or város­
részben körülbelül öt év óta lakik egy bizonyos D. ur, 
a kinek az a híre, hogy kitűnő női orvos. Közelében 
lakó ösmerősei legalább úgy beszélték, hogy D.-nek az 
előkelő negyedben van klinikája, a hol az asszonyok 
tömegesen keresik lül, s gyógykezeltetik magokat általa. 
Most végre kiderült, hogy ez a D. ur nem is doktor, 
hanem csupán gazdag ember, a kinek az a szenvedélye, 
hogy az asszonyok előtt orvosnak adja ki magát. (isme­
rősei körében nagy tekintélynek örvendett. Rendes ká­
véházában csak kizárólag felesége» emberekkel érintke­
zett, a kiknek bizalmát kicsalva, rendesen megtudta tő­
lük házaséletök intim részleteit. Ekkor aztán titokban 
meglátogatta az illető asszonyokat, bemutatta magát mint 
orvos, kij -leütvén, hogy a férj tudtán kívül van olt, de 
azért a feleség gyógyításával mind két félnek szolgálni 
akar. Rendesen, a férjtől megtudott intim részleteket hozta 
föl. burkoltan, diszkréten.

— Hiszen én röglön kitaláltam mi a baj, mihelyt rá 
néztem nagysádra . . . Hanem segítünk rajta.

Az asszonyok rendesen lépre mentek a <doktor ur­
nák*. Titokban elmentek hozzá, a hol D. alapos vizs­
gálatnak vetette őket alá. Gyógyszert azonban nem ren. 
deli, hanem meg masszírozta a páczienselt s mozgást 
ajánlott nekiek. Végre aztán kitudódott a turpisság, mert 
egy kevésbbé könnyen hivő asszony elbeszélte az urának 
a doktor ur látogatását, s a rendőrség hamarosan véget 
vetett a doktor ur prakszisának.

— Szerencétlentil járt medvetánczoltató. Bor­
zasztó szerencsétlenség történt e hó 24-én Liszkoveczen. 
Egy Szaracsu Vendel nevű ó-moldovai lakos két med­
vével járt a faluba s medvetánczollatassal mulattatta a 
közönséget. Mutatvány közben az egyik nagy barna 
medve megtagadta az engedelmességet, a miért a gaz­
dája alaposan elverte. A' felbőszült állat ekkor elszakí­
totta az orrába fűzött láuczot s neki rontott a gazdájá­
nak s egy pillanat alatt leteperte a földre. A körülállók 
sikoltozva menekültek a mutatvány színhelyéről, mialatt 
a fenevad iszonyúan üsszemarczaneoita a véresen fet- 
rengö gazdáját. Az elöljáróságnak csak nagyneliezen 
sikerült a vérengző állatot ártalmatlanná tenni, de a 
szerencsétlenül járt medvetánczoltató már akkor belehalt 
sérülésébe.

— Öngyilkosság a fürdőkádban. Gálica Sándor 
egy olasz származású gyulai építész, különös módon ve­
tett véget életének. Menyháza fürdőre utazott, beleült 
egy vízzel félig telt fürdőkádba s fejét a viz alá nyom­
ván, belefojtotta magát. A vagyonos ember hírében 
állott építész anyagi zavarok miatt követte el az öngyil­
kosságot. Zsebében mindössze öt korona készpénzt ta­
láltak

— Szerencsétlenül Járt százados. Klagenfurtból 
halálos szerencsétlenség hírét jelentik. Hauser Artur 
vezérkari százados a gyakorlótéren leesett a lováról s 
eszméletlenül terült el a földön. Mielőtt ^ segítségére 
siethettek volna, a ló úgy fejbe rúgta, hogy megrepedt 
a koponyája. Haldokolva vitték a kórházba.

— Kaméliái hölgyek. Hogy Dumas romantikus 
drámai hősnőjének legelső megszemélyesítője, Eugenie 
Doche meghalt, a visszaemlékezések valóságos áradata 
indult meg a legkülönfélébb franczia lapokban, melyek 
mind Dumasra, a «Kaméliás hölgy» korszakára s a 
megható sorsú szép, könnyelmű leány, élő példaképére,
Marie Duplessisre vonatkoznak. Érdekes csevegést 
közöl a Matin a Theatre de la République igazgatójá­
tól, Alphonse Lemonuiertöl, a ki alaposan ismeri a 
párisi színházak történetét. «A császárság alatt egész 
sora létezett a kaméliás hölgyeknek — mondja Lemo- 
nuier. A félvilági nők, egyik a másik után sorba ki­
bérelték az Ecole lyrique nagy termét, hogy ott bará­
taik előtt Gautier Margit szerepében tündököljenek. A 
színész Laferriére gyakran beszélt nekem arról a nőről, 
a ki Dumast a darab megírására inspirálta, a mely bár 
nem a legjobb müve a szerzőnek, mégis a legtöbbet 
jövedelmezett. Laferriére Marie Duplessist még a Cirque 
nationalban ismerte, a hol statisztanő volt. Nemsokára 
egy imádóra akadt, a ki minden szeszélyét teljesítette s 
gy a szép leány csakhamar Paris egyik legünnepeltebb 
és legismertebb demimondeja lett. Az ünnepelt szépség 
beleszeretett Laferriérebe, a ki akkor a párisi színházak 
leghíresebb hősszerelmese volt, naponta ket-három leve­
het is irt neki s minthogy egyikre sem érkezett válasz, 
egy szép reggelen személyesen kereste fel a színészt. 
Laferriére a következőképen jellemezte őt: «Marie 
Duplessis csinos leány volt, nagy kifejezésteljes sze­
mekkel, húsz éves kora daczára már hervadó­
félben. P.eketes hangja az éjjeli kávéházakban átélt 
orgiákról tett tanúságot. Nem volt ostoba, megvolt benne 
az a bizonyos párisi humor, de persze minden nevelés 
híján. Jól tudott öltözködni s csábítóan tartózkodó volt. 
Laferriére ellenállt a csábításainak, s ezért a leány egy 
teljes hónapig fájdalomkünyeket hullatott és kaméliák­
kal ostromolta szerelme tárgyát. Utóbb aztán teljesen 
elfelejtette. A szegény fiatal teremtés korán bekövetke­
zett halala poétikus ködbe burkolta alakjai s egy világ­
hírű regényt és színdarabot juttatott nekünk. Ennek a 
darabnak a sikere jelölte ki a nagy Dumas fiának jövő­
jét, a ki addig borzasztóan lusta volt, de később még az 
apját is kissé irigyévé tette. Ezt a féltékenységet szítot­
ták bizonyos emberek, de nem nagy eredménynyel. 
Laferriére mindig magánkívül volt, ha azt hallotta mon 
üani, hogy az öreg és ifjabb Duvalban saját magát és 
atyját hozta a színpadra. Majdnem kétségbeesetten kiál­
tott fel ilyenkor a színész :

— Hogyan lehet az üreg Dumast elképzelni, a mint 
erkölcsi prédikácziót tart Marie Duplessis előtt s iszonyú 
fenyegetéseket dörög felé, hogy bocsássa ki hálójából 
leányt.

Különben a fiatal Dumas sem volt soha Armand 
Duval. Hideg volt a szive, s csak akkor kezdett el 
égni, mikor a fejét már hó borította.

— Két öngyilkos. Miaván rövid három nap alatt, 
két ember akasztotta fel magát. Mind kettőt a rossz 
lelkiismeret kergette a halálba. Az egyik Klasszovity 
Janos füldmives, aki e hó 20-án, éjjel a padláson külötte 
fe! magat. A másik öngyilkos periig Szovis Dániel tőid 
míves, a ki 23-án, délután a j.irásbirósági fogházban
— mint vizsgalati fogoly -- a törülközője segélyével, 
az ablak fordítózárjára" akasztotta fel magat. Mindkét 
szerencsétlen a tüldi igazságszolgáltatás elől téri ki. 
Klasszovity Jánosnak e hó 12-én meghalt a felesége 
betegség nélkül, hirtelen. Este egészségesen feküdt le, 
reggel pedig már meg volt hidegedve. Rosszat azonban 
senki sem gondolt, az orvos is szivszélhüdést konstatált.
És eltemették szépen. Hanem a temetés után a férj 
nagyon furcsán kezdte magát viselni. Az első éjét ki­
véve — a mikor egy gazda társát hívta magahoz — 
többé ne hált odahaza. Nappal folyton ivott s igyeke­
zett miodeuét eladni. Erre aztau megindult a beszéd, 
hogy Klasszovity maga fojtotta meg a feleségét, hogy az 
öltöztető asszonyok az ágyon észrevették a küzködés 
nyomait; a nyakon azért nem lábzott semmi, mert 
valami vastag s puha ruhafélével fojtotta meg; azért is 
nem mer otthon hatni, mert fél, hogy a megfojtott 
felesége vissza jó, s kísérteni fog ... A gyanú annál 
is inkább hitelt érdemelt, mert a férj újabban — a 
miért a felesége rávette, hogy a leányára Írassa a va­
gyonát — már többször fenyegette a nejét, hogy meg­
tolja. A gyanút on gtudván, a férj öngyilkos lett. —
A másik öngyilkos, Szovis Dániel meg gyújtogatás 
miatt volt vizsgalati fogságban. Szovis ugyanis a szom­
szédja csűrét, a miért az a neki kölcsönzött 45 írtját 
követelte rajta, fényes nappal felgyújtotta. Leégett a ki­
gyűjtött csürou kívül még másik keltő, három istálló és 
barom lakóház. Szovis aztan megszökött Szemezre s 
ott munkába állt, de a csendőrük elfogtak s vissza- 
kisérték. Tettét beválva, várta a vizsgálat végét, inig 
most — a büntetéstől való félelmében — felakasztotta 
magát.

— Az aranytolvaj. A Zajacz István és társai 
bűnügyében folytatott nyomozásnak már meg van az 
eredménye. Az osztrák csendörsegnek végre sikerült az 
egyik elfogott tolvajt, Vitkó Andrást vallomásra birm, 
a ki aztán nyomra vezette a csendörséget. Vitkó és 
Bobula ugyanis a mint hazaértek Bubróczra, megosz­
lottak a magukkal hozott aranyakat. Mikor p ‘dig neszét 
vették, hogy Wolf Hugó elakarja fogatni őket, együtt 
menekültek Zakossanére s ulközben a Tátra nyergében 
helyezték el a magukkal hozott aranyakat. Arról azon­
ban, hogy ki hová rejtette el az aranyat, nem tudott 
Vitkó felvilágosítást adni, mert mint bevallotta, úgy ál­
lapodtak meg, hogy egyik a másik pénzének rejtekhelyé­
ről ne tudjon semmit, nehogy elárulhassák egymást. 
Vitkó elvezette a csendőröket arra a helyre, hol az fl 
aranyai voltak elrejtve. Körülbelül 18-20 ezer forint 
értékű aranyat talált ott a csendőrség. A többit 
Bobula rejtette el, de hogy hol, arról nem tudott pontos 
adatot adni. Vitkót a talált aranyakkal vissza vitték 
Zakoszénéra, hol a nyomozást folytatják. Az esetről 
táviratilag értesítették Wolfot, a ki most Brémában tar­
tózkodik, hogy Zajaczot, kiről biztosan tudja, hogy oda 
utazott, elfogja. A két elfogott aranytolvajt Zajbusra 
viszik s ottani területi bíróságnak adják át.

— Angyalcslnálók. A szepesmegyei tátraaljai közsé­
gekben, nevezetesen Gerlachfalván, Kis-Szalókon, Mühlen- 
bachban és Sztrazsán sötét bűnténynek jöttek nyomára. 
Gánóczy Mária, jfikoli Mária és Klein Mária 
ugyanis üzletszerüleg folytatták a magzatelhajtást. Klein 
Mária ellen már eddig bebizonyult, hogy 12 esetben 
segédkezett a sötét bűnben. A másik két bűnös asszony 
pedig — hir szerint — még sokkal súlyosabb vádakkal 
van terhelve. A vizsgálat most mindhárom boszor­
kány ellen folyik.

— Boszu. Varsóból jelentik: Az rzendziany ke« 
rületben, a Stedlec kormányzóság területén Swincika 
asszony elveszített egy port, a melyet a Wiszinski 
család ellen folytatott. A pörvesztes asszony borzasztó 
boszut forralt a nyertes család ellen, melyet végre is 
hajtott. Swincikné ugyanis a napokban egy délelőtt be- 
lopózott a Wiszinskiék konyhájába és ólt a tüzhelyec 
levő ételbe mérget kevert. A hat tagból álló szerencsét­
len család megette a mérgezett ételt 8 mind a hatan 

I meghaltok. A méregkeverő asszonyt elfogták.

— Vasúti katasztrófa Amerikában. A Washing­
ton államban levő Tacoma városból borzasztó szeren 
csétlenség hírét hozza a távíró. Több mint száz ember 
volt egy vasúti közúti kocsin, mely egyik közeli kirán­
duló hely felé vitte utasait. A pályatest egy örvény 
fölötti magas hídon — a maga nemében igen gyenge 
szerkezetű faalkotmányon —• vezetett át, melynek pil­
lérei az utóbbi hetek gyakori és nagy esőzései folytán 
egészen alá voltak ásva és roppant meggyengültek. A 
pályatest, illetve a töltés és hídszerkezet megrongálódá­
sát senki sem vette észre, mert a közúti vonalak ma­
gántársulatok birtokai s hatóságok felügyelete alatt nem 
állanak. Így történhetett az meg, bogy mikor az uta­
sokkal zsúfolásig megrakott kocsi a hidra került, a 
gyenge szerkezet a nagy teher súlya alatt úgy 
mondhatni — összeroppant s kocsi és utosok a több 
mint száz láb magasból a mélységbe zuhantak. Negy­
venkét holttestet halásztak össze a megáradt folyó 
szennyes hullámaiból, közel hatvanén szenvedtek súlyos 
sérülést, az utasok többi része kisebb-nagyobb sérüléssel 
menekült s mindössze két ember szabadult minden baj 
nélkül a katasztrófa színhelyéről. A holtak között van 
a motorvezető és a konduktor is s így senki sincs, ki 

a borzasztó szerencsétlenség kezdetének történetét adni 
tudná. A közüli vasuttársasag beszüntette az üzemet 
vonalain s minden befektetéseiből befolyó jövedelmét az 
özvegyek és árvák részére biróilag megállapítandó kár­
térítések kielégítésére fogja fordítani.

— Öngyilkos katona. Újvidékről egy szegény ka­
tona szomorú halálának a liiret jelenti tudósitónk. Ló.ng 
Lajos, az újvidéki 6-dik gyalogezred 10. századának köz­
legénye a napokban minden engedelcm nélkül elhagyta 
a kaszárnyát, miért is tegnap, midőn 48 órai távoliét 
után sem tért vissza, katonaszökevénynek nyilvánították 
és elrendelték a körözését. Egy újvidéki rendőr tegnap 
reggel 4 órakor látta, hogy Lang czivilruhában, a vál­
lán Maniicher-fcgyvérével Pétervárad felé ment. Az új­
vidéki rendőrség nyomban értesítette erről a péterváradi 
rendőrséget es a 6-dik ezred beli 3-dik zászlóalj-parancs- 
ooksagot. Utóbbi azonnal intézkedett, hogy katonai őr­
járat menjen a keresésére. Tegnap este fél 6-kor végre 
a katonai őrjárat megtalálta Lángot, pár lépésre allva a 
vasúti indúháznál levő jelzőtáblánál. Feléje ment az őr­
járat vezetője, egy káplár, háromszor fölhívta, hogy 
adja át a fegyverét és kövesse. De a baka ez egyszer 
nem engedelmeskedett fölebbvaloja parancsának és pár 
lépésre visszaugrott, fegyverét lövésre készítette, a nála 
levő 40 darab élestültenyből ötöt a fegyverbe tett és 
a káplárrá ezélzott. Az őrjárat megijfdt, de a káp­
lár azonnal tölteni parancsolt és inár lövésre készen 
állották a fegyverek, mikor Lang látva, hogy legföiebb 
csak egyet sebesithet meg és akkor öt a többiek úgyis 
lelövik, fegyverét hirtelen szivének fordította, lőtt és 
minden jajszó nélkül halva zuhant a sínekre.
A golyó keresztül lurédott Láng testén, szivét átjárva, 
a hátán jött ki. Öngyilkosságának, illetve szökésének 
okát nem tudjak. Hír szerint folebbvalója bánt vele 
rosszul.

— Gyilkol férj, Leelösy József gyulai gazda, egyik 
legrégibb magyar nemes család sarja, rájött, hogy fiatal 
felesége csalja őt Kovács Mihály fogházőrrel. Leelősy 
kérte az asszonyt, hogy szakítson a szeretőjével, a 
menyecske azonban nem hajlott az ura szavára.

— Nem hagysz fel azzal az emberrel ? — kérdezte 
végül.

— Nem! — felelte az asszony.
— Akkor az isten irgalmazzon nekünk!
Ezzel revolvert rántott s kétszer az asszonyra lőtt, a 

ki összerogyott; s aztán szivén lőtte önmagát. Leelősy 
rögtön meghalt, az asszony azonban csak könnyeb­
ben sérült rin g s másnap az ablakból nézte az ura 
temetését.

— Sok ez elmebeteg. A hivatalos lap újabban 
néhány nap óta egész sereg gondnokság alá helyezést 
közöl. Ennyi elmebetegség miatt gondnokság alá helye­
zett ,c-mbir még soha sem volt, mint az idén. Január 
óta 2200 került ezen a czimen gondnokság es elme- 
kórhazi ápolás alá. Az elmebetegeknek fele, 1100 diplo­
más ember, leginkább ügyved és bíró, 200 van a mun­
kásosztályból, a többi részben katonatiszt, kereskedő s 
más foglalkozásból való. A most egybehitt elmeorvos; 
kongresszusnak, a mely október végén fog ülésezni, az 
elmebeteg létszám folytonos emelkedése egyik főtár­
gya lesz.

= Verekedés Ői-Budavárában. Ós-Budavárában 
ma éjféltájban, a honvédzenekar pavlllonja előtt, dühös 
verekedés támadt egy a fővárosban jól ismert gentry és 
egy nagykereskedő ezég könyvelője közt. A verekedés, 
mely azzal végződött, bogy a könyelöt a mentők vittek 
el a tett színhelyéről, igen nagy nézőközönség elölt 
folyt le.

_ Eltűntek. Greiner Antalné szül. Greiner Róza 
gyöngyösi születésű, 72 éves magánzónő, a minap eltá­
vozott Károly-körut 11. szám alatt levő lakásáról azzal, 
hogy a LukacTürdőbe megy s azóta nyomtalanul eltűnt. 
Az illető alacsony, sovány termetű, ránezos arczu, baja 
ősz, szemei barnák. — Vaja Gyula resiczai születésű, 
59 éves nyugalmazott körjegyző, a napokban a fővárosba 
érkezett s az Esterházy-utcza 14. szám alatt levő házban 
vett magának lakást. H írom nap elolt elment hazulról 
s azóta nem tért vissza. Az eltűnt középtermetű, sovány, 
arcza hosszas, barna, baja őszes, orra hosszú, vörös, 
szakálla borotvált, zavart viselkedése van. A rendőrség 
mind a kettőt keresi.

— Két öngyilkosság. A Stefánis-uton levő Gru- 
ber-kioszk alkalmazol ai az este a sürüliől lövést hallot­
tak. A lövés iránya felé mentek s rövid keresés után a 
bokrok között egy 40- 45 évesnek látszó férfira buk­
kantak, a kinek halántékán hatalmas seb tátongott s 
kezében tartotta gyilkoló revolverét. Élet már nem volt 
benne. Hogy kicsoda, nem tudták megállapítani, mert 
semmiféle okmányt vagy levelet nem találtak nála. Zse­
bében jegyzőkönyv volt, a mely tele van mindenféle czi- 
niekkel, azonkívül két névjegy: Schlesinger A. ruha­
tisztító és Wurm Ignáczué névre kiállítva. Valószínűleg 
valami kereskedelmi alkalmazott az illető, a kinek holt­
testét a bonczoló-intézetbe vitték. — Az éjjel három óra 
tájban a Margit-hidról a Dunába ugrott egy leány s 
nyomtalanul eltűnt a habokban. Néhanyan, a kik láttát 
az életunottat, Klein Lujza utczai leányra ismertek 
benne. Hogy tényleg az-e, a vizsgálat fogja ki­
deríteni.

=. Veszedelmes menekülés. Lakner József 39 
éves, lakás nélküli napszámos, ma délelőtt a Liszt Fe- 
rencz-utcza 6. számú ház első emeletén ólálkodott. A 
házmester észrevette és reá kiáltott. Lakner, a ki bizo­
nyára rosszban törte a fejét, annyira megijedt, hogy le­
ugrott a folyosóról az udvarra. A mentők súlyos sebeivel 
a dologházi kórházba szállították.

— A rákos keresztúri rablótámadáshoz. A na­
pokban törtéül, hogy Kurezi András bukovinai föld- 
míves a fővárosba érkezett s folytatni akarta útját csa­
ládjával Boszniába. E közben történt, hogy egy ismeret­
len ember csatlakozott hozzá, hogy elkíséri, mert az 
illető eltévedt. Az idegen, a kiről a rendőrség megálla­
pította, hogy Soltész János többször büntetett vesze­
delmes ember, Kurczit a rákoskeresztúri határban fejbe 
verte, azután elrabolta 415 forintnyi pénzét. A rabló a 
nyomozás adatai szerint itt a főváros környékén bujkál 
s mint kiderült tegnap a «Vizafogó» tájékán tanyázott 
egy lebujbán. Több detektív ment ki az újpesti határra, 
hogy elfogják a veszedelmes embert, de ez akkorra már 
elbujdosott. A detektívek azonban már ismét nyomában 
vannak s hihetőleg rövid idő alatt kézrekeritik.

A romániai zsidók viszontagságai.
— Al Egyetértés tudósítójától.

Az európai hatalmak háborút viselnek Khinával, hogy 
reákényszeritsék a czivilizácziót. Messze keletre látnak 
csak a hatalmak messzelátó^rezetői és nem veszik észre, 
hogy itt Európában, közvetlen szomszédságukban van 
egy ország, a mely gyermekei nagyrészének nem tudja 
biztosítani a mindennapi kenyeret.

A romániai zsidókról van szó. A sötét középkorban 
uralkodtak a világon olyan viszonyok, mint most Ro- 
mániában. A zsidók Romániában valósággal törvényen 
kívül állanak. Mindenki azt teheti velük, a mit akar, 
bántódása nem lesz érte.

A tisztességes kenyérkereset legtöbb ágát zsidó nem 
folytathatja. Az állam megtiltotta nekik. És ehhez járul 
még a hatóságok gúnyolódása, türelmetlensége, a mely 
a létért való keserves küzdelemben lépten-nyomon és 
újabb és újabb akadályokat hárít uijokba.

Ezért indult meg a romániai zsidók között az a nagy 
arányú mozgalom, hogy hagyják el azt az országot, a 
mely szülőföldjük, a melynek épen olyan hü fiai vol. 
tak, mint kedvezőbb vallási viszonyok között született 
polgártársaik.

Ezrével vándorolnak ki Romániából, hogy Európán 
keresztül haladva Amerikába, Kanadába hajókázza- 
nak, hogy ott uj hazát alapítsanak. Csaknem naponta 
érkeznek Budapestre újabb és újabb csapatok, hogy 
azután pihenés nélkül — mert megállapodniuk itt nem 
szabad — folytassák utjokat Bécs felé.

Eddig utazásuk elé nem gördítettek a külföldön aka­
dályokat. Tegnap óta azonban olyan dolgok történnek 
ezekkel a szerencsétlen nyomorultakkal, a melyek mél 
tán Európát bélyegezik a világ legcziviiizálatlanabb ré­
szének.

jí romániai zsidókat nem szállítják tovább 
Bécsböl. Hatszáz hetvennégy romániai zsidót — 
férfiakat, nőket, gyermekeket, — a kik legutóbb értek 
az osztrák császárvárosba, visszatolonczoltak Buda 
pestre. Ezek a nyomorúságos, a nélkülözéstől szinte 
elállatiasodott alak' k ma reggel kötött útlevéllel külön 
vonaton visszaérkeztek Budapestre. Es a rendőrs-zünk 
pedig délután tovább küldte őket a román határ felé.

Valósaggal szivtépő, hajmeresztő jelenetek játszódtak 
le a keleti pályaudvaron, a honnan a szerencsétlenek 
utjokat folytattak elhagyott szülőföldjük felé. Mintha csak 
a hóhérlegények hatalmaba adnák őket, oly kétségbe 
esetten viselkedtek az aggok és gyermekek, nők és fér 
fiák. Ennél borzalmasabb képet alig láttunk még Buda 
pesten.

Hatszázhetvennégy ember, a kiknek nagyrésze a mü­
veit néposztályhoz tartozott, inkább a halált kívánta, 
semhogy még egyszer Románia földjére lépjen.

Közvetlenül a szomorú menet elindulása után a prí 
deáli vonaton a kivándorlók egy újabb csapata érkezett 
Budapestre. Százhuszan voltak és a rendőrség egye 
nesen a tolonezházba kisérte őket.

Tudósítónk a romániai zsidók sorsáról a következő 
részletekben számol be :

Bécsböl vlsszatolonczolva.
Tegnap reggel Beesne az osztrák ^államvasutak pálya­

udvarán 674 kivándorló rom n zsidó érkezett Budapest­
ről. Óriási volt a nyomoruk. Szállást nem tudtak kapni 
— pénzük egyáltalában nem volt — és tanácstalanul 
csatangoltak étlen-szomjan az izzó nap hevében a pálya 
udvar hürül. Az osztrák császárvárosban, a honnan 
Antverpenbe készültek, az Alliance Izraélite, a mely­
nek az eddigi szállítások már csaknem 5060 korona 
költséget okoztak, ezt a csapatot már nem tudta tovább 
szállítani.

Megtiltották nekik, bogy a pályaudvar környékét eb 
hagyják és minthogy 24 óráig csak a Budapesten kapott 
élelmiszerekből éltek — Becsben mindössze 30 liter tejel 
adtak nekik — tegnap este külőnvonaton visszatolon 
czolták őket Budapestre.

A kivándorlók kétségbeesésükben csak a t udapesti 
zsidó hitközségben reménykedtek, a mely már ismétel 
ten annyi szeretettel támogatta őket. A mikor Budapes­
ten megtudtak a dolgok állását, az itteni hitközség 
rögtön érintkezésbe lépett a bécsi hitközséggel, hogy a 
visszatolonczolás okát megtudja.

Bécsböl azután azt az értesítést kapták, hogy csak 
Ifi ivén aluli férfiakat szállíthatnak tovább, mint­
hogy azonban a kivándorlók között sok az aggastyán, a 
nő és a gyermek, kénytelenek visszatolunczolm őket 
Azt is megpróbálták, hogy legalább azokat, a kiknek 
módjukban van saját költségükön Amerikába menni 
bocsássák keresztül, a bécsi hatóság azonban ezt 
sem engedte meg.

Így azután a visszatolonczolás elkerülhetlen volt és 
tegnap esti tíz órakor a hatszázhetvennégy kivándorlói 
külőnvonaton Budapestre küldték. A budappsti izraeli.a 
hitközséget a következő távirattal értesítették a vissza- 
tolonczobisról:

Tegnap reggel ide érkezett 674 főnyi kivándorló 
csapat hatósági intézkedésre este elhagyta Becsrt, 
hogy Bukarestbe tolonczoltassék. Reggel Budapestre 
érkeznek.

- Akáota-arczcréme l firt, Akfcola szappan 60 kr. 
Akáola pondre, fehér-, rózsa- v. créme-szinben 60 kv. 
E kiváló arezszépitö és tisztitő készítmények törvényesen 
vannak védve. Kaphatók a gyógyszertárakban. Főraktár: 
Xrugner Cg. gyógyszertára, Budapest, KálvinUr

keleti
A visszatolonczoltak Budapesten.

Reggel hat órakor robogott be a különvonat 
pályaudvarra. Huszonegy harmadosztályú személykocsi­
ban érkeztek vissza a kivándorló román zsidók. A hit­
község képviselői és a rendőrség fogadták őket.

Hangosan zokogva hagytak el a szerencsétlenek a 
kocsikat. Az a borzalmas sors, a mely Romániában 
várakozik reájuk, fájdalmukat hangos kitörésre kész­
tette.

A pályaudvarról az államvasutak területén, a czin- 
kotai helyi érdekű vasul állomása mögött levő szabad 
térségre terelték őket. A hitközség emberei minden lehe­
tőt elkövettek, hogy szükségüket enyhítsék.

A tropikus hőségben szivtépő jeleneteknek színhelye 
lett ez a térség. Hajukat tépve, ruhájukat szakgatva 
jajgattak a szerencsétlenek, hogy nem akarnak vissza­
térni Romániába, hol kegyetlen kínzások, nyomor, sőt 
éhhalál várakoznak reájuk. A budapesti zsidók valóban 
nagylelkűen gondoskodtak nyomorban tengődő 
hitsorsosaikról. Egész nap osztogattak közöttük 
szereket és egyéb szükséges holmikat.

Ez alatt a hitközség a kivándorlók érdekében 
ügyminiszteriumhoz fordult, hogy a román főkonzulátus 
utján a visszatérőknek hazájukban oltalmat biztosítson. 
Hosszadalmas tárgyalások után elérték azt, hogy a fő- 
konzulátus kijelentette, hogy nyugodtan hazatérhetnek.

Mig ez történt, SéUey miniszteri tanácsos utasította a 
rendőrséget, hogy a kivándorlókat még ma tovább 
tolonczolják. Az állam költségén kellett a román zsi­
dóknak még ma hazautazniok.

Egy szegény asszony, a ki három kis gyermekéve 
utazott, kétsegbeesetten siránkozott, hogy adjanak neki 
módot Londonba utazhatni. Férje már három hét óla 
ott van és levélben hívta őt ki, mert jó állást kapott- 
Kérését nem teljesítették.

Hasonlóképen járt az a huszonhat fiatal ember, 
a kik kezeiket tördelve, kérték a rendőröket, hogy E- 
küldiók őket vissza Romániába, mért katonaszőkevi.

román
élelmi

a bel-

sjgattl

térfiakl
1:

müve 
paüán.l 
szerző.l 
Comiqa 
az «AJ 
kérte, 
de kési 
znondo 
kellő . 
hez föl 
«Aiglol 
leien 1

.V »



I na?J 
fent, a 
li vol- 
fclelett

V>vább
pót — 

értek 
fát da 

szinte 
külön 

fcezünk 
líeié. 
Izódtak 
étiének 
na csak 
Itsé-? be­
les (ér 
1 Buda

- mii 
íivanta

pra 
|r kezeli 

egye

Iveíkezi

pályá­
id apest- 

kapm 
Itaiunoi 

pálya 
l'iunnac 

mely- 
I korona 

tovább

lékét eb 
kapott 

[tér tejel 
patolon

pda pesti 
I ismétel 
ludapes- 
jitzözség 
iiogy a

n csak
mint- 

fetyan, a 
|i őket. 

itiknek 
menni, 

lore ezt

Ivóit és 

tándorlól 
I izraelita 

vissza-

Ivándorid
Becset,

Idapestre

keleti 
Jéiykocsi- 

A hit­

be nek a 
taniában 
e kész-

a czin- 
szabad 

|den lehe-

sziiihelye
tzukgatva

vissza­
ver, sőt 

valóban 
i román 
[ élelmi

V a bel-
enzulátus
Iztositson.
b a íő"
lérhetnek.
[ásította a 

tovább 
(»man zsi-

tomekével 
|ak neki 

hét óta 
kapott-

ember,
hogy ne

[szőkévé.

nyéknek tekintik őket. Valamennyiükét ugyanis beso­
rozták katonának és ők ennek daczára elhagyták az
országot.

A kivándorlók közül egy szegény asszony, Zauber 
Doliné, olyan beteg lett a rémülettől, hogy a 
mentők a Rókus-kórházba vitték, egy kis leánykát pedig 
haldokolva szállítottak a Bródy Adél-kórbazba.

A mikor a Bildegarde végre átmdult Budára, hogy 
a Gellérthegy tövében kössön ki éjszakára, a kivándorlók 
esküt tettek, hogy ha a hajó Románia felé viszi 
őket; akkor megölik gyermekeiket, és azután 
önmagukat végzik ki.

A legkülönösebb azonban Doneseu Mór korcsmán» 
sorsa. Ö ugyanis Budapesten született. Évekig laka­
toslegény volt itt és Donáthnak hívták, mig egyszer ki­
vándorolt Romániába, a hol korcsmát nyitott. Budapesti 
születésére hivatkozva itt akart maradni, azonban a 
rendőrök őt sem tűrték meg.

Senki sem maradhatott itt, még azok sem, a kiknek 
elegendő pénzük volt a tovább utazásra. Harmincz- 
kiienczen azonban a nap folyamán mégis megszök­
tek. A detektívek nyomozzák most őket.

El Bománlába! . . .
Este 6 órakor ott állott már a hosszú különvonat a 

p lyandvaron. Huszonegy harmadosztályú kocsiból ál­
lott. Csapatokban kisérték a rendőrök a szerencsétlene­
ket a vonathoz és elhelyezték őket a kocsikban. Az 
elhelyezés alatt rémes jelenetek játszódtak le. Eleinte 
egy .Italában nem akartak bemenni a kocsikba. A rend­
őrök karhatalommal tuszkolták be őket. Utolsó remé­
nyük a k-vandorlas volt és íme most visszataszítják 
őket nyomorúságukba.

— Inkább a kerekek alá vetjük magunkat, 
Semhogy visszatérjünk! — kiáltoztak rémségesen.

Végre megteltek a kocsik. De milyen volt az a kép, 
a mely a néző elé tárult! Az ablakokból siró asszo­
nyok kétségbeesetten hívták a kalauzokat, hogy bocsás­
sák ki őket. Egy öreg ember ki akart ugrani, alig 
tudtak lefogni.

A gy-rmekek vizért kiáltoztak és sokáig tartott, mig 
néhány vödörrel vizet hoztak, hogy a szerencsétlenek 
megtölthettek kulacsaikat.

Minden kocsiban egy rendörellenőr és egy 
rendőr foglalt helyet. Rendőri felügyelet alatt viszik 
éket a határra. Predeálig kisérik a budapesti rendőrök 
őket. Hat óra húsz perczkor azután füttyentett a gép 
és a kétségbeesett utasokkal telt vonat kirobogott a 
pályaházból.

A kivándorlók a tolonezházban.
Alig néhány perczczel azután, hogy a Becsből vissza- 

tfilonCLOÜ román zsidók rendőri felügyelet alatt meg­
kezdették utjokat Románia felé, berobogott a pálya­
udvarra a predeáli személyvonat. Újabb kivándorló 
csapat érkezeit vele. Mintegy százhúsz román zsidó 
E túllőtt ki a kocsikból, hogy megpihenve, Becsen és 
Antwerpenen át Kanada felé folytassák utjokat. A 
rendőrség azonban a tovább utazást nem engedte meg.

A mint kiszálltak a kocsikból, Pavlik rendőrfelügyelő 
legényeivel föltartóztatta őket. Felsőbb parancsra nem 
engedte meg nekik a főváros területére lépni. Meglepet­
te i kérdezték ennek okát, azonban felelet helyett uta- 
etetták őket, hogy maradjanak együtt.

Azután a rendőrök vették őket közre és bekísérték az 
egész csapatot a Mosonyi-utczai tolonczházba. A ki- 
v. rdoriók eme csapata mondhatni kizárólag az intelli­
gens osztályhoz tartozókból áll. Orvosok, tanítók, tanító- 
Bök, tisztességesen öltözött alakok mind, a tolonezházban 
l = .iák ideiglenes menhelyet.

Legnagyobb részüknek volt elegendő pénzük, vol­
ta'-. ékszereik, de azért hiába kérték, hogy saját költ- 
B gükön valami tisztességes helyen fogadhassanak éjjeli 
szá lás1. Ott töltötték az éjszakát afrabtermekbe szétosztva.

Valóságos siralomház képét öltötte magára a toloncz- 
lik:. A kivándorlók sirankozasa kihallattszott az ut- 
cz r i, felverve az éjjeli csendet. Attól tartanak a szeren- 
csttienek, hogy nem engedik őket tovább, hanem vissza- 
tolonczoijak őket is ftomániába. Es ez a félelem még 
nyugtalanabbakká teszi őket, mint a fogvatartás.

Holnap fog eldőlni jövendő sorsuk, hogy vissza kelt-e 
térniük elhagyott hazájukba vagy pedig mehetnek-e tovább 
B tengeren túlra uj hazát keresni.

Iaázadó kivándorlók.
Nemcsak a vasúttal, hanem a hajóval is érkezett ma 

egy újabb csapat. Négy órakor délután az eskü téren 
kikötött az Albrecht gőzös. Háromszázhusz kiván­
dorló zsidó érkezett Galaczból a födélzetén.

Orsovanal felülvizsgáltak útleveleiket és mert vala­
mi-nnyiüknek Becsig szóló jegyük volt, folytathatták 
Dijakat.

A rendőrség nagy apparátussal várta már őket. Sen­
kit sem engedtek partra szállani- Megérkezésük után 
rö.'ün a hajó mellé csatlakozott a Hildegarde gőzös 
fc u kivándorlókat átszállították erre a hajóra.

A zsidó hitközség emberei itt is rögtön élelmi szere­
ket osztottak szét közöttük és tudtukra adták, hogy az 
éj t itt kell tölteniük. Aggódva kérdezték, hogy miért 
D'-m küldik őket tovább, a mikor megtudták, hogy 
Béc-be aligha mehetnek, mert onnan ugyisvisza 
k .' mczolják őket.

Óriási riadalom tört ki erre a fairre. Kezeiket tördelve 
ájgattak, siránkoetak a boldogtalanok.

n ibb a Dunába ugrunk, semhogy vissza 
menjünk'. — kiáltoztak.

> éjiö volt a nők és gyermekek kétségbeesése. A 
fé;ílak -leinte néma megadással hallották a lesújtó hirt, 
1 ■ azután őket is megkapta a fájdalom.

A kiosztott élelmi szereket, italokat elhajították, nem 
lkartak semmit sem enni. Éhen akartak inkább 
hai:ii. csakhogy ne kelljen visszatérniük,

Masok kijelenették, hogy böjtnap ez a mai nap, a 
egnagyobb csapás napja.

Valóságos lázadás tört ki cl hajón. Oárlathy 
Kapitány vezetése alatt a rendőrök alig tudták a rendet 
telyreállitani. Többen a Duna hullámaiba akarták vetni
Dacukat.

A hajónak kormányánál egyszerre nagy riadalom tá- 
nr.dt. Két fiatal ember: Silberherz Chaim szabó és 
Steinberg Móricz lakatos keresztülvetették magú­
val a korláton és a Dunáiba ugrották. A hajó­
ok gyorsan utánuk eveztek és kimentették őket.

SZÍNHÁZ és művészet.
— L Alglon mint opera. Rostand világhírű szín­

müve nemsokára meg fog jelenni a párisi opera szín­
padán. Egy fiatal, de Parisban elég ismert nevű zene­
szerző, a kinek néhány kisebb dalmüve az Opera 
Comiqucban sikert aratott, elhatározta, hogy megzenésíti 
az <Aiglon»-t. Rostand, a kinek a beleegyezését ki­
kéi le, maga akarta eleinte megírni az opera librettóját, 
de később megrongált egészségére való tekintettel, le­
mondott róla, félvén, bogy nem tnd vele elkészülni a 
keliö időre. A fiatal zeneszerző ezután Catulle Mendés- 
bez fordult, a ki örömmel vállalta el a munkát. . Az 
«Aiglon» opera tehát készül és lehet, hogy már jövő 
leien kerül bemutatásra az operában.

— A színésznő kotlettjei. Egyik párisi boulevard- 
szinház tagja, Gibeau Anna kisasszony, a múlt nyáron 
vidéken vendégszerepelt és ennek befejeztével podgyá- 
szát teheráruként küldette el Parisba. \ podgyász csak 
két hónap után érkezvén meg, a színésznő 3500 frank 
kártérítésért beperelte a vasutigazgatóságoL Soha annyi 
szakértő szabó és szinházdirektor nem lepte még el a 
Palais de Justice termeit, mint a tegnapi tárgyaláson. 
Végre is elitélték a vasúti igazgatóságot 1500 frank kár­
térítésre, < mivel toillettjeinek hiánya következtében fel­
peresnő jelentékeny anyagi károkat szenvedett.» Az al­
peresi ügyvéd élénk derültség között azt igyekezett 
bebizonyítani, hogy a csinos színésznőnek csak anyagi 
előnyei lehetnek hiányos toilettjeiböl kifolyólag és feleb- 
bezett az Ítélet ellen.

— Fővárost nyári színház. Szombaton búcsúzik 
Márkus Emilia a budai közönségtől. Bucsufellépteül 
Sardou 5 felvonásos színmüvét, a «Dora»-at választotta, 
melyben a czimszerepet lógja a müvés.né játszani. 
Kívüle még a főbb szerepeket Pethes Imre, Sebestyén 
Géza, Klenovits György, Papp Mihály, Krúmer Jenő, 
Szabó Ferencz, Kissné, T. Hadfik Anna, Tárnoky 
Gizi és R. Völgyi Ilonka fogjak játszani. A vasárnap 
este itt először szinrekerülő énekes játékból, melynek 
czime : <A gésák, vagy egy japáni teaház története», a 
főpróbát szombaton tartjuk.

— A városligeti színkörben holnap, szombaton, 
Zeller operetteje, A madarász kerül színre, a főbb 
szerepekben Feledi Buiiska, Sziklai Szeréna, Lólá­
bamé, Feld Mátyás, Szentmiklóssy, Szentes, 
Hagy, Cseöreg és Somlár-ra\. A színkör legközelebbi 
újdonsága A kolduló barát és a megvadult szabó 
ez. négy felvonásos énekes életkép lesz, mely annak 
idején a bécsi Raimund színházban Bruder Marton 
czim alatt háromszáznál több előadást ért meg. Az 
újdonság két főszerepe a két kitűnő komikus : Németh 
József és Gyöngyi Izsó kezében van, a kik mind a 
kelten venuégszereplésre vannak szerződ'etve. Egyik 
érdekes női főszerepet Feld Iren fogja , iszani. A be­
mutató előadás a jövő hét elején lesz. Addig is a leg­
kedveltebb darabok töltik ki a műsort.

— Magyar szentkép-lpar. Eddig külföldről impor­
tálták azokat a szentképeket, a melyeket a magyar buzgó 
hivő, akár imakönyve szamára, akár lakásának díszíté­
sére oly szívesen gyűjtött. Most gróf Teleki Géza kez­
deményezésére a JPer6óczr/-könyviiyomda megindított egy 
vállalatot, a mely ezt a külföldi importot kiszorítani van 
hivatva. A sorozatot Roskoivcs Ignáez Szent Margit és 
Szent Erzsébet képeivel kezdi. Színes reprodukeziók egész 
sorozatával gazdagítják elsőrangú művészeink ezt a vál­
lalatot. Megrendelések a Werbőczy-künyvnyomdáhnz in- 
tézendnk.

— Uranla-szinház. Az Uránia-szinházban holnap, 
szombaton és vasárnap is a Csodaember (Rabbi Josel- 
mann) kerül színre.

— Vidéki színészet. Szálkái Lajos színtársulata 
egy hét óla Orosházán játszik, a hol Szálkái nyári szín­
kört építtetett s hihetőleg ki fogja h.verni a gyulai 
szezon ezerhétszuz koronás deficzitjét. A Kun.iczfurfangot, 
Arany kakast, Kis szökevényt és Szulamitot lelt ház 
előtt adtak — Békésen több hét óta Hevesi társulata 
játszik. Hevesi József a napokban szinészkedésének 
negyedszázados jubileumát ülte s a közönség ovaczióban 
részesilette. Pár nap óta Rózsahegyi Kálmán, a ma­
gyar színház tagja veudegszerepel a társulatnál.

TANÜQY.
— A pécsi m. kir. szénbányász-iskola. Nem oly

nagy idő választ el azon múlttól, midőn a szénbánya­
telepeken az üzemnél úgy, mint a magánérintkezések­
ben. a magyar szó teljesen idegen volt. Az üzemnél a 
tisztek és altisztek, kik az üzem közvetlen vezetésere, 
ellenőrzésre és a munkások vezetésére hivatvák, idegen 
szellem és idegen szokások hatása alatt állottak. Mig 
azon kevés magyar ifjú, ki elvétve egy-egy ily vállalat­
hoz került, a német nyelvet tűrte és azon értette meg 
magát, bármily keservesen esett is neki. A magyar kor­
mány végre tudatára ébredt az e téren reá varakozó 
hivatásának. Elismerésre méltó azon elhatározása, mcly- 
lyel a pécsi szénbányász-iskolát létesítette és az által 
lehetővé tette, hogy e bányáknál magyar ifjak talalja 
nak alkalmazást, mint altisztek. A magyarosítás és a 
nemzeti szellem terjesztésére a kormány jól választotta 
meg az intézet szaktanárát, ki igazan emberi erőt meg­
haladó munkássággal, kitűnő tapintattal és pedagógiai 
ügyességgel vezeti az intézetet. A szakvizsgálat, mely a 
pénzügyminisztérium részéről kiküldött biztos vezetése 
alatt az iskolai év végén megtartatott, meglepő ered­
ményt mutatott fel. 17—19 éves ifjak, kik a magyar 
nyelvismeret legnagyobb fogyatékosságával leptek két év 
előtt az intézetbe, egesz szabatossággal feleltek a bánya- 
mivelés-, bányagéptan-, bányamérés és bányajogból. A 
bányaméréstanból gyakorlatilag is igazoltak jártasságu­
kat a jelenlevő szakértők teljes megelégedésére. Sok ez, 
ha meggondoljuk, hogy az intézetbe való fölvételre 
elegendő az elemi népiskola 4 osztálya és két év 
gyakorlati munkának kimutatása. Magasabb előkép­
zettség mellett egy évi gyakorlat kimutatása is elegendő 
u fölvételre, melyet mindig fölvételi vizsga előz meg. A 
tanfolyam két évig tart. Az előadások minden nap reg­
geli 8-12 óráig tartanak. Délután 2 órától esti 10 
óráig minden növendék a bányában dolgozik, melyért 
ep úgy megkapja fizetését, mint a többi munkás. Ha 
ezek után meggondoljuk hogy a növendékek a tanfolyam 
befejezésével mint felügyelők, aknászok és föaknászok havi 
80—120 kor. fizetés és szabad lakás mellett alkalmaztat­
nak, úgy meg kell vallanunk, hogy a Lormány ezen 
iskolának létesítésével nemcsak a magyarosi*rs ügyét és 
a magyar nemzeti szellem terjesztését mozdította elő, 
hanem szép és tisztességes kenyérkereseti forrást is nyi­
tott oly ifjak számára, kik a középiskola 2—3. osztá­
lyánál tovább szegénységüknél nem vihetik, de akaratuk 
van a munka és tanulás utján a magyar ipar javara 
érvényesülni.

Időszerűnek tartottuk ezen intézetet a nagy közönség­
gel megismertetni most, midőn úgy is elég szegény 
családapa fia pályáválasztása fölött gondolkozik és aggó­
dik. Talán segítségére lesznek e sorok. A felvételért 
minden második evben az intézet vezető szaktanárához 
kell benyújtani a kérvényt augusztus hó 10 ig Pecs- 
bányatelepre. 8. B.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Járvány orvosok. A belügyminisztérium közegész­

ségi osztálya felhívta azokat az orvosokat, a kik járvány 
esetén járványorvosokul kívánnak: alkalmaztatni, hogy 
már most jelentkezzenek a nevezett osztályban. Jelent­
keznek is sokan, némelyek azonban csak írásban, vagy 
épen csak levelező lapokkal. Minthogy a jelentkezők kö­
zül adandó esetekben természetszerűen azok fognak 
előnyben részesülni, a kik személyesén jelentkeztek, kí­
vánatos, hogy a jelentkezést mindannyian személyesen 
eszközöljék.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Jáezborényl-ut burkolása. A belügyminiszter 

hozzájárult ahoz, hogy a jászberényi ül egy részét kera- 
mittal burkolják s hogy erre vonatkozólag a főváros a 
szerződést megkösse.

— A vároerendező-ankett. Az igazságügyminiszter 
tudatja a fővárossal, hogy a városrendező-aokeltbe Lisz- 
kay Jenő miniszteri tanácsost küldötte ki.

— UJ honpolgárok. Réthy Antal, a meteorológiai 
intézet tisztviselője és Seligmann Márton kereskedő, ma 
délelőtt tették le a honpolgári esküt Halmos János pol­
gármester előtt.

— Árverés a zálogházban. A budapesti kir. zá­
logházak igazgatósága közhírré teszi, hogy mindazokat a 
tárgyakat, a melyek terézvárosi intézetben 1899. julius 
hóban 12 hónapra és 1900. januai hónapban 6 hó­
napra vétettek tel, s kiváltás vagy átit ,<s utján rendbe 
nem hozattak, el fogják árverezni, nevezetesen a 12

1-én, a 12 hó- 
18-án és a 6 hó- 

27-én és a kő­

hónapra felvett ékszereket augusztus 
napra felvett ingónem üeket augusztus 
Dapra felvett posztónemüeket augusztus
vetkező napokon. Az árverés a 
emeleti ékszerosztályában lesz.

terézvárosi zálogház I.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti szünidei gyermektelepekről.

Az ercsi-i CFoport e hó 29-én este 9 órakor érkezik 
Budapestre hajóval, a mely a Petőfi-téren köt ki, A 
leilei csoport 29-én esti 8 óra 33 perczkor érkezik 
vissza Budapestre a déli vasút budai pályaházába. Kívá­
natos volna, hogy a szülők a vasúti, illetőleg a hajó­
állomásról vinnék el gyermekeiket. A leilei telep máso­
dik csoportja augusztus 1-én, reggeli 6 óra 50 perczkor 
utazik el Budapestről.

— A F. M K. E. évi nagygyűlése. A felvidéki
magyar közművelődési egyesület augusztus 28-án tartja 
meg ez évi nagygyűlését Zólyomban, a felvidék egyik 
leginkább magyarosodó városában. Zólyom város közön­
sége máris nagyban készülődik, hogy ezt a napot a 
felvidéki magyarság ünnepévé avassa. Vendégéül hívja 
az egész magyar kormányt és a sajtót, hogy tanúja és ré­
szese legyen a magyar állameszme erejének és hódításai­
nak a felvidéken. Ott lesz lesz Felső Magyarorszag in- 
telligencziájanak és népének szine-java, hogy ünnepies bi­
zonyságát adja, milyen nagy eredményeket ért el a F. 
M. K. E. tizennyolca éves hazafias munkálkodásával. Az 
elnökség ebből az alkalomból felhívja az egyesület 
tagjait, a kik a nagygyűlésen résztvenni kivannak, hogy 
e szándékukat az egyesület központi titkári hivatalánál 
(Nyílra) mielőbb jelentsék be, hogy megfelelő elszállá­
solásukról még idejében gondoskodhassál Az egyesület 
tagjainak a kereskedelmi miniszter, a nagygyűlés ide­
jére, kedvezmenyes vasúti jegyeket bocsát rendelke­
zésére.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Eltűnt zugit ász. A fővárosi ügyvédeknek erős 

konkurrencziát csinálnak azok a kétes existentiák, a kik 
diploma nélkül vállalnak el és visznek porokét. Ezek a 
zugirászok eltekintve attól, hogy klienseiket is kizsarol­
ják, még azért is veszedelmesek a jogkereső közönségre, 
mert elvállalt pőréikben tudatlanságuk miatt akárhány­
szor pervesztesek lesznek. A büntető járásbíróságnál ma 
délelőtt dr. Baumann albiró egy ilyen hírhedt zug- 
irásznak Steiner Károlynak viselt dolgait akarta tár­
gyalni, de a vádlott maga helyett egy orvosi bizonyít­
ványt küldött be. Miután már ilyen ürügy alatt több 
Ízben húzta, illetve napoltatta el a tárgyalást, az albiró 
megkereste a fővárosi államrendőrséget, hogy haladék­
talanul állítsa elő a tárgyalásra Sieinert. A kiküldött 
rendőrközegek azonban nem akadták rá a „Doktor 
urra*, a ki a házbeliek állítása szerint ^tárgyalásra* 
ment. A járásbíróság most rendőrileg fogja majd elő­
vezettetni a legközelebbi tárgyalásra.

— A maffia. Az olasz JVotarbartolo-ügy, a mely 
akkora izgalmat keltett a télen, még mindig nem ért 
véget. Az olasz bíróságok feltűnő lassúsággal intézik a 
dolgot és valósaggal csoda, hogy vegre sikerült egy 
lépéssel ismét előterbe jutni a bonyodalmas pörben. Az 
előzmények eléggé ismeretesek. Palermo polgármesterét, 
JVotarbur tolót, tátongó sebekkel holtan találták a 
vasúti kocsiban. A gyanú Fontana kalauzra irányult, 
ez a notórius gonosztevő azonban igazolta alibijét, azt 
állította, hogy a kérdéses időben Turinban tarlózko- 
dott. Jó néhány hónap múlva a meggyilkolt fi mák 
panaszára Haffaele Palizzolo, Palermo népszerű kép­
viselőjére kezdett irányulni a gyanú. A bizonyítékok 
annyira felhalmozódtak ellene, bogy a bíróság letartóz­
tatta. Sok-sok hónapi vizsgálat után fordulóra jutott 
most az ügy megint. Kiderült, hogy Fontananak ha­
misított alibit állították ki az állami tisztvi­
selők. Ezeket most letartóztatták. Most már csak 
Funtanát kellene valahogyan vallomásra bírni, hogy 
elbánhassanak végre Palizzolóval is, a ki makacsul 
tagad mindent. A gyilkos kétSHgielenül Fontana s a 
felbujtó Palizzolo, a ki személyes ellensége volt Wo- 
taröartolonak és nem egyszer tört életére a derék, 
becsületes embernek.

SPORT.
— A müncheni sakktorna. A nemzetközi sakk- 

verseny ma játszott negyedik fordulójáról tudósítónk a 
kővetkező táviratot küldi Münchenből: A mai napon 
ismét a Maróczy pártija felé fordult az általános ér­
deklődés. A magyar mesternek ma is igen erős ellen­
féllel kellett megküzdeni, Janovszki-val, a namralizáit 
franczia mesterrel. A pártit Janovszki kezdte a szokásos 

1. «2—e4 lépéssel, a mire a magyar mester franczia 
védelmet választva. 1. e7 —eC-tal felelt. A középjáték 
igen izgalmas volt. Janovszki tudvalevőleg egyike a leg­
merészebb tornajátékosoknak, a ki ezermester módjára 
szinte a kabátujjából rázza ki a legfurfangosabb áldo­
zat-kombin ácziók at. Csakhogy Maróczy egymásután hárí­
totta el ellenfele ravasz fondorlatait, mig végre egérutat 
lelve, zseniális végjátékban megverte a merész franczia 
mestert, a ki pedig ma — mint többeknek kijelentette 
— okvetlenül nyerni akart. A többi játszmákban 
már nem igen volt értékesebb részlet Schlechter meg­
verte Jakob-ot, Popiel Bardeleben-t, Burn Cohn U 
Pillsbury Showalter-t, Gottschall Halprin-t és Wolff 
Billecard-ot. A Berger Marco-párti remis lett. A ver­
seny eddigi eredményei itt közöljük, olyképen, hogy a 
név melletti számok az eddig eiért egységet és a zűrjei­
ben levők a még függőben levő játszmák mennyiségét 
jelzik: Pillsbury 3, Schlechter 3, Maróczy 2y3 (1), 
Marco 21/2, Showalter 21/«,, Cohn 21/2, Popiel 2lfv 
Wolff 2 Vs» Burn 2 (1), Janovszki 1 ,/2t Halprin l!/j> 
Billecard 1 y2, Berger l*/2, Gottschall 1, Bardeleben 0 
és Jakob 0. — Holnap mérkőznék : 1. Gottschall —
Berger. 2. Maróczy —Halprin. 3. Showalter - Janovszki. 
4. Cohn — Pillsbury. 5. Popiel—Burn. 6 Jakob —Barde­
leben. 7. Billecard —Schlechter és 8. Ma co—Wolff.

— Egy játékos, a ki nyer. Sport^örökben nem 
régen nagy feltűnést keltett, hogy a Westminster! her- 
czeg elhunyta alkalmából, egy idegen ur a herczeg 
egyik versenylovát, a nélkül, hogy tudta volna mit ér, 
húszezer guineaért megvette. A lóvasarló gavallér neve, 
mint később megtudták, Mr. Sievier s egyéniségéről a 
berlini Sportwelt a következőket írja :

«Fogalma sincs róla az embernek, hogy ez a Mr. 
Sievier milyen nagyban és milyen Őrült szerencsével 
játszott az idén a turfon. Ausztráliában egy alkalommal 
24.000 fontot, más alkalommal pedig 64.000 fontot 
nyert. De óolt olyan napja is, a mikor egy fél millió 
font sterlinget fizettek ki neki. Az egész szezon igy folyt 
le S irigyei mentői jobban iparkodtak véle versenyre 
kelni, annál rosszabbul jártak. Ez a Mr. Sievier, a ki 
most többszörös milliomos, ezelőtt három évvel még 
olyan szegény volt, mint a templom egere. Feleségétől 
elváltán él.

Az természetes, hogy Sievier minden istálló titkot tud 
jobban, mint maga az istálló-tulajdonos. Nem csoda, 
hogy neki minden jót elárulnak, hisz Ő, mint nagy 
játékos azokat jobban megfizetheti, mint egy fejedelem. 
Ilyen példák láttára azonban bajos továbbra azt vitatni, 
hogy minden fogadó teljes bizonytalanságban van, tehát 
egyenlő esélylyel játszik s igy a gentleman is pirulás 
nélkül teheti zsebre a nagyközönség pénzét.

Id. ValUó Pál 74 éves korában e hó 23-án meghalt 
Nagy-Kőrösön.

Kovács Sámuel néptanító életének 62-ik, tanítói mű­
ködésének 40-ik évében meghalt Heő-Csabán.

Cryergyó Dltrói Puskás Manó földbirtokos és ügy­
védjelölt meghalt Budapesten czélja elérésének küszöbén. 
Halálát nagy és előkelő családja gyászolja.

Dömötör Géza szakiró és volt állami óvóképezdei 
igazgató e hó 26-án hosszas szenvedés után, életének 
44-ik évében elhunyt Újpesten.

MULATSÁGOK.
— Ab újpesti «Társaskör» a községi árvaház és 

saját könyvtáralapja javára a rákospalotai parkvecdéglő- 
ben, augusztus 4-én, szombaton, zártkörű tánczestélyt 
rendez.

TÁVIRATOK.
London, jul. 27. A felsőház ülésén azt kér­

dezi Wemyss, hogy megerősítették-e az angol 
katonai attaebének azt a nézetét, hogy Anglia 
novemberben elég erős lesz, továbbá, hogy az 
európai helyzet most kevésbé nyugtalanitó-e, mint 
május havaban volt, a mikor Salisbury ismeretes 
beszédét tartotta és hogy az angol védőmüvek 
elés erősek-e arra, hogy minden inváziónak ellen­
álljanak.

Salisbury azt mondja, hogy a novemberben 
várható rendkívüli dolgok — hulló-csillagok. (De­
rültség.) A mi május 9-én mondott beszédét illeti, 
abban kiemelte, hogy a hatalmasságok magatar­
tása Angliával szemben teljesen korrekt volt, de 
kiemelte akkor azt is, hogy sok ország sajtója angol­
ellenes hangulatról beszélt, a mi Angliát természete­
sen bizonyos aggodalommal töltötte el. Ezzel figyel­
meztetni akarta polgártársait, hogy ne bízzanak 
föltétlenül az idegen kormányok korrekt és jó­
indulatú magatartásában, hanem gondolják meg, 
hogy a kormányokat végre is a népek ér­
zelmei befolyásolják. Ezzel nem akart köz­
vetlen veszedelemre vagy a gyors cselek­
vés szükségességére utalni. A mennyire em­
lékszem — folytatja a miniszter — honvédelmünk 
ép olyan hatásos, mint bármikor volt. Ez azon­
ban nem menti fel a kormányt az alól a köte­
lezettsége alól, hogy a hadi szervezet felett fel­
ügyeletet gyakoroljon és tapasztalatilag kipróbált 
reformokat meghonosítson. De visszautasítja azt 
az állítást, hogy nem biztosította eléggé az or­
szágot egy sikeres invázió lehetősége ellen, a mely­
ről Napoleon ábrándozott, de a melyet ma már 
egy hatalmasság sem tart lehetségesnek.

London, julius 27. Az aisóház ülésén Wyudhenn 
hadügyi államtitkár 11 millió fontról szóló pót­
költségvetést nyújt be és ennek kapcsán meg­
jegyzi, hogy ebben az összegben bennfoglaltat­
nak az 1901-ig előirányzott kiadások és hogy 
az egész összegből három millió font esik 
Klímára. A délafrikai háborúra a parlament 
eddig ötvenháron és fél millió fontot szavazott 
meg. A kormány még 8 és fél millió fontot kér, 
de ebben az összegben bennfoglaltalik már 
az a 2,650.000 font is, a mely a csapatok haza 
szállítására szükséges. Ez idő szerint 223.500 ka­
tona van Delaírikában. A háború befejezése után 
45.000 embert hagynak ott. Roberts lord ugyan 
csak 30.000 ember elhelyezéséről kivan gondos­
kodni. de a kormány szeretné, ha körülbelől 
50.000 főnyi gyarmati és tarlaléksereg maradna 
állandóan Délafrikahan. Erre a ezéira a 
kormány ajándékokra 2.950.000 fontot szeretne 
fordítani, a mely összegből minden katona 5 fon­
tot és minden tartalékos egy öltözet ruhát kapna. 
7,440.000 fontot hadiczélokra szánt a kormány s 
igy a habom czéljaira megszavazott összeget ósz- 
szcsen 61 millió fontra rúgnának. A többi 35 000 
fontot arra fordítanák, hogy Kharlumban barak­
kokat allitananak élelmiszerek és lcvúszetek elhe­
lyezésére.

A belgrádi nász.
Pétervár, julius 27. A „Vjedomoszti* ezt 

irja a legújabb szerbiai eseményekről : Milán túl 
akart lenni Szent Györgyön, és kormányzatával 
három sárkányt akart megölni, a radikális, a sza­
badelvű és a haiadópártot, az alkotmány helyébe 
pedig a katonai diktatúrát akarta állítani. Mindez 
azonban illúziónak, lehetetlennek és hiábavalónak 
bizonyult, mert nem vetett számot az ailamélet 
reális föltételeivel. Az 1888 iki alkotmányban biz­
tositolt törvényes szabadságot helyre kell állí­
tani és akkor Szerbia Isten segítségével uj életet 
kezdhet.

A .Novoje Vremja* azt mondja, hogy olyan je- 
leriléktelen kalandor, mint Milán, hiába kísérli 
meg a Slambulov féle regime meghonosítását Szer­
biában. Szerbia sokat szenvedett a király gyen­
gesége miatt, de azért mégis remélhet jobb napo­
kat. ha az exkiráh és exparancsnok mint expol- 
gár is távol marad Szerbiától.

A .Szvjet* ezt irja: A szerbiai események azért 
fontosak, mert az exkirály remélhetőleg nem lép 
többé Szerbia földjére, a mit a nép valóságos 
enthuz.iázrnussal fogad. Az anyakirálynénak és a 
menyasszonynak a nép óhajai szerint való műkö­
déséi őrömmel fogadják, mert eleiét veszi az állam 
felforgatásának, megmenti a dinasztiát és megold 
egy látszólagos megoldhatatlan kérdést.

Belgrad, julius 27. Hivatalos szerb bőrökben 
tendencziózus koholmányoknak nyilvánítják a kül­
földi sajtóban Sándor király eljegyzésére vonatko­
zólag terjesztett híreket. Nevezetesen helytelenek 
a király menyasszonyának a korara vonatkozó 
adatok. A király menyasszonya 1867-ben szüle­
tett, tehát most 33 éves. Masinné sohasem vált 
el férjétől, sohasem voltak gyermekei. Bizonyára 
összetévesztették Masin ezredes volt cetinjei követ 
feleségével. Azzal a híresztelései szemben, hogy 
az eljegyzés országszerte elégedetlenséget keltett, 
hivatalos körökben arra utalnak, hogy Sándor 
király ezernél több szerencsekivánó táviratot ka­
pott és még most is szakadatlanul kap ilyen táv­
iratokat. Sok ilyen híresztelés forrása egy Bel- 
grádban ismeretes és gyűlöletes asszony-klikkben 
és a szenzáczióhajhászatban keresendő.

Belgrad, julius 27. (Hivatalos szerb forrásból.) 
Az orosz czárt csak azért értesítették legelőbb 
Sándor király eljegyzéséről, mert néhai Sándor 
czár keresztapja volt a királynak, a ki ilyeténké- 
pen az orthodox egyház felfogása szerint a mos­
tani czárral is némi rokonságban van.

Sándor király ma kilovagolt a banyiczai tá­
borba, a hol a csapatok lelkesen üdvözölték.

Konstantinápoly, julius 27. A szultán ma 
kihallgatáson fogadta az orosz nagykövetet, to­
vábbá a szerb és a görög követet. Mijátovics 
szerb követet megbízta a szultán, hogy Sándor 
királynak eljegyzése alkalmából adja át a szultán 
szerencsekjvánataiL

Kfewyork, julius 27. Egy panamai távirat 
jelenti, hogy a fölkelők legnap reggel heves tá­
madást intéztek a város ellen. Colonból érkezett 
távirat szerint a kormány csapataiból 500 ember 
elesett vagy megsebesít. A lázadók veszteségei 
is igen nagyok. A kórházak tele vannak sebesül­
tekkel. Néhány sebesültet Colonbá vittek. Tegnap 
Colonból Panamába külön vonat ment segédcsa­
patokkal. Kingstownból (Jamaika) jelenti egy táv­
irat : A Leander angol hadihajó 90 embert szállí­
tott partra a panamai konzulok védelmére. Egy 
újabb kingstowni távirat szerint a fölkelők ma 
reggel ismét megtámadták a várost.

Newyork, julius 27. Egy újabb panamai táv­
irat azt jelenti, hogy a panamai kerületben a föl­
kelők megadták magukat.

Newyork, julius 27. Mint a Newyork Herald 
jelenti Panamából, a kormány és a felkelők béke- 
szerződést Írtak alá, a melyben a felkelők hajlan­
dóknak nyilatkoznak arra, hogy az összes fegyve­
reket, lőszerkészletet és hajókat kiszolgáltatják. 
Ennek ellenében a kormány mindenkinek, a ki a 
felkelésben részt vett, amnestiát ad és megengedi 
nekik, hogy kardjaikat megtartsák. A külföldiek­
nek, a kik a felkelők oldalán harczoliak, megen­
gedik, hogy hazájukba visszatérjenek. A politikai 
foglyokat szabadon bocsátják. Az izgatottság a 
városban csillapodik.

A transzváli háború.
Fokváros, julius 27. A kormány ma nyúj­

totta be a tokföldi parlamentben azt a törvény- 
javaslatot, a mely szerint a lázadók rendkívüli 
bíróság elé aUitandók. A hadi jogra vonatkozó 
szavazásnál a kormány javaslata melleit 45-en, 
ellene 41-en szavaztak. Sreiner volt miniszter­
elnök, Salamon volt főügyész és három más 
németalföldi parlamenti tag a többséggel sza 
vazott.

London, julius 27. Roselerry lord tegnap este 
a kirurgiai társaság lakomáján beszédet mondott, 
a melyben szóba hozta azt a hirt, hogy a parla­
mentet nemsokára feloszlatják. Salisbury lord, a 

k> szintén jelen volt a lakomán, kijelentette, hogy 
erről semmit sem tud.

London, julius 27. A St. James Gazdit irja 
a délafrikai helyzetről: A Pretoria megszállását 
követő hónapban számos sajnálatos esemény tör­
tént, melyet a közönség a legnagyobb nyugalom­
mal s némi megü'közéssel fogadott. Ösztönszerü- 
leg érzik az emberek, hogy kisebb csapatok el­
fogása nem történhetnék meg, ha minden óvin­
tézkedést megtesznek. E balesetek nem eslek 
volna meg, ha minden csapat olyan elkészülve 
várta volna a búrok támadását, mint English őr­
nagy a búroknak Heidelberg ellen intézett táma­
dását. Lealázó dolog, hogy külön kell megemlé­
keznünk róla, ha egyszer egy angol tiszt bűnös 
gondatlanság nélkül teljesíti kötelességét.

London, julius 27. Egy kábeltávirat jelenti 
julius 23-ról: Dewelt tábornok stratégiai és tak­
tikai ügyessége bámulatra méltó és ugylátszik 
meg van az a tulajdonsága, hogy alvezéreit ké­
pes a kellő módon föllelkesíteni; utolsó támodása 
a délre vezető vasúti vonal ellen valószínűleg 
szintén jól előkészített terv szerint történt. Hire 
jár. hogy Hunter tábornok Heidelbergből ener­
gikusan üldözni készül a búrokat, de még a jingo- 
sajtó sem remél sokat ettől az üldözéstől. Ellen­
ben sokat várnak a rendőrcsapatoktól, a melye­
ket ügyes dél-afrikai gyarmati katonákból fognak 
szervezni, hogy a gyors búrokat kellőképen ül­
dözhessék. Az angol tábornokokra bizonyara szo­
morú, hogy a kellemeilen guerilia-harczban nin­
csen meg a kellő áttekintésük és határozottságuk. 
Ez az oka a folytonos kisebb-nagyobb vereségek­
nek és kínos meglepetéseknek, a melyek az angol 
főhadiszálláson állandó kétségbeesést idéznek elő 
s melyek következtében az alsóbb parancsnoki 
állásokban folytonos változás van. Legutolsó ál­
dozata saját tehetetlenségének Calviile vezér­
őrnagy. a kit Kitchener lord közbenjárására egy­
szerűen hazaküldtek. Eddig Dewett tábornok az 
angolok minden próbálkozását, hogy elfogjak, 
fényes stratégiával meghiúsította. Hunter tábornok, 
miután a búrok, a kiket már körülzárt, mégis 
megmeneküllek, most állítólag, üldözi a búrokat, 
de ez az üldözés is inkább vak tapogatózás és 
próbálkozás. Pedig Hunter egyike a legügyesebb 
angol tábornokoknak. Dewett azonban az összes 
angol tábornokoknál ügyesebb s folytonosan nyug­
talanítja és csapkodja az ellenséget. A háborúban 
az angolok kilátásai saját bevallásuk szerint egy­
általában nem rózsásak.

Mazeru, julius 27. Rundle tábornok előnyo­
mult a búrok ellen és bevette Commandonecket 
Az ellenség Suries Svep felé vonul vissza. Az 
angolok követik, hogy körülfogják. A csayaio 
között lás uralkodik. Több haláleset fordult elő.

Balmoral, julius 27. (Reuter.) French tábor­
nok kelet felé való előnyomulásában Balmoraltói 
délkeletre 2000 búrra bukkant, a kik azonban 
közeledésekor elmenekültek. A búrok azt mond­
ják, hogy az ő tervük az, hogy a guerilla-harczot 
az északamerikai elnökválasztásig folytatják, mert 
megígérték nekik a közbenjárást arra az esetre, 
ha a demokraták győznek.

A hivatalos íaphól.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. Fiizesséry 

Tibor rózsahegyi ügyészt a pozsonyi Ítélőtáblához elnöki 
titkárrá, Kazinczy Béla dehreczeni törvényszéki jo- 
gyakornokot a szegedi törvényszékhez és dr. Györkő 
Kálmán pécsi lakos, ügyvédjelöltet a perlaki jurásbiru- 
sághoz aljegyzőkké; a vallás- és közoktatásügyi m. 
niszter Tóth László okleveles polgári iskolai rajztan it é 
a karánsebesi állami polgári iskolához, a IX. fiz^te- 
osztályba, segédtanítóvá, Mendel Béla polgári iskolai 
rajztanitójelöltet a gyergyó-szent-miklósi állami polga:, 
iskolához, a XI. fizetési osztályba, segédtanítóvá, Muc­
sányi Béla okleveles tanítót az alsó-köröskényi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá; a marosvásárh-hy, 
Ítélőtábla elnöke Bojta Spiridion brassói lakost a . 
ro-vásárhelyi ítélőtábla kerületébe ideiglenes díjas juB-
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gyakornokká; a varasdi pénzügyigazgatóság Tabor- 
Sag Ferencz díjtalan adóhivatali gyakornokot, a várasd1 
adóhivatalhoz segélydijas gyakornokká; a temesvári tör­
vényszék elnöke a huziási kir. járásbírósághoz Sliva 
József kiszolgált altisztet és temesvári járásbirósági napi- 
dijas szolgát III. osztályú hivatalszolgává; a kishartai 
közvetítő intézet igazgatósága Dékány Mátyás szegedi 
lakost ideiglenes minőségben II. osztályú felügyelővé 
nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Várossy Mihály alsó-kubini állami polgári iskolai r. 
tanítót, jelenlegi minőségében, a pásztói állami polgári 
iskolához, Liptay Vilma kőszegi államilag segélyezett 
községi polgári leányiskolái rendes tanítónőt, jelenlegi 
minőségében, a nagykárolyi állami polgári leányiskolá­
hoz, Budai Lajos gyergyó-szent-miklósi állami polgári 
iskolai rendes tanítót, jelenlegi minőségében, a tapolczai 
állami polgár: iskolához, Takács János alsó-kubini 
állami polgári iskolai segédtanítót, jelenlegi minőségében, 
a hajduszoboszlói polgári iskolához helyezte át.

Anyakönyv vezetés. A belügyminisztérium vezetésé­
vel megbízott miniszterelnök Tolna vármegyében a ko- 
laznoi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Hitler 
Béla községi jegyzőt; Szeben vármegyében a kis-csüri 
anyakönyvi'kerületbe Connert Gusztáv községi jegyzőt, 
az alsó-sebesi anyakönyvi kerületbe pedig Jfeagol Sía- 
dór községi jegyzőt anyakönyvvezetőkké ; Krassó-Szörény 
vármegyében a zaguzseni anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezetővé Endrei József körjegyzőt, továbbá a 
gornjai anyakönyvi kerületbe Hartrampf László segéd­
jegyzőt, a nagykostélyi anyakönyvi kerületbe Trandaffy 
Sándor segédjegyzőt, a szkéusi anyakönyvi kerületbe 
Bőbora Isaia segédjegyzőt és végül a teregovai anya­
könyvi kerületbe Kies Kálmán segédjegyzőt anyakonyv- 
vezető-helyettesekké; Zala vármegyében a muracsanyi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyettesse Hege­
dűs Károly jegyzősegédet ; Szilágy vármegyében a ma" 
gyar-csaholyi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetové 
Kékessi Béla helyettes körjegyzőt; továbbá a hadadi 
anyakönyvi kerületbe Pap Lajos j. Írnokot, a nagy- 
paczoli anyakönyvi kerületbe Altnöder \incze seged- 
ieoyzőt anyakönyvvezető-helyettesekké ; Abauj-1 orna 
vármegyében, a stoószi anyakönyvi kerületbe anyakunyv- 
vezető-hélyettessé ifj. Onczay Nándor helyettes jegyzőt, 
Vas vármegyében a mánafalvai anyakönyvi, 
anyakönyv vezető-helyettessé, a születések és 
anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel, 
községi közgyámot; Heves vármegyében

kerületbe 
halálozások 

Fürst Samu 
a karácsondi

anyakönyvi kerületbe Ebnot Iván segédjegyzot anya- 
könyv vezető-helyettessé kinevezte. Továbbá Body Bela 
kaáli segédjeiryző anyakönyvvezető-helyettest, kinek ha­
tásköre eddig a születési és halálozási esetek anyaköny­
vezésére szorítkozott, a házassági anyakönyv vezetesevei 
és a házasságkötésnél való közreműködéssel is meg­
bízta. 

KÖZGAZDASÁG.
London, julius 27. Az angol bank közzéteszi, 

augusztus 2-ig 95'/2-es árfolyamon bejelentéseket 
el a három millió fontnyi 3%-os indiai kölcsönre.
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fogad
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Az értéktőzsdéről.
Ha az e heti tőzsdei eseményekről lelkiismeretesen be 

akarunk számolni, lehetetlen, hogy a már letárgyalt és 
elégg- ismert Schossberger-féle esetre vissza ne térjünk. 
Barö Schossberger Nándor őrületes ángazsmái nemcsak 

kicsinyes eseményekhez szokott budapesti tőzsdén, ha- 
külföldi tőzsdéken is szenzácziót keltettek, s 

szinte hihetetlen, hogy egy kereskedő, a ki a tozsde- 
viszonyokat alaposan ismeri, s nem szokott vabanko! 
játszani, ily rengeteg tőzsdei műveletekbe bocsátkozott 
azok horderejét teljesen ügyeimen kívül hagyta.

A ßatal Schossberger ángazsmái ugyanis, mint meg­
bízható forrásból értesülünk, az eddigi becsléseknél jó' 
val nagyobbak. Így állítólag csak osztrák hitelrészvé 
nyékből különböző tételekben összesen 65.000 darabot 
vett, azonkívül vett 5000 darab budapesti közúti, 10.000 
darab osztrák-magyar államvasuti, 7000 alpesi banya 
és igen sok berlini bányarészvényt. Ebben az óriási an- 
gazsmában azonban, mint a tőzsdén beszélik, a Bider- 
mann és báró Springer bécsi bankároknak is részük 
volt több millió forintig.

Midőn a bankok a Schossberger-féle angazsmá lebo­
nyolítására vállalkoztak, a két bécsi bankárt illető pozí­
ciókat külön választottak, a többire nézve pedig báró 
Schossberger Zsigmond kijelentette, bogy átveszi. A 
föltételeket illetőleg, melyek alatt a bankcsoport a 
szanálást elvállalta, a legkülönbözőbb hírek vaunak 
elterjedve, de csak a következő tényállás felel me; 
valóságnak :

A bankok akkora letéti előleget adnak báró Sckossberger 
Zsigmondnak, hogy az egész ángazsmái átvehesse. Ezért az 
előlegért Schoskerger a banLkamatlábnál 1 százalékkal 
magasabb kamatot fizet; az előleget pedig három év 
alatt fizeti vissza. A letétbe helyezett értékek eladását 
illetőleg Schosberger Zsigmond bárót illeti a rendelke­
zi jog, az eladást azonban a bankok teljesítik 
kásos provízióért. A műveletből esetleg 
5zenből a bankok 30 százalékot kapnak.

Már említettük, hogy mikor a Schossberger-féle ügy 
nek ily kedvező módon való elintézése köztudomásúvá 
lett, a contremint, a mely azt remélte, hogy a piaczot 
rengeteg értékkel fogják elárasztani, iszonyú remüiet 
szállta meg, úgy, hogy különösen osztrák hitelrészvé- 
nyekben, melyekben nagy bianco-eladások történtek, 
óriási fedezéseket tett. Így csupán egy előtőzsdén 
10.000 darabb osztrák hitelrészvényt vett fedezésre, 
minek következtében árfolyamuk rohamosan 15 koroná­
val emelkedett. Erre az egész piacz hangulata annyira 
kedvezővé változott, hogy már a javulás tartósságában 
kezdtek reménykedni.

Időközben azonban mindenfelől kedvezőtlen hírek ér­
keztek, minek következtében az árfolyamok ismét lemor­
zsolódtak. Ilyen kedvezőtlen hir volt, mely szerint a ha­
talmak sokat emlegetett egyetértése a khinai kérdésben 
felbomlott, a mennyiben Amerika önállóan akar eljárni. 
Az a hir, hogy Sándor szerb király egy özvegy asz- 
szonynyal, Masin Draga-val köt házasságot, nemcsak 
Szerbiában, hanem a külföldön is mindenütt kínos szenza- 
cziót keltett, s az, hogy Milán király, mint a hadsereg 
főnöke, erről az állásáról lemondott, aggodalmakat is 
keltett az iránt, hogy Szerbiában komoly bonyodalmak 
keletkeznek.

Amerikában a vasárak ismét hanyatlanak, a mi főkép 
a berlini tőzsdét érintette nagyon kedvezőtlenül. Ily kö­
rülmények közt az árfolyamok, melyek előbb a contre- 
mine forceirozott fedezései következtében emelkedtek, újra 
alászálltak s az előbbi kedvező dispozicziót ismét ked­
vetlen hangulat váltotta fel. A budapesti közúti vasut- 
részvényei kivételt képeztek, melyek az egész héten át 
élénk kereslet tárgyát képezték s 50 koronával emel­
kedtek.

Valószínű, hogy a Tontremine ezekre a részvényekre 
is játszott, s miután tervei nem sikerültek, most veszte­
séggel fedezni kénytelen.

Befektetési értékek a héten habár nem tömegesen, de 
mégis visszavándoroltak a külföldről s e miatt mérsé­
kelten hanyatlottak.

Az országos kertészeti egyesület kiállítása.
Az országos kertészeti-egyesület az 1901. évi május 
hónap 1-től szeptember hónap végéig nemzetközi egye­
sületi kiállítást rendez, a városligeti iparcsarnokban. Ezt 

hely átengedést ma küldöttségiieg köszönték meg a 
főváros hatóságának s egyszersmind tudatták Halmos 
János polgármesterrel, hogy disztaggá választották meg, 
kérve a további pártfogását. Halmos János polgármester 
megköszönte a megválasztatást s tudatta, hogy az ügyü­
ket a tanácsban minden tőle telhető módon elő fogja 
mozdítani.

* Lentermelési akozló Udearhelymegyében.
Holtakig Artúr Udvarhelymegye főispánja, mint a 
megye iparfejlesztő bizottságának eiuöke, nagy akcziót 
indított a lei.termelés meghonosítására. Ebben segítsé­
gére van Füredy Lajos kassai gazdasági szaktanár, ki 
az őszön felolvasásokat tartott a vármegye több közsé­
gében. A lentermelésre a Székelyföld talaja rendkívül 
alkalmas. Katasztráiis hoidankint 100—130 korona 
tiszta jövedelem igen könnyen elérhető. A főispán a 
járási szolgabirák utján meleg hangú felhívást intézett 
a székely gazdákhoz, hogy ingyen lenmagért folyamod­
janak és a bevetendő terület nagyságát jelentsék be. Ez 
évben is termeltek lent kitűnő eredménynyel. Ha ele­
gendő termelő lesz, gyárat állítanak a feldolgozásra. Ezt 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter kilátásba is i 
helyezte. Az eddig elért siker is az ő hathatós pártfogá­
sának eredménye.

* A borsodmegyel gazdasági egyesület a na­
pokban ölest tartott Miklós Ödön elnöklésével, a ki 
figyelmeztette az egyesületet, hogy a vármegyei gazda­
sági tudósitó termésbecslése tulvérmes, mert a ter­
més korántsem oly jó mint a tudósítók jelentik, s mivel 
e jelentések az árakat befolyásolják, azért azt javasolja, 
hogy a termelés redukálásáért a miniszterhez felterjesz­
tést intézzenek. Azután bejelentetté, hogy a gazdák 
biztositó szövetkezete működését megkezdette, a meny­
nyiben tűzbiztosítást az idén is eliogad. Kéri a választ­
mányt, hogy ezen eszmének a gazdaközönséget nyelje 
meg. Tárgyalták még a kereskedők és gazdák korá­
néi azon indítványát, hogy az 1902-iki orsz. mező­
gazdasági kiállítást Miskólczon tartsák meg. Erre 
nézve azon téves hirdetés volt, hogy a kiállítást már 
Pozsonynak Ígérték meg. Elnök kijelentette, hogy ez nem 
történt meg, liánéin ez ügyben csuk novemberben dönte- 
tenek; azt javasolja, hogy egy vegyes bizottságot küldje­
nek ki, a mely minden lépést meglegyen, hogy Miskol- 
ezon legyen a" kiállítás, mert ez a város erre nagyon is 
alkalmas. Elfogadtak Elek Kálmán javaslatát, hogy 
kérje az egyesület a műtrágya szállítási dijának mér­
séklését.

Fölvétel a magyaróvári m. kir. gazdasági 
akadémián. A gazdasági akadémiába való felvételhez 
megkiváulatik a főgimnázium vagy a főreáliskola, vagy 

felsőbb kereskedelmi iskola tanfolyamának sikeres 
érettségi vizsgálattal való bevégzése, továbbá legalább 
egy évi gyakoriét valamely jobb berendezésű gazdaság­
ban és szülői vagy gyárai nyilatkozat a belépés meg­
engedésére és a szükséges költségek biztosítására, 
tanfolyam két éves, a tanév október hóban kezdődik és 
julius hóban végződik. Az 1900 -1901. tanévre a beira- 
tások folyó év október hó 1—8 napjai alatt tartatnak. 
Tandíj félévre 80 korona. Tandijelengedésért való kér­
vényeket a beiratási napok alatt kell beadni. Ösztön­
díjak (300 korona) korlátolt számban vannak, ezekre a 
pályázatot a tanév folyamán Írják ki. Konvikt us nincs 

hallgatók lakásról s élelmezésről maguk gondos­
kodnak s havi költségeik az igényekhez kc-pest IUU s 
esetleg több koronára mehetnek. Minden egyéb tudni­
való az akodémia értesítőjében foglaltatik, mit az igaz­
gatóság kívánatra bérmentesen megküld.

miskolezi, Horváth ózdi és Szabados rozsnyói segédeket 
részelteti. — A kamara a saját költségvetése terhére 
Fischer Dávid miskolezi asztalost, Palzmuun S. dobsinai 
reszelővágót és Schlesinger Gy. gyöngyösi gépészt 
küldi ki, rgyenkint 400 korona segélylyel. — 
Örvendetes tudomásul vetlek a kereskedelmi minisz­
ter azon leiratát, hogy a kamara kérelmére hajlandó 
azon kisiparosokat, kik villamos erőt kivannak használni, 
a megfelelő gépekkel segélyezni. Nem javasolják, hogy 
Mnrány község részére négy országos vasár engedé­
lyeztessék. Ellenben nem lesznek észrevételt, hogy 
Gyöngyösön a csomagok, pénzesleveiek házhoz kézbe- 
sittessenek. A kereskedelmi alkalmazottaknak Pozsony­
ban augusztus 20-án tartandó kongresszusán a kamara 
magát Sugár Ignácz h. titkár által képviselteti. Zsolnay 
Vilmos majolikagyárosnak Pécsett emelendő szobrára 
50 koronát ajánlott fel az ülés. Az autonóm vámtarifa 
ügyét majd a végleges szövegezéskor tárgyalják érdem­
legesen. Majd különböző szakoktatási segélyeket szavaz­
tak meg, aztán a kamara zárószámadásait tárgyalták, 
melyet a bizottsági jelentés szerint elfogadtak és Polatsek 
Arnold pénztárosnak a felmentvényt megadták és buzgó 
működéséért köszüuetet szavaztak. Végül elhatározta az 
ülés, hogy az általa rég sürgetett miskolezi vámhivatal 
ügyében újból lépéseket tesz.

** A röfösáru czikkek szakmájának ügynökei u| 
egyesület létesítésén fáradoznak. E végből e hó 30-án, 
hétfőn délután 2 órakor alakuló gyűlést tartanak a 
«Körúti kávéházban», (Erzsébet-körut 41.)

el-

KÖZLEKEDSS.
() A budapesti szt.-lörinczi villamos vasutat

átadták a forgalomnak. A vasutat, mely 15 kin. hosszú, 
a Ganz és Társa villamos gyár építette.

Déli tőzsde.
Kedvezőtlen politikai hírekre a déli tőzsdén ismét 

gyengült az irányzat. Közútiak szintén csökkentek 6 ko­
ronával nagyobb realizácziók következtében. Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 669.75—667.75-ig, magyar
hitelbank 691.----- 689.—ig, magyar jelzalozhitelbank II.
kib. 426-ig, osztrák-magyar államvasut 661.25—660-ig, 
rimamurányi vasmű 520— 517-ig, magyar koronajáradék 
90 95- 91.— , közúti vasút 621.— 615-íg, városi villa­
mos vasút 292-ig. - Helyi értékekben köttetett: magyar 
ált. biztositó társulat 4900.—, Royal-szálloda 61. .

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 668.----- 668.40 ig, magyar hitelbank 689.50—
630.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 455. -
456. — -ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
175.___ 176.--ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
436___ 427.—, osztrák-magyar államvasut 659.50—
660.—lg, déli vasul HO.----- 112—ig, rimamuranyi
vasmű 518.50-519.—ig, magyar koronajaradek 90 90 
-91.--ig, közúti vasút 614.----- 615.—tg, városi villa­
mos vasút 292.----- 293.—ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 

nius végére 28—32 korona.
12-14 k.

JUE

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 27. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzlet nyugodt hangulat mellett folyt le.

csakA vételkedv mérsékelt volt, minők következtében 
23.000 mm. búza kelt el 5 fillérrel olcsóbban ; ellenben 
szép minőségű uj búza szilárdabb volt. Rozs szintén 5 
fillérrel olcsóbban kelt. — Kiadatott :

Ó búza. Tiszavidélci: 150 mm. 78 S kg. 7.45^ k.. 
felső, 100 mm. 78 kg. 7.96 k, 100 mm. 77 3 kg. 7.45 
k, kevert, mind három hónapra.

Szegedi : 900 mm. 78 kg. 7.50 
kg. 7.50 k, mind három hónapra

Otótözide.
Az utótőzsde csekély üzlet mellett kedvtelen maradt. 

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 668—667.-ig, magyar 
hitelbank 689,50-689.—ig, osztrák-magyar államvasut 
660—669-ig. ...

4 órakor záródnak: Osztrák liitelrészveny 6b/.^o 
667.50, magyar hitelbank 689.50-689.—, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 454.-----455.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 175.-----176.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 426.-----427.—ig, osztrák.
magyar államvasut 659.50-460.—lg, deli vasút
112.----- 113.—ig, rimamurányi vasmű 519.——
520.—ig, magyar koronajáradék 90.90—91.— -ig, köz­
úti ' vasút 614. 615.—lg, városi villamos vasul
292—293.—ig.

384—, Mtgmsirík beik 276 50, bécsi Bankverein 
49150, ctzL'ik-2Äi>ir bank 1703, del- vasú rerz. 
Vény 108 50, dusigúu a’oiás. társulat / m- , dctiaa;. 
részvény 2S5-, cs. es kir. tért «anj '1.40, neme 
baukváltók 11S.57, 4'iX-os ezüst,aradek 97.1 o, osztrák 
koronajáradék 97.25, 1864. sorsjegy >. ,
hitelintézeti részvény 667.—, utaioa-bankresz eny jüc. oj 
osztrák Länderbank 416 -, osztrak-magyar al árnyait 
659.-, elbavölgyi vasút 463.- ,alpesi re=g“J;k ^ .. 
20 frankos arany 19.33, londoni va ~1 
bécsi tramway Litt. A. 276.—,
Lipótkohó 404.—. Uzlettelen.

váltóar 242 82, 
Litt. B. 269.-.

BECS! SASONATOZSDE.
Béee, julius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv.
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irata.) A mai gabonaüzlet a lehető legszűkebb mederben 
mozgott, az irányzat bágyadt volt s az urak néhány U-aj- 
czárral estek. - Köttetett: Búza őszre 
k rozs őszre 7.08, 7.10, k., zab őszre u.uU k.,
tengeri juhus-augusztusra 6.21 k„ tengeri szeptem­
ber - októberre 6.26 k„ tengeri május-júniusra 5.1ü, 
5.17 kor. Repcze augusztus—szeptemberre 
13.60 k.

Á külföldi piaczok nem adtak biztatást s így

13.50-

900 mm. 77

A

Tolnai-. 3200 mm. 74 Lg. 7.20 k., három hónapra. 
Erdélyi • 000 mm. 80 kg. 7.75 k., 800 mm. /9'9 

kg. 7.75 k., mind három hónapra.
Pestmeyyei .* 200 mm. 19 kg. /.00 k., 200 mm. 

77 kg. 7.30 k., mind három hónapra.
100Ü mm. 78 kg. 7.30 k., három hó-b-uisdyi :

napra.
BecsJcereJci 7.071/- k., három

142u mm. 75 3 kg. 7.55 k., 
mind három hónapra.

2400 mm. 768 kg. 7.25

mm. 7.G5 k.,78 kg.

200 mm. G.45 k

3G00 mm. 

k., három 

három hó-

IPARÜGYEK.
— Iparklállitás Nagy Kanizsán. A nagy-kanizsa1 

munkúsképzö-egycsülét nemrégiben mozgalmat indítóit 
egy iparklállitás rendezése tárgyában, 
melynek élén Fischer Lajos elnök é; 
titkár állanak, oly mérvű visszhangra

400 mm. 74'5 kg.
hónapra.

Iluc kai :
Ti kg. 7.10 k 

Moh ácsi: 
hónapra.

Hansági: 2500 
napra.

Rozs : 300 mm. 0.50 k 
fizetés mellett.

Zab: 100 mm. 5.50 k., 100 mm 
5.15 k., mind készpénzfizetés mellett.

Uj búza. Tiszavidéki : 200 mm. S0'5 kg. 7.70 k.. 
300 mm. 80 kg. 7.55 k., 500 tnm. 79 8 kg. 7.8u k. 
500 mm. 79 5 kg., 7.80 k., 200 mm. 79 5 kg. 7.70 k.

készpénz- 

.25 k. 100 mm.

A mozgalom, 
Bevesz Lajos 

talált a nagy-
kanizsai iparosok körében, hogy a szűk keretekben ter­
vezett kiállítás igen impozánssá növi ki magát. Megnyi­
tása szeptember elsején lesz és — mint a Hol. Ért. j“- 
ienli — a megnyitásra Hegedűs Sándor kereskedelem­
ügyi és Darányi Ignácz * földmivelésügyi miniszterek is 
oda utaznak. A kiállítás elnöke Vécscy Zsigmond pol- 
"árinester, ki fényes előkészületeket tesz a miniszterek 
fogadására.

— Elutasított Ipartestület. A budapesti hentesek 
ipartestülete tavaly deczembérben azzal u kéréssel járult 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter ele, mondaná 
ki. hogy azok a mészárosok, a kik lientességet is óhaj­
tanak gyakorolni, hentesiparigazolványt kötelesen vál­
tani. A miniszter most döntött ebben az ügyben és vá­
laszában azt mondja, hogy bar teljesen méltányolja 
azokat az okokat, a melyek az ipartestületet a kérelem 
előterjesztésére késztették, ebben a kérdésben ez idő sze­
rint az eddig követett gyakorlat megváltoztatásával in­
tézkedni nem szándékozik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
»* Nemzeti pénzváltó részvénytársaság ezéggej

ma 500.000 korona teljesen befizetett részvénytőkével 
bíró részvénytársaság alakult, mely külföldi ezégek ré­
szesedése mellett a Festi magyar kereskedelmi bank 
váltóüzletének eddigi osztálysorsjaték-üzletét vette át a 
végből, hogy ezen, eddig is jo eredménynyel folytatott 
üzletet, mely az ország legnagyobb osztálysorsjegy-üzlcte, 
kibővitse s ezen üzletágat kiváltkep k ultivá Íja. Az uj 
társaság üzlet programra ján ezenkívül általában 
jegyüzlet, valamint a pénzváltó-üzlet minden 
repel. A társaság igazgatóságába 
Emil, Havas Antal, Rovácsy

200 mm. 77 kg. 7.70 L, IUU mm. 78 kg. 7.70 k., 
mind három hónapra.

Bácskái : 100 mm. 75-3 kg. 7.25 k., három hónapra. 
Pestmegyei : 300 mm. 80 kg. 7.55 k., 400 mm.

79 5 kg. 7.60 k., 300 mm. 79 kg. 7.65 k., 400 ram. 
79 kg. 7.30 k , 300 mm. 79 kg. 7.30 k., 100 mm. 
77 kg. 7.30 L, mind három hónapra.

Bűnsági: 200 mm. 80 kg. 7.40 k., három hó­
napra.

Tolnai: 100 mm. 76 kg. 7.22'/2 100 mm.
74 kg. 7.22V2 k., mind három hónapra.

Uj rozs : 200 mm. 6.5o k., készpénzfizetés mellett, 
paritás, 100 mm. 6.60 k , három hónapra, ICO mm. 
6.54 k., 300 mm. 6.60 k., készpénzfizetés mellett,

* Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határidöüzlet ujugodtabU Irányzatban folyt le. 

— Köttetett:

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 27. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—91 f. Üreg közép — •— 
f. Fiatal nehéz 94-95 f. Fiatal közép J3
_94 f. Fiatal könnyű 93—94 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű
_f. Hl. Romániai: Nehéz —f- Közép
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach 1): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 95-90 
f. Közép 93—94 f. Könnyű 93 — 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm sulira kraj- 
czárokban értendők, tizokásszemleg a hízott serlesek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó e. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év julius 25. napján volt készlet 
43.510 db, 1900 julius 26. felhajtalott 354 db, julius 
26 napján elszállittatott 501 drb, jul. 27. napjura — 
radt készletben 43 369 drb. A hízott sertés 
zata: kissé kellemesebb.

. így a mai
határidőüzlet meglehetősen élettelen voll. Az uralkodó 
üzlettelenség nyomasztó hatást gyakoriul az írunyzuoa, 
a mely eleinte gyenge volt, később azonban va amiv.i 
emelkedett a vásárlási kedv s az árfolyamon enn k 
következtében javultak. Zárlatkor zab és tavalyi tenreri 
3 tegnap esti árfolyamon maradt, búza, rozs és idei 
tengeri pedig csak egy fillérrel maradt hátrányban. — 
Köttetett : Búza őszre 7.74—7.77, rozs őszre t.08 -
7 10 tengeri szeptember—októberre 6 -6, m jus—
júniusra 5.16-5.17 koronán. Jegyeztettek: zab Gezre 
5 40—5.50, tengeri julius—augusztusra 21- o oá,
repcze augusztus—szeptemberre 13.50 13.60 koronán.
Felmondottak 500 métermázsa tengerit. A készáruk pu- 
czán a forgalom jelentéktelen voll ; vusa 
nyában sem az irányzat, sem az arak. 
csuk épen búza volt bágyad tabu és öt fillérrel ulc-uULun 
lett volna szerezhető.

keüv ina 
változtak

üzlet
ma-

irány-

Budapoatl aertós-konzumvásár. A ferenezvarosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése julius 20 án. Előző napról vissza, 
maradt 222. Uj felhajtás 733, összes felhajtás 955, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 823, eladatlanul 
visszamaradt 132. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
92—94 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 94—96 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 88—96 f.-ig. Öreg nehéz 
86—90 f.-ig. Malaczok 84 f.-ig. 
lata élénk volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Vállalkozó kedv hiányában a mai tőzsde kizárólag az 
ultimo-rendezésscl foglalkozott. Ez alkalommal ,.üc . j-a 
osztrák értékpapírokban nagy szükséglet mutatkozott és 
ez, valamint az a körülmény, hogy ma már iiietékc-s 
helyen is kedvező évi mérlegeket várnak vas ipar társu­
lataink részéről, megszilárdította 
sen bochumi és Laura-rvszvi-nvek 
közül transzváli és Prinz Heinrich 
A második tőzsdeorahan a tőzsde 
Ultimopénz 4%. Magánleszámltol 

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2n 
4°/ -ős osztrák aranyj iradék

■ái. irányzatot, külőnü- melynek
rmelkedtek. Ya-u-ak Hogy a

rásvények "vöngü• tek. resletntk,
szinte üzletiekn volt. mégis elé

isi kamatláb 4|J megfelelő
os papi:járadék teli növel
. ÖO, elbav ü i g y i vasút árjegyzést
90.50, osztrati magyar Jégén

rgi vasút —. —. necsi 46-48 k

A vásár hangu-

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900

évi julius hó 35-én esti <i órától julius 26.án esti ti óráig 
iiuaarestrr vasúton es hajún érkezett s innen eiszállitntt 
gahonakiildemenyekröl és a budapesti föváiuhivatalnál eiu- 
j egyz- It gabona- es iisztmennyisegekrö1
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Btau Adolf, Gergely 
Sándor, dr. Pékár 

Imre és Zala Adolf, a felügyelő bizottság tagjaivá Gál 
Albert, Jakab János és Jdr. Kán Béla választtattak 
meg. Az alakuló közgyűlés ulán megtartóit igazgatósági 
ülésen Kovácsy Sándor miniszteri tanácsos 
gyűlési képviselő választatott meg elnökké. A 
ez év szeptember 1-én fogja megkezdeni működését.

** A miskolezi kereskedelmi és lparmara gyű­
lése. A miskolezi kereskedelmi és iparkamara kedden 
délután Radvány István kir. tanácsos elnöklete alatt 
gyűlést tartott. Elnök javaslatára dr. Nagy Ferencz 
újonnan kinevezett kereskedelmi államtitkárt üdvözli a 
kamara. Részvéttel emlékezik meg Mihályi T. pozsonyi 
elnök elhunytéról. Jelenti, hogy a miskolezi kereske­
delmi kongresszus szeptember 16 —17-én lesz. Saj­
nálattal jelenti, hogy az idei bakkancs-szállitásra pá­
lyázó nem jelentkezett. Azután a betegsegélyzö pénz
tárak reformja tárgyaltatott. Hosszu vitára adott 
alkalmat. A kamara e fontos ügyben bizottságot küldött 
ki, melynek javaslatait az ülus Kunitz Jenő, Putnoki 
Antal, Kulcsár Károly, Pfliegler Ferencz h. titkár 
felszólalásai után elfogadta, valamint Kamtz Jenő némely 
módosításait. Ugyancsak élénk vita volt Miskolcz város 
helypénzszedési ügyénél. Tudvalevő, hogy a helypéuz 
uj bérlője azon feltevésben, hogy neki is engedélyeztetni 
fog vámsorompóknál szedni a helypénzt, ennek bérle­
tért magas összeget Ígért. Azonban a miniszteri enge­
dély csak a helyszínén engedi a helypénzt szedni, 
miért is a bérlő folyamodott, hogy ez változtattas 
sék meg. A kérelmet a város és megye pártolta, 
a miniszter ez ügyet a kamarához véleményezés 
végett leküldette. Úgy a kereskedő, mint az ipa­
ros szakosztály a kérelem elutasítását 
mivel országszerte a helyszínén szedetik a helypénz, 
mert a tényleg elfoglalt helyért fizetendő, és ez yolt 
kamara régi elvi álláspontja is- De ellenzi azért is, mert 
forgalmunkra káros hatással lesz, ha már a vámsorom 
póknál szedik a helypénzt, mert a falusiak zaklatásával 
jár. Lichtenstein J. nem fogadja el az osztályok javas­
latát, mert a város pénzügyi érdekei forognak szóban

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az ülés egy többséggel Lichtenstein nézetét fogadta el.

* Időjárás. Az időjárás országszerte általá­
nosan derült, száraz és meleg volt. A hőmérsék­
let a normális fölött van.

Atány hevesmegyei község hetivásárját nem tartja 
engedélyezhetőnek a kamara. A párisi kiállítás ta­
nulmányozására ösztöndíjban a miniszter Szlavkovszky 
1, miskolezi lakatos-, Hering I. egri rézműves-, Bolkai P. 

I rimaszombati asztalosmestert; Hradil R. és Vagács M.

Délelőtt :
Bzolcványbuza októberre 7.54, 7.55, 7.51 k. 
Szokványbuza áprilisra 7.86, 7.82, 7>!4 k.^ 
Szoványruzs októberre 6.71, 6.7U, 6.72, 6.70 
Tengeri augusztusra 5.97, 6. — k.
Tengeri 1901 májusra 4 85, 4.79, 4.85, 4.80 
Bzokványzab októberre 5 16, 3.17 korona.

záródnak

Ossze=eu 4022 21018 28040 2u2 13/86 13988

ti) átmeneti forgalomban

kor.

búza
rozs
árpa
zao
tengeri

912, — 912, -

oszt
magyar koronajáradék 

államvasut 139.59, kassa-oderb 
vallóár 84.25, magyar vasúti beruházást kulcson í 
alpesi hányarészvény —, Disoulo_C-.-uiniai; ::t 1 
általános villamossági Edison 225.25,
193.60, Laura-kolió 215.90, 4 2°, „ os ezüst 
4» -os magyar aranyj iradek 96.30, osztr 
részvény 207.80, déli vasút 25.a.i, k >ro;y i. - 
—, orosz bankjegyek 216.05, 4'( „ uj őre : : s 
97.40, török dohányrészvény —olasz, j-r-jis 
magyar hitelbank —.—, Dynamit 7 rust 147.60. 
peni 1S6.75. Csendes.

Berlin, julius 27. (Utóiőzsde.) Osztrák liite.r 
207.75, osztrák déli vasút 25.25, osztrák-magyar 
vasul 139.50. Bágyadt.

Frankfurt, julius 27. (Esti tőzsde.) Oszt run 
részvény 207.75, déli vasul 25.25, Disconto-C immun;: 
175.—, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni 165.60, 
Laura-kohó 214.10, osztrák-magyar államvasut 12o, 
német bank —, drezeai barin gebeukirui-c,
—.—, Hibernia 205.75, olasz járadék 92.90. Csendes

Hamburg, julius 27. (Zárlat.) 4'2;e_ ezüst jár .dei 
96.10, i860, sorsjegy 136.—, osztrák d--ii vasút 2 >
4"'',,-os osztrák aranyjáradék 07.75, osztrák hítelrészvén] 
2u7.4(1, osztrak-magyar allamvasut 139.2-1, olasz ra 
dek 92.75, 4%-os magyar aranyjura í- k 96.10.

Hamburg, julius 27. (Esti tőzsde.) 
részvény 207.3Ő. Nyugodt.

Parts, julius 27. (Az Egyetértés tudósító;.inán trv- 
rata.) 3 óra JjO perczkor zárodnak : 4J.ü-03 >r rak 
aranyjáradék 95.90, osztrák L .nderbank —. , o v-os
franczia járadék 99.95, ottomán-bank 527.—, 3'/,° -os 
franczia jáiradék 102.4;), 4,J;y-os magyar aranyj t . . k 
97.—, párisi bankrészvény 1022.—, olasz jára i z 9! 75, 
franczia törlesztési járadék —, osztrák-magyar -é-am- 

—.—, déli vasút —-.—, osztrák föidh íeoniézeti 
—, török dohány részvény 311.—. Nyudúdt.

G
Osztva

Déli 1 ura 30 perczkor hivatalosan ossz; sen 912 -

Szokványbuza októberre. .
kviinbuza áprilisra . •
kványrozs októberre . •

Tengeri júliusra .... 
Tengeri augusztusra . . .
Tengeri 1901. májusra . • 
Szokványzab októberre . .
Káposztarepcze augusztusra

7 50— 7.51 
7.8 í— 7.85 
6.69— 6.70 
6.10 - 6.15 
5.99— 6.- 
4.80- 4.81 
5.16— 5.18 

13.40-13.50

912

c) a tővámluva'alnál elöjegveztetett

Dttrgnevezedc
I v;e)' behozatalra

A vlas^tiviteire «15- 
I jegyzett mennyiség

búzaliszt
rozsliszt
urpaiiszt

Délutánt forgalom
A délutáni forgalom változatlan irányzattal folyt le. 

Délután 2 ara 30 perczkor hivatalosan zárodnak:

összesen

Búza októberre ....
uz.li áprilisra......................

Rozs októberre . . . • .
Tengeri augusztusra . .
Tengeri májusra . . .
Zab októberre .... 
Káposztarepcze augusztusra

7.54 - 
7.85- 
0.73- 
6.0-2 — 
4.83 — 
5.17-

7.86
6.74
6.03
4S4
5.18

13.40-13.50

Termények v 
Ryers szes:

Terménytőzsde.
illozatlanok, üzlettelenek.
: jegyzése 40.-—40.50 korona.

Értéktőzsde.
Minthogy a bankcsoport, melynek élén a magyar álta-

Az

vasút
részv.

London, julius 27. (Megnyitás.) 2 ,4 ,0-cs ango. 
sol 97:i/4.

London, julius 27. (Zárlat.) 2 
073/4, spanyol járaduk 711/.. n 
aranyjaradtk 9űl/v ^U/V- ( á i'tipia 
kamatl íu 4'/s, déli va-v.t űVj.
Canada Pacific vasút 00, ezüst ü 
12GU. Javult.

con-

1 ' . 03 a!i'_rOl coiisolok 
•y száza lékos ír-• - y ír 
üd1; v leszámít«,'i sí 

Olasz jaradek
bécsi va.tu^r

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

magyar
magyar

lános hitelbank áll, végleg megállapodott abban, hogy a 
Schossberger-féle nagy angazsmát lebonyolítja, a mai 
tőzsde barátságos hangulattal nyílt meg, s a nemzetközi 
értékek árfolyamai 2—3 koronával emelkedtek. A helyi 
érlékek közül a budapesti közúti vasút részvényeit ke­
resték élénken, úgy, hogy gyorsan 12 koronával emel­
kedtek. A déli tőzsdén egyszerre gyengült az irányzat, 
mert Berlinből a lapoknak ama Ilii ére, hogy a hatalmak 
közt a khinai kérdésre nézve egyenetlenség támadt, osz­
trák hitelrészvényekben nagy eladások történtek. Na­
gyobb realizálások miatt a budapesti közúti vasul rész­
vényei is estek 6 koronával.

Elötözsde.
Az elötözsde kedvező hangulattal folyt le és nemzet­

közi értékek 2 — 3 koronával javultak. Igen élénk forga­
lom mutatkozott a budapesti közúti vasút részvényeiben, 
melyek 12 koronával emelkedtek. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 670. 668.50-ig, magyar hitelbank II. ki­
bocsátás 427-ig, osztrak-magyar államvasut 661.50— 
659.25-ig, közúti vasút 610—622-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
670.----- 670.20-ig, magyar hitelbank 690.------690.;j0-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 453.----- 4,)4.—-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 175.-----176.—ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 426. -427.—-ig,
osztrák-magyar államvasut 661.----- 661.50-ig, déli
vasul 111.-----112.—ig, rimamurányi vasmű 519.—
—520.—ig, magyar koronajáradék 90.90—91.—ig,
közúti vasút 619.----- 620. - -ig, városi
292.----- 293-ig.

villamos vasút

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Does, julius 27. (Az Egyetértés távirata.) 

osztrák kormány és az osztrak-magyar államvasultársa- 
s;ig közt folyó tárgyalások közeli befejezése, a Schoss­
berger-féle ügy rendezése s a német birodalmi bank 
kedvező kimúl itása következtében a mai előtőzsdén 
kellemes hangulat uralkodott, de a forgalom még sem 
volt élénk. Kötés nagyon kevés jött létre. A valuták 
nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvény 667.75, 
hitelbank 690.—, Liiuderbaok 416.50, osztrak- 
úllamvasut 659.—, deli vasul 109.50, (alpesi 

bányarészvények 446.—, rimamurányi vasmű 516. — , 
tőrük sorsjegyek 104.50, német birodalmi márka 118.62.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 666.75, magyar hitelbank 
690.—, Länderbank 416.—, union-bank 555.—, anglo- 
bank 277.—, bankegyesület 493.—, osztrák-magyar 
államvasut 659.—, déli vasút 109.50. elbavölgyi vasul
463.50, alpesi bán",részvények 450.—, rima-murányi
vasmű 516. , prágai vasipar 1768.—, májusi járadék
97.45, magyar koronajáradék 90.90, török sorsjegyek
104.50, nemet birodalmi márka 118.62.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 667.—, 
magyar hitelreszvény 689.—, angol-osztrák bank 277. ,
bankegyesület 494.50, union-bank 456.—, Länderbank 
416.—, osztrák-magyar államvasut 659.—, déli vasút 
108 50, elbavölgyi vasút 464. — , rimamurányi vasmű
519.50, alpesi banyarészvények 452.—, májusi járadék 
97 50, magyar koronajáradék 90.95, tőrük sorsjegyek
105.50, német birodalmi márka 118.62, ultiméra
118.63.

Becs, julius m.'Magyar értékek tariaca.j 4"/0-oS 
aranyjáradék 115.30, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.35, magyar 
kel. vasút all. kötvény 117.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 153 —, magyar kereskedelmi bank 
2596, magyar” koronájáról. 90 95, 4°/,-os magy.

7 Ui

Prága, julius 27. Kyersczukor Any agban áron­
nal átvéve vagy augusztusra 31.70 k.. uj canipign? 
25.45 L, finomított készáru Prágában 84.— ki-roin.

Trieszt, julius 26. Czukor tartva, „< szaru — 
29.25 kor., november—marcziusra 27.—27.50 korona.

Hamburg, julius 27. Xycrsczukur^ júliusra li.atl. 
augusztusra 12.35, szeptemberre 11.75, október—de- 
czemberre 9.08 marka 50 kilónkmt.

Hamburg, julius 26. Petroleum helyi- n 
marka.

Antwerpen, julius 26. Petroleum 19.— mu-a- 
Boroszló, julius 27. Búza helyben 15.30, sárga o'iis 

helyben 15.20, rozs helyben 14.60, zab helyh-u 1 • ,tJ, 
repcze helyben 23 50, tengeri 100 kilonkint 13. -U. 

Köln, julius 27. Olaj 62.50.
Berlin, julius 2.7. Búza júliusra 162.—, szeptemberre 

155 50, szilárd ; rozs júliusra 138.25, szeptemb rre
137.50, szilárd: zab júliusra 133.25, szeptemberre
127.50, javult; teugeri júliusra 111.50, szeptemberre 
108.26, nyugodt; olaj október—novemberre 
javult; szesz 70-es helyben 50.40.

Pária, julius 27. Búza folyó hóra 
tusra 19.90, szeptember—októberre 20.40, négy ut-jiso 
hóra 20.60, állandó ; rozs- folyó hóra 14—, augusztusra 
13.90, szeptember—októberre 14.25, utolsó négy bora
14.50, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra—).ou, 
augusztusra 25.95, szeptember—októberre 2C.6u, mg? 
utolsó hóra 27.05, állandó; repezeolaj folyó e-ra 
66.75, augusztusra 65.25, négy utolsó hóra 6 - ‘-o, 
négy első hóra 62.75, állandó; szesz folyó hóra 3u.gu, 
augusztusra 35.25, négy utolsó bóra 34.25, négy

hóra 34.—, nyugodt; nyers czukor lolyo bora

üs.üO,

l9.Gr. riU?U3Z*

első

föld-
tehermentesítési tötv. 90.20, magyar hitelbank-részvények 
689 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158.— , tass»- 
oderbergi vasul-r. 348 —, rimamuranyi vasmű 519.--, 
magyar ezukovipar —.

Béos, julius 27. (Osztrák értékek zárlata.) 4'Z /0-os 
papír-járadék 97.50, 4%-os osztrák araoyjáradék
115.60, 1860. sorsjegy 133.75, osztrák hitelsorsiegy

35.25, augusztusra 35.75, négy utolsó (hír a —.—. 
első hóra —, nyugodt; fehér czukor folyó b'-'7* 
38’/,, augusztusra 381/,, augusztus—szeptemberre 29
októbertől 4 hóra 297/s, állandó : finomított czu . jr 
folyó hóra 108.—, augusztusra 108.50. Idő: részben 
felhős.

London, julius 27. (Gabonapiacz.) Irányzat a.ta- 
Iában nyugodt, Tengeri 3 p.-vel drágább. X arosi 
21 sh. 6 p. repezeolaj 29 sh. (Eladók,) Tengeri 
értéken kel el. Behozatal: búza 30.000, árpa 
120.000 quarter. Az idő szép t-s meleg.

Liverpool, julius 27. (Gabonapiacz.) Búza vál­
tozatlan. Amerikai tengeri */« pennyvel, ámen»« 
liszt 9 p.—1 sh.-gel, magyar liszt 1 sh.-gel o.csoDD. 
Az idő szép. „ _

Bréma, julius 26. Petroleum helyben /.la.

liszt 
::éf- 

1000, zab
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
& központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk roll. Az élelmi czikkek 
ára emelkedett. Drágább lett a bal és az élő baromfi, 
ellenben a marhahús és a gyümölcs ára csökkent, Rán­
tani való csirke párja 160 fillér, sütni »aló csirke da­
rabja 140 fillér, pulárd 180 fillér, hízott kacsa 280 
fillér, hízott lúd tisztítva 5 korona. Ponty kilója 240 
fillér, jegelt ponty 140 fillér, harcsa 180 fillér, süllő 
160 fillér, kecsege 3 korona, édesvízi rák darabja 14 
fillér. A marhahús elejét 100 fillér, hátulját 112 fillér, 
rostélyost 120 fillérért mérték a huskereskedők legalább 
5 kilós vételeknél. Teavaj kilója 240 fillér, főző vaj 
180 fillér, édes túró 40 fillér kilója, tejföl literje 60 
fillér. Friss tojásból (másodrendű ládaáru) 48 darabot 
olvastak 2 koronáért.

Borjnvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: Élő 
kórja 929 drb. — Jegyeztetett: élő borjú 44 fillértől 70 
fi érig. elsőrendű 71 fillértől 88 fillérig, kivételesen 92 
fillér 1 kilónkint. A vásár élénk volt.

Budapesti falüzlet.
Budapest, julius 27.

Belejutoltúnk immár a teljes üzleti szélcsendbe s a 
holt saison teljesen elfoglalta uralmát, legalább nálunk 
Budapesten, hol az építkezés a sző szoros értelmében 
szünetel. Gyenge vigasz, hogy a vidéki viszonyok sem 
külömbek s ugyancsak gyenge, hogy a bécsiek sincse­
nek másként. Ezer szerencse, hogy Németországban vi­
rágzik minden iparág s igy kiegyenlíthetjük kivitelünk 
üt án a hazai általános pangás által okozott csorbákat. 
Fakereskedelmünk fel is használja a kedvező alkalmat 
és kettőzött buzgalommal dolgozik kifelé.

Pillanatnyilag még az időjárás is nekünk kedvez, már 
a mennyiben tudniillik Galicziában nagy ^áradások van­
nak, melyeb lehetetlenné teszik az odavaló termelőknek 
a szállít sí, a mi bár múló dolog, nekünk azonban va­

lamelyest hasznunkra van.
A franczia dongákat termelők és az azokkal kereske­

dők az egvedüliek a szakmában, kik meg lehetnek elé­
gedve az üzletmenettel ; egymást érik a megrendelések, 
melyeknek megfelelni teljességgel képtelenek. Bécsoen 
már fe! is szökött a dongák ára 5—10 forinttal ezren- 
kint, sőt több nagy kötés is történt előlegesen későbbi 
szállításokra. Egy ága tehát mégis van a szakmának, 
melynek panaszra nincs és nem is lehet oka.

Hogv a helyi árak daczára a nagyon kis mérvű ke­
resletnek, mely immár a legcsekélyebbre redukálódott, 
mégis elég jól tartják magukat, az részben a keresletnek 
megfelelő kis hozatalnak, részben pedig az említett kivi­
teli növekedésnek köszönhető. Ebből kifolyólag következő 

árjegyzések mérvadók :
Jegenyefsnyö erdélyi osztályozatlan: %“ 9—12“ 

46—48 kr, 4/4" 6—8" 41 — 43 kr, 7, olcsóbb 4 krral, 
•/4" olcsóbb 2 krral, lécz 38—42 kr.

Luczfenyő erdélyi osztályozatlan: 4/4" 9—12"
62 - 64 kr, 4/4" 6—8“ 54—57 kr, */t" 4—5 krral drá­

gább, s/4" 2—3 krral drágább.
Felső-magyarországi luczfenyő-. V«“ 9—12“

54—57 kr, 4/4" 6—8“ 46—49 kr, 'If 4 krral drágább, 
S/4" 2 krral drágább. II. és 111. osztályú áru megfelelően 

olcsóbb. Frízek ára ismét csökkent, bout-okát Becs 

vásárol: szegélygerendák árai valamelyest feljavultak.

A hitelviszonyokat illetőleg mindenfelé nagy óvatosság 
észlelhető, a mi az általános helyzetre való tekintettel 
helyén is van.

Szerkesztői üzenetek.
Tiszaföldvár. Elegendő, ha a titkárhoz fordulnak, a kl 

mindig tudja, hol időzik K. F. Kérdezett munkatársunk szin­
tén szabadságon van.

M. M. Csendőr Kérjük czimét tudatni, lapunkat a jelzett
időre küldeni lógjuk.

Szegény. A kért kedvezményt megadjuk.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton,
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részi.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. julius 28.
Naptár: Szombat, julius 28. — Ró;u. kath. Incze pp. — 

FroL Incze. — (íórhg-orosz: (julius 15.) Quirik. — 
Zsidó: Ab 2. 8. Mat. Mas. — Nap sél: 4 óra 17 perei­
kor reggel, nyugszik 7 óra 22 pereikor este, Hold kél : 
6 óra 22 perczfcor reggel, nyugszik: 7 óra 49 pereikor 
délután.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti muzeum képtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparznuzeum zárva.
A összes könyvtárak zárva.
Egyetemi füvószkezt (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig.

és d. u. 2—6 órai,?.
A városligeti mürs arnokban állandó képvásárlas. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti annzenm es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-maaseleam a kereoesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivntal nyilvános 

könyvtára és b-rkép-gyiijtemenye nyitva 10—1-ig
As 1848—49-iki ssabadeagharosl emlék gyűjtemény 

és Kesónth-maaeum: Stefánia-ut 51. *z. a. délelőtt 
9—11-ig. :

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körút 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi muzejum: Igazgatóság \. 

váczi-kőrut 32. szám. Hivatalos 4ó'rák 9—2-ig. Tudakozó 
oszttily és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugvanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kertskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városlige- 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzleti 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
kőrut 32.

J.oos Kanada - Vladesa. ti. Tersini. ~ Fischer • J. Győr. - Pnlty S. 
Sz-ged. - Konstan í. Fiume. - Sanersek J. Grácz. - Brovitun D., 
Polgín'.o L. Crai in. - Kluje P. ^.z-*F^t”rTár‘ ., T

Határi«, szállódé. Gr CsAky A. assa. - Gr. Amminaldo J. 
Bács. — Gr. Attenburg ti. Berlin. — Sonthard N. és neje Lordon. Po­
roszba* B. X -Kikinda. - Herlpcra P. üalatz. - Liebmam. M 
Koeenfrld H. J N.-York. - Sc,»er*r,lPV4no8»-_~ Magnussen E. 
Niedermana J. Becs - Szflcs W. MOocheo. - Herzog A. B4rs - krég-r 
K Sálzburz — T«nchy E. Becs. — Baden F. Brunfeld. — Kullsits P. 
Mitmvicz - La-rombel. Páris. - Schreiber L Bécs. Koch B Topolya, 
geller F. Wa' - volhat. - Egan E. Borostyánkő. - Pananu I. Kura D. 
Hoerich B. Nn,markt. — Wébér C. Konstantinápoly. - Heole A Drezda 
Stettner M. Konstantinápoly. — Hemptime C. Brüssel. Geetz E. Berlin. 
Walter A. Frankfurt

Német-alföldi királyi

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
E KIR. OPERAHÁZ,

IDEGENEK NÉVSORA
P. Kolozsvár. 

Czernovitz. —

tiükk J. 
Fülek. 

F.

Orient szálló Laszota ö. Rózsahegy. — Clár 
Stuegel J.-né Ki.-Komárom. — Dr. Remisger H 
Parto-» J. Nagykikinda. — Fischer B. Warteinburg. — Kuhn G. Koroszlo. 
Gabanyi J. Kolozsvár. — Gombás G \ :t.-Király.
Makó. — Elinger F. Wolan. — Mélán R. Glovon. — Pap 
Dimitrovicz C. Varsó. - Ruda> P. Lajosmi/*e. — Polereczky 
Eger _ Schuster . Székesfehérvár — Borosa J. Szilágy-bomlyó. 

«Goldstein J Gyöngyös. . _ .....
Nádor ex-cilooa Joanovits M. Gradislta. — Urracz 86. Mitrovitz. 

Vada-z K. Kígyós. - Schwarz K. T.-Szí.-Márton. - Uachsberg M. 
Kec-kémét. - Wachsberg G. Kecskemét. — Szőlőslcev I. Daruvar. - 
Szenté >1. Fikióa. — Varga P. Gyöngyös. - Deutsch M. Szeged. — Tittl 
Albert Eger. - Diliing Saudor Pozsony. — Péterffy A. Szolnok. 
Egressy Ó. Lubió. — Mészáros E. Kalocsa. — Winter A Becs. - Séydl 
Karoly Korneuburg. , _ ,

Metropole szálloda. Sánta L. Debreczen. - Mujmi V. Kassa. 
Satíasv J Pecs. — balogh M. Debreczen. - Szende ’•»- Szombathely 
Klein A. Rózsahegy. — berkovits L., Lefkovits D. X.-Mihály. — Feitirn

Az Opera szept. 15-ig zárra 
marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

népszínház.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ,
A szinház augusztus 31-óig 

zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 julius 28-án. 

A madarász. 
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a szinház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 julius 28 án.

DÓRA.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 julius 28-án. 

Zárva.

U a® á m í a
Magyar tudományos szinház. 
Budapest. 1900 június 28 án. 
A Kisfaludy színház elő­

adásai.
A csodaember.

(Rabbi Joselmann.) 
Daljáték 4 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

m

CIRCUS CARRS
Cárrá Miksa igazgatása alatt

Ma, szombaton, julius 28-ikán esti 1/28 órakor

eloadá®
a magasabb lovagló művészetből, lóidomitásból és testgya­
korlatból. Fellépnek az összes művészek és művésznők, köztük

gflT The 3 Meteors ^
a jelenkor legjobb légtornászai. Színre kerül:

ESgyy mravésaüíM»ep®Iy?

fényes kiállítású némajáték tánczokkal. Rendezte és szinre 
alkalmazta Garré Oszkár igazgató.

Holnap, vasárnap, két nagy előadás d. u. 4 órakor 
óe esti j/28 órakor.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 38980

Időjárás.
A m. kir. meteorologia-i központi intézet táv­
irati Jelentése Ili 00 julius 27-én reggel 7 órakor.

Álló ások

A hő-
mérséklet

mnnt

Szél S !É
ereje z 3

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári szinház műsora: Vasárnap délntán

Viola, az alföldi haramia, este Gésák vagy egy japán 
teaház története.

Erzsébet-körút 51. 
Göz= és

porczeüún-kádfürdök.
g" * 1

EjCid.eg-vtz-c-a.ra. 
Villamos fürdők.

A gőzmosóda gyorsan és pontosan teljesíti megbízásait.

B»ifS»wArBx

Budapest, Ferencz-körut 33.
Elvállalja a házasságtorések diszkrét kinyomozását, 
ngymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken Is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat is elvállal.

liüHEitHSÄ
•080

SZÄLLOOÄ

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszi^

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1SQO. julins 27-én.

Pite György nagyvendéglö
éttermei

Az Idegenek íaiáikozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termesü valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalma özvegyek részére kiivös éa ké­

nyelmes pinczekelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
86038 vendéglő-tulajdonos.

Schhrdine

Passau . . .

Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. .
D .-Föld vár. 
Mohács. . . 
Gom nos . 
Ujvidét. . . 
Ziniony . . 
Pancsóva. • 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Syflr

Zákány.. 
Ban s .. 
Esx°k. . . .

S sava:
Sziszek .. 
Mitrovicza .

3ia*ti«a6tw

4- 2zU <

z 19

3z8

Béga:

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becsgerek, ,

TSaaau
M .-Sziget. 
Teveoáza. . 
Tisza-i.'jlaL 
V.-Nameny. . 
Zanonv (Csapi
Tokaj.............

in Tisza-Füred 
Szolnok 

I Csongrad. 
Szeged . . 
Török-Becse 
Titel ....

Akna-Szlatina — 
Szatmar — —
Ungvár — —-
Eger — — —
Késmárs — «=“
Árva varalja — 
Selmeczbanya —
N.-Szom bat — 
huáfivest — — 
Q-Gyaüa — — 
Vagyar-Ovár — 
Sopron — — 
Hereny — — 
Keszthely — —

Zágráb —
Károiy város «■ 
Fiamé — —
Cirsvemca— — 
Deoreczen— — 
Kis-Kartal — — 
Szóin ot — —
Szeged — —
Arad — — —
Zsombolya — 
Temesvár — —
Hancsóva — —
Ürenkova — -
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — -
Nagy-Szebeo — 
Becs — — -
Salzburg — - 
Klagenfurt— -
Póia — — -

Florenc* — -
Boma— — - 
Nápoly — - 
Bnndisi — - 
Palermo — - 
Malta — — -
Zűried — -
Sarajevo — -
Snlina — -
Szófia — — -

H amour g — -
Berim — - 
Biarritz — —
Nizza — — —

Christiansand — 
Stockholm— —
Szent-Pélervár — 
\i ősik v a — —
V arso — — —
Kiev — — —

62*9 + 19 9 I NE
+ 21.3 |e 

+ 23 0 i NW 
i-18.0 S 
+ 19 ti 
+ 21.7

+ 82.4 
+ 2í.5 
+ 23.6 
+ 26 1

-j-23.3 1 SW 

-t 20.8 , NW 
+ 2. .6 
+ 3 9.7
+
+ 25.G 
+ 22.0 
+ 22.9 
+ 25 2 
+ 22.7 

I -4- 21 5 
+ 20 4 
+ 19.5 
+ 26 1 
+ 21 8 
+ 22.0 
+ 16 8 
+ 17.2 
+ 25.2 
4 i20 
+ 22 1 + 21.1 
-p -4-t
+ 84 2 
+ 23 5 
+ Í2.7 

24.4 
4- 46.8 

I + 25-C 
+ 25C 
+ ‘.2 2
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E 3 
E 1 
SE 1 
WSW1

— I U 3

WNW2

70 <

> 14

KBrae
3ebes:N-Várad — 
i-'ekrti: T-ake. _ 
Fanev: B.-Jenő — 
lletióa: Bék-s. + 
ItóreiaatGyoma +

11 < í

Arad . 
Makó.

- 62 <

Jegyek m.gy&raeata t + null fölött, — null alatt. > árada
C apadat.

eo-o

61 i 
63 3

65 0

+ 27.0

+16.4 
+ 17.7

NW t

SSW 2 
W 3

NE 2 
VVNW4
N 2

+ 21.0 
63 9 j + 16.7 
50-2 I + lö.-i 
5í0| * 13.5 ÍNNW . 
5 3 1 + 11.1 |SSW 0 
59 ! + 59.5 I NNW 1 
Ö6'l +20.9|NW 2
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30

A szélirányok jelölési: N — észak E == telet. S “dé 
■ W nvuaok — Felhősét: 0 — ereszen derült, 1 tüb r. 
nyirf- derült 1 ■=» rósaben teiuös, 3 : többnyire borul
4 eyeszan borúit, Q - eső, 5Ú — “ö, 3 kőv
K zivatar.

A légnyomási maximuíii keletebbre húzódott és kiszórt 
tetta a depressziót, míg egy másik depresszió körvonalat 
biscayai lentiéit érintik.

Az időjárás az északkeleti depresszió kivételével az égé; 
continensen — s igy nálunk is — derült, száraz és szokat 
lanul meleg.

Budapesten ma délben a hőmérő 33"1 C -lg emelkedett 
(Ily magas hőmérsékletet itt 1894-ik évi julius hó 
jegyeztek, t

Prognózis : Meleg idő várható,

óta ne::

helvenkint zivatarokkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1

1900. julius 27.

• nini" szép
I Vízállás reggel 7 órakor 253 «... I ltomért, reggel 7 orasor f 22 C. | l.e^ulymero reg. 7 ó. 707 m,m.

Utoiso aríoiyam
K maf­

lát
r t é k p » 1 r

Árutőzsde.
temtiek. — Arak koronaortékben.

a) Késs ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. A
kilogram nionkmti

súly hektoliterenkint és

74

7 15
7*”0

75

7.10
7.1U

7 20
7 45

76 77 78 79 80 81

!--------------------------------

i lliilil
Árfolyam

kor.-tói! kor.-ig

!
| Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű — —-------------- ------------

Ki-zep minőségű-------------------— — —
6.50 6.70

! Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű---------- — —
„ másodrendű— — — — —

Sörfőzésre tiszavidéki — — —----------
, felsőmagyarországi — — —
, dunántúli-----------------------

5.90
b.6Ü

6.1C 
5.80

i K6loe 50 kg.-kint — 2.— 5.30

I Z.afc_____50 kg.-kint Elsőrendű---------- —------— — — —
Közép minőségű —-----------------------  —

5.35
5.-

5.45
5.2U

r
Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi ------------ -----------------------------
Roman v. bolgár —------ — — —

Ginquantin —---------- — — —------

5.85 6.-

^e+cze 50 kg.-kint
12.75 13.25

Határidő
Pénz 1 Áru

korona | korona

50 kg.-kint

1900 április-----------------

1900 október ------------

7 5C

7.84

7.51

7.8u

50 kg.-kint

1900 április-----------------

1900 október —------- 6 *6&_ 6Í70

50 kg.-kint

1900 julius —-------
. augusztus— — —

1901 májai-----------------

6.10
5.99
4.80

6.15
6 - 
4.81

5.18

Z.b I___________
50 kg.-kint

1900 upriiifl------------
5116

Kap.-repoza —
50 kg.-kint

1900 augusztus------- 13.4C 13.50

II. Leszámoló árfolyamok

Ting a :>0 kg.-kint május ...------- —

?ts 50 kg.-kiut május------------ —

1 eii£_ éri 5ü kg.-kint május------- 6.03

50 kg.-kint május------------
.; r oa ________ -

.-í.epcze

n . Hajózási fuvardíj.

Honnan filler
Pancsova — -------- 44—16

____j Újvidék _____________
Bezdan __ __ __ __

Só—38 
28-32í

Kalocsa____ __ __ — 22-24
1 D.-Földvár___________ 20—22
f Szentes ________ 52—56

Tissa: !2u _ 3 2 Z - - 46 — őO 
44—46

1 Titel__________________ 56—38
Szava 1 Mitrovica___________ ___ 52 -56

1 Bega ^ 62-66
N.-Becsk. 44—48

I A í avar dij 100 kilogram monk int a szallitAai 
I -dóval es a biztosítási díjjal értetik.
* tivor'oe afuvaróijtétel ku íillerfel magasabo.

Ingyen hordó
60 kg.-kint

Dlsxnósslr

F a j
Pénz 1 Áru

korona | korona

budapesti— - —, — — — — — — — 54. - 54.SC

60 kg.-kint Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki— — — 
városi legenszaritott, 4 gat ados— — —

t • * •------------
füstölt__________________________________

46-
52.-

I *l 
o I

7.sakkal együtt 
gőngysoiy tisztasoly 

helyett.

600 grammonkint
60 kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi. usance-minöeég —
, , 100 darabos — —

iieroisi. . , oe&nce-miQtoig--------
, 100 darabos — —

: . . .

-1-

Ingyen bordó
60 kg,-kint

Szilváim —
szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898— — — — — — — — — 18*.- 18 50

10 kg.-kint Heremag —

luezerna magyar. 1899 — — — — —
lobere aproszemü 1899 — — — — —

, középszerű 1899 — — — — —
, nagyszemü 1899 — — — — —

2-z

B) Értéktínde.

Értékpapltek

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.
Aranyj. 100,500.1000 ar. frt névért.drbok, adóm.

lm» ar. frt 740 k---------------------------------------
áranyjaradek. 10,000 ar. frt névért, dbokb. adóm.

10,00<i ar. frt = 24,000 k. — ... —--------
Aranvjáradék, adómentes, IVO ar. frt = 24C k.

julius ksx.
Koronaér lék ü járadék, adóment*«—------- — —

* * J julius kö*.
1R76. kel. vas. állarnk. ar. frtb. 100 ar. frt=240 k. 
iSfcí». áliamv. aranyk., adóm. 100 ar. frt — 240k,
1889. évi atiaravasuti ezüstkölesör.----------------------
Allamk. vask.czelj. ar. adóm.. 10 f. sterl^=440 k. 
1870. nyereményt., 100 frtos drb 100 frt = 200 k. 
1870. „ 50 . „ 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — — 
Horvat-sziavon „ e , — -—
Magyar f.»lötehermentesítési kötvény, adómentes 
íiorvat-axiavon

Ulolsu áriul vám
v=.u 1 *ru

96.- 96.50

95.30 95.75

96.- 96. SO
81.25 81.75
30.70 91.10
90 75 9C.95
97.50 98.50

10Q.5Ö 101. iű
99.6C 1CC.1C
76.« 77.50

158.- 159.-
157 75 «S8.75
98.3C 99.05
99.50 10G.*)L
90.5C 91.50
92.50 93.5C

Kamat­
láb

S r S • * p » I r • k

Tiexai ée szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = *00 k. 
Horvát-salavcn jeb. földv. kőtv. adólev. Tjé —

b) Osstrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—angnmtns

Egyesített járadék ezüstben januar-julius------
, „ . április—október —

Aranyj.. adóm.,ar. írtban, 100 ar. frt = 240 k.
Koronaertékü járadék------- — —------- - r~.~~
Allamsorej. 1854. évb. 260 frt. p. p.= 5*6

„ 1860. . 600 , o. é. = 1000 k—
„ I860. . 100 , , , = 100 k-
. 1864. . 100 ...= iOO k_
. 1861. . 60 . . . = 100 k_

c) Idegen áUamadóeaágofc.
Bolgár áliamv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 140 á 
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank = 96 k — — —• 

100

II Más kölcsönök.
Bosnyák-herczjgovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti knins. lrtf'S. ev+öl 
Budaneat főváros !RÍ»C. évi kölcsöne. adoment<*i 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómeotes —
Tomee-hógavölgyi nzszab. tara. kölcsöne-------

111. Záloglisvelek ea kölCRönkötv. 
a) Bodapostt Intésetek ItlbooeátásaL

Belvároci takarékpénztár r.-t. — —------------—
Egyesült bpaati fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla- és czemenlgyár r.-t. elsőbb*, k.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok orsaagos fClahiteünt.-------frtban

e , e 50 •/, évre — —
, 50V, evre frroaa 

M. agr.- ée járadékbank r ,-t. szólflkötv. — — — 
e e e járadékjegy vissz*fu. 102*/e 

e . Záloglevél Korouaertékben—
Magyar földhitelint. o. é.--------------------- frtban

g . k#ronaertékben 50 évre —
” e koronaertekben 63 évre _
e „ szabály, ev lalajjav. frtban

I Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, évre .
, • »50 évre— — —

. I e e e ,60 évre 106*/# —
Magyar jelzálogbitelbank_____________ frtban

, 60 évre__________________
9 e közs. kötv. 60 évre frtban

e köts. kötv. 60 evre . —
. , tties. k. 60 é., vf. 110 frt.
e e k. k ti" e. 100 frk. = 96 k.
g , nyer.-kötv. —------- — —
, , , OBztr. felülb. —
e , oyer.-k v.----------------------

Magyar országon kötp. takarék pénzt ive frtbm
• • » • ÖO *. — —

Magyar takarékpénzt. áözp. zálogbankja________
Magyar takarékpénzt. kőzp. táiogb. kor. ért. —

* • • köz*, k.

4‘/,°,

Osztrák.magyar bank 4(4/, évre —
, ,60 évre _______

Pesti hazai első takarékp. közs. kőtv.

Pesti m. kereek.

Utoiso arfoivam

100 kor-kint.

138.50 139.50

97.10 98.-
97.5C 98.-
97.25 97.75
67.25 9/.75
96.25 96.75
96.75 97.25

160.- 162.-
134.50 135.50
164.- 166.'-
194.- 195. -
194.- 195.-

79.50 8C.S0
74.- 72.-
76.- 78.-

óv evre

, zálogl. kor. ért. _ — 
bank _ __ __ __ __ „frtban

„ „ „ , köz*;, kötv. 50*Z, évre__
e , , , köze. k. vissz. llOe,0frtb
, » • • köz*, k. vissz. 105° „ —

b) Vidám ée fcttlföldl Int. Mbeosátáeel
AlLma takarék es hitelmtezet----------------------
áradj polgári takarókp. 40 évre------- ---------

, , , 40 é. visszafiz. 110" ,

Aradmegyei takarék pénztar--------------------- ----
Boanyák-herczegovinai szabad, országos bank *
Debreczeni első takarekpenztar___________ „
Erdólyr. m. jsizáloghitelb. 40 évre------- ----

, , ,40 evre visszafiz. A
Hor»*t-szÍavon országos jelzálogbank_______ __

» * , » köze. kötv.
Nagyi b ált. tafcp. 31'/, e., viasz. 110 , __ a

, , , 40 evre. vissz. 106"/, — —
• , , 40 evre, ILI. k>b.____
, , , 35 evre, IV. kib. „ _ **

Nagyszebeni földhitelintézet---------------- --------- 0

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _______
Temesvár első takarékpénztár — — — __—

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt-----— —
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — — 
Budapest villamos városi vasat r.-t.— — — —
Budapest-pecsi vasút-------— — — — — — —
Deli vasút _______ __ __ 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási tara. __ —
Kasea-oderbergi vasot 1889, — —------- — —

, , 1889, 100 m = 116 k.
. . 1891, --------------------
, , 1891, 100 m. = 118 k-
, , (oszt. von.) 1889. ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _ — —
Magyar-gáesorezagi vasat I. kib.----------------------

, . U. kib________________

Magyar ny. ». (stékesf.-győr- graczi vonal)__—
, , , 1874. kib.-------------------------------

Magyar v. eis. k beruh, ezelra, 100 m. =118 k. 
Oeztrak-magyar állam vasat 1888. 100 m = 118 k.

, , X. kib. 1885 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vaant&k — _____ __ —

98.50

97.*
99.SC
98.50
99.50 

100. - 
102.— 
102.-
101.75 
93.7S

102.50
106.
106.
98 75

113.75
100.
98.2S

93.
95.25 
91.SC 
95.50
94. - 
99.-

102.50 
1C2. — 
92. - 

10-,.- 
102.50
100.25

V. Bmákok reesvenysL
Angol-osztrák bank------- — — —. — —. ■
Budapesti bankegyesület — — — — — —- !
Első magyar iparoank-------— — — — —
Ftűmet hitelbank------- --------------— — —
Főváros] bank-részvénytársaság------------ —
Budapesti giro- es penztar-egylet _ _ _ 81 
Hazai bank-reszveny-tarsasag — — — — 
Hermes magy. alt. valtóüziet reszvt — ^
Horvat keresxedelmi bank------------ — —
Horvat 1 .zamitoló bank — — ~ — — — 
Horvat-sziavon országos jelzálogbank — — 
Magyar általános hitelbank — — — — —

, , junius köz.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — —

, , „ jumus köz.
Magyar jelzáloghitelbank — '— —

„ juuras köz.

Utolsó árfolyan

— 5S£| Értékpapírét
Kor.ma»rt«iK

28. — Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_ 400 K.
28.- jumus köz. 400 ! 415. -i 45S. -
50.— Magvar takarékp. közp. jelzálogbankja— — 1000 , 950. — 950 -
36.— Uaztrák hltaimtezet __ —. 320 :

0.iz;rak tnielintezet ......... iuüus végére 320 í 6S8. —; 659. -
()••/• r :: hit-lintézet 1809. kib. .......... Í80 ,

102.— Osztrák-magyar bank—_________________  1200 1 700. — 710.-
Pe°ti magyar korsóké el mi bank — — — 1000 2590.- 60 .—

84.— Unionbank___________ —______ — — — 400 554.- 555. -

VI. Takarékpénztárak részvény el

1?.— Belvárosi takarékpénztár—_____________ 200 200. — 201.-
14.— Budapest Ifi. kerületi takarékoénzf ir____100 210,-i 214.-
10.— Budaucst-erzsébetvarosi takarékpénztár 200 £. : 160.- 162.-

C 24.— Buuapesti tak. oéazt. és orsz. zalogk. r. t. 400 fi. 1 413. - 414. -
c 124.— Egyesült budapesti fővárosi takaréké._ ... 600 \2 ;8s.-!z 195.-

36.— Mivgvar általános takarék pénztár   500 K. 550.-, 560. —
5 80.— Magvar országos központi takarókooczt. — 600 j: 330.-, 390.-

850 — Pesti hazai első takaréknénstar_______ _ — 2000 1 SSüti- 3950-

0 VTÍ Bfztozitó-táreaeágok részv. |

20.— Bécsi biztosító tarsas-ig _______ __ __ __ 400 ' 400. — i 410.-
26.— Becsi elet- és jaradék-oiztositó intézet_— 100 525.-1 520.-

150.— Első magj-ar aitalanos biztosító tareasag_ 2G'K) 90C.-I 3050.—
8.— Fonciere, peel' biztosító intézet. _______ _ 200 1 -.8.- 192.-

16.— Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____200 22d. — j 230.-
Nemzeti baieset-biztosimr.-t. __ _ 200 x. :35. — 150.-
Pannónia viszontbiztosító intézet _ __ — 600 i 100 — 1150.-

- VHI. Gőzmalmok részvényei. |
Concordia-gőzmalom r.-t._______ ______ — SQO ' 450.— 460.-

- . , elsőbbségi reszv. .300 ;
50.— Első budapesti'gőzmalom r.-t. 600 K. 94C. — 1010.-

Erzsúbet-gúzmalom-tars. 409 4S5.- 465.-
Lujaa-gőzmalom r.-t. ______________ 320 232. — 235.-
Pesti hengermalom-tars. ...___________ 800 940.- 980. —

X4.— Pesti molnárok ee sütők gőzmalom r.-t. 400 4140 —
20.- Pesti V iktóna-gőzmaiom__________________ 3U0 2S4. — 260.-

I?\. Bányák éa téglagyárak réezv.
Budapesti tégla- 6e meezégetőr.-t_____ *00 K. 150.- 160.-

se Budapest-ereatlőnnczi téglagyár_____ 3 340.— 350.—
5C Egyesült tégla, esczeiuentgvar r.t. 200 10.- 20. -

Északra, egyesült kőszénb. os iparv. __ __ -.-00 220. - 230.-
50 1- , r. t. K. 400

Felsőmagyarorsz. bánya es kohóm. r^-t. 200 225.- 230.-
István téglagyár r.-t.--------------------- 200 70.— 7í-~

25 Kassa-somodí kőszén bánya r.-t. id. eiism. 60 10.- 12.-
75 k is-seoesi gránit banya* r.-t. _ 200 F. 2h 6.— 292.-

Kőbánvai gőztéglagvar r.-t.________ _ _ S20 1020.- i030.—
25 Kőszenb;ir.ya es téglagyár r.-t___  20 K. 360.- 290. -
75 Lecbner ranosi téglagyár r.-t. _ 200 19S.— 20C -

Magyar asphalt r.-t.____ ____________ ___ 200 3-t3 - 346. -
Magyar alt. Röszenbanya r.t.,_ ...________ 200

25 Magy. göztogla-, erem.- m gyoszgvar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. 200 17?.- 180 -
Peterhegyi téglaipar r.-t.._______ _ 200 K. 100.- 110-
Salgotarjáiu kőszenbanya r.-t.____ _ — 200 617.- 620 -

— !2,— Újlaki tógia- ee meezegető r.-t. előv. jog. n. 300 174.— 176.-
— X. Vasművek és gépgyártó résav

.50 Első magyar gazaasagi gépgyár r.-t. __ _ 00 24C.— 260.-
bt.- .Danubius* m. bajó- es gépgyár r.-t__  200 X. 159.- 164.-

***> * - ' •*'<* — ... "»
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ '()0 Í325C.- 3275.-

.50 Magyar belga feraipargyar r.-t. elsőbb». 200 K.

.5C 340 - 350.-

.se Nadragi vas mar társulat_____—______4*0
18.- ,NKhulson*-gepgyar reszv.-tars. 200 iL 206.- 208.-

Rimamurany-saigótarjani vasmű r.-t__ ___ 200
.25 517.- 516.-
.75 Schlick-féle vasöntöde és gépgvár ________ iOO 235.- 240. —
.50 Teudloff a Dittrich gepgyr.-L Al sor. elölj. 200 K. 190.- 200.-

Weitzer János gép-, waggoagyar r.-L — 400 K. 20C - 200. —

*75 XI. Könyvnyomdák részvényei.
.75 40.— .Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. _ 300 5!5.— 52:-.-

F rank lm-társulat_________________ ___ 300 530.—
25 „Kosmos* müintézet______________ ______ 200 20.- 30.—

„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._ _ _ iOO 355.—
Pesti könyvnyomda r.-t.__ __ __ __ __ _ 1000 2680.- 2720.—

!sc XD. Különféle vállalatok réesv.
70.— Altalanos wp+"gonkölcaunző-társulat _ 400 K. 985.- 99S.-

„Apollo* köoiajfinomiio-gyar r.-t.____ _ 200 K.
80.— Bantlin-léle vegyi gyarafc r.-t. _ _ 500 K. 1200.-

Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------  200 £. 2GC.- 220.—
Brassói cellulose gyár r.-t. —________ 200 K. 260.- 270.—

12. — Budapesti aitalanos villamossági r.-L—. 200 K. 215.- 220. -
.5 Bpesti Zsoinay-ieie porcz.-fayenczegy.r.-t.200ü K. 2i0C.- 2600.-
.5 12.— Első magyar betűöntődé r.-t. _ ------------ 200 272.- 276.-

80.— Első magyar gyapjumosö- és bízom. r.-t.— 400 900.- 9a0.—
Első magyar oragyar r.-t.------------ — 600 K.
Első magyar részvény serfőződe---------------- 600 2300.- 2330.-

$. 24.— Első magyar serteshizlaló r.-t. — — — — 400 47 .- 481.-
.- 16.— Első magyar szálloda r.-t.------------— — 10O 434.- 440.-

Első pesü spodium es csontliszt gyár------- 200 3C5. - 310.-
$.5 Fiumei nzubantolo- es nzskemenyitő gyár 1000 2575.- 2975.-
.2 66.— Gscnwindt-fele szeszgyár--------------------- — 400 884.- 890.-

12.- „Hungária* műtrágya es ken sav-gyár------- 400
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. resiv. 200

7 Kábelgyár reszvónytarsasag---------------------- 400 5S0. - 600.-
Kőbanyai király serlőző r.-t-------- — —. 200 K. i 19-' 20. -
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tar. 200 K. ! 120.- 122.—

Utolsó arfilya oa i
E r t * tt p

217.—
210.-

426 
400 —

278.-
181 - 
325.- 
161.—

219
220.-

427. - 
405.

Magyar ezukoripar r.-t.------- — — — 1200 K. 1843. — «850.
i larocaarn-gylrr.-L — JO 270.- 23:.-Magyar iera-

.r x izizz ---------- ... ... 2fWl i —.
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------- — — -00 360.—
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. a. 200 K. 538.™ 

, id. reszv.-,. •-•nQ !
Magyar villamossági r.-t__ — ------------- 200 K.
V-. gi m . -I “-/v -tars.—................ 4 »«)
Nagyszebeni villamosmü r.-t. _ —. _ — luOO 
Nemzetközi villámossagi társaság _ _ — 100
Nemzetközi waggonkőlcsőaző r.-t. _ __ 400 K.
Popper lápot faipar r.-t. — — — — — — iOO
Qoarnero részvénytársaság __ ._ _ — 200
Royal nagyszállója részvénytársaság _ S00 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t— — — — — 100
Sziszeki tarházak r.-t. __—--------- -- — 3)3 !
Telefon-Hírmondó r.-t. __— — — — íQ3 K. '
Tőrök birodalmi dohányegyedárusági r.-t. — 1.‘2 '

XIII. Közlekedési véli. réazv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t-------- 200
Aradi és csanadi egye«, v. r.-t. íörzs.-r. _ 300
llaja-Zombor-Ujvi ;-.-ki h.-lyi érd. v. 8 )0 ;
Barcs-pakráczi vasút eís^bbs. részv. _ _ iOO
Budapesti közúti vaspálya társ------------------- 200 1

, , , id. részj. _ _ -00
. . , élv. jegy — — —

Budapesti villamos városi vasút r.-t. _ -00

, * , , élv. jegy _ _
Budapest-szent-lörinczi h. ó. vasét_______  200
lipest-ujpest-rákcsp. vili. köz. vasut r.-t. 200 K. 
Dcbreczcn-hajdunanási vasut b. é. v. ela. r. 00 
Deli vasut ___________________________ ___ 4-0

EI.=6 cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 1050
_ Gölniczvölgyi vasut r.-t. eisőbbs. rusza. 200 K.

__ Kassai közúti vasut _____ _____ _______ 2)3
__* _ Kassa-oderbergi vasut____ _______     i03

. : Kassa-tornai h-slyi érd. vasut r.-t. éli. r. 00
_ *_ t titavölgyi Vü.iti! r.-t. e=- >• -1• -. r«y<zv.___ 4<u« K.
_Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 300 K.
_'_ j Magyar-gacsorszagi vasut------------ ----  --- _ 00

Magyar helyi érdekű vasutak r.-L_ __ — 00
I Magyar nyugoti vasut___________ ___ _ —. '00

Maramarosi suvasul els. részvény___ _ —. 200
Maran arosi sóvasut törzsreszx-ényei___ - 200
Maramarosi sovasut B. részvényéi ... —. 200
MarosvaflArh.-szasi.reg. vasut els. részv. — ‘-0Q
Nagykikmda-nagybecsicer. vasut els. r. __200

_ Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 1000 K-
_ j Osztrák-magyaraliamvasut________  — 4-0

I , ..:i:s vegére I'1’
__* — Pócs-barcsai vasut------------  — —__— — 00

P0-1*■ • * I (i.iny F.-war-M. h. -. v • . ttls. r. K. 
Szlavóniai b. é. vasat els. reeavéoy — — -"M
Szt.-LöfIni-z-Szl.ilina-Nasiczi h. -. v. els. r. 1_K) 
Temesx-ái—Mödosi h. éz-d. v. r.-t. els, r. 200 ív. 
Zsibó-Nagy-Bánvai h. e. vasut els. r. — 400 X.

365-- 
542. -

246.- 250.-

930!— 1000.-
490.—; 533. —"

nrbkint

200 
P. P. 84

XIV. Sorejegyek.
Bazilika sorsjegy-------------------------- --------- —

, , osztr. fel ül bélyegzéssel-. _
, , nyeremeny-jegy--------— — -•

Bécsvárosi nyeremenykölcsón 1874. évről «■
Buda városi sorsjegy ... — — — - — —

, , osztr. felülbélyegzesíiel— _
,Jó bziv* egyesületi sorsjegy ... — —----- —

, , , osztr. felülbélyege.
Magyar jelzaloghitelbank nyer -jegy -

Magyar vörös-kereszt sorsjegy........................... _
, , , , osztr. felüibélyegz.

Olasz vöröe-keresz sorsjegy __ ____________
, , , , osztr. felül belyegz.

Os/.t !";■ k I .l'itül.-.li-t-? 't :i v r• •:,,. il v - r v_ _ _
Osztrák vöröa-kereszt sorsjegy_ __ ________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_____— _____ _
Pálffy sorsjegy-------------------------------  --- ---

XV. Pénenemek.
és kir. vert________—

Bans-

, oéztrák vagy magyar 8 frtos _ _ — —
, 20 frankos------- ------------------ ----  — —. —
, 20 márkás--------— —--------------— — —
, török aranyiira-----------------— —-------—

Német birod. vagy etryenért. bankj. (100 markai
Franczia bankjegy 1100 frank)_ —------- — —
Olasz bankjegy U00 lírai-------------------- - — —
Papirrubel darabonkint — — — _ — — —
Roman bankjegy (100 lei)------- — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — —

XX1. Váltók Árfolyama (látra).
ICO hollandi írtért 
100 frankért — —.

10 eteriingért —. _ 
100 máriáért— — _
100 Uráért_______ _
100 frankért — ^ ^
1UO ,____ _ _
100 rutaiért 

Amsterdam _ _ _ _
Brüssel---------- ------ _
London ________ _ __
bemet bankpiaczok™ .» 
Olasz bankpiaexot __ __

j Svajczj bankpiaczok —
: Szentpétervár____ _ —

—j
70*. -! 72*. - ’

575.-

283*. - 285* -

478.- 422.-

403! — 405.-

614Í - 616.

385Í- 395*. -
291.- 292.-

80.- 3í!-

110!- 115Í-‘

110*-- Ilii—!
743.- 753.-

3511 — 355*.-
295. - 397.-
2-:= 356.-

408.- 41 ol -
4 5, — 425.-
82. - 1 34. —

113.- 126.-
118.- 126.-

689.55 660-50
421.— 425.-

— • "
163*. - 165* —

360.- 370.”

12. — 13.-
12.50 13 5C

382I- 386Í -
123.- 125.-
125.- 129--

6 - 6.50
6.65 7.15

20.- 22 -
23.- 25. -
13.- 20.-
20.- 21.-

22.“ 23.-
.22 50 23.50
27. - 29.-
-iS.SO 4 ".50

B3:.- i 388.-
fJ2. 134.

1 11.27 11.45
1 11.33 11.43
j 19.31 ;9.36
1 19.31 :d.3e

23.72 2J.8C

118 *. C 118.8?
96.55 I 95.80
90. 3C ! 31,—
2.5: 2.56

20c.8: 201.10

242~.dC 243 30
118.5" 118 8
90 4C 90.80
96.5 96.75
95.9C 96.20

Magyar ált hitelbank
Osztrák hitelintézet ------------— — —
Magyar aranyjáradék — — — — — 
Magyar koronajaradók — — — — — 
Magyar ip. és keresk. bank. — — — 
Magyar jelzáloghitelbank — — — — 
Magyar leszámítoló bank — _ —. —. 
Rima-Muraayi vasmű r.-t. — — —
Bpeeti közúti vaspálya t.------------ —
Déli vasut--------------------- — — —
Osztr .-magyar allainvasut — — — —
Buuapenti oankegyesület------------- —
Első magyar iparbank------------ -------- -
Hazai bank r.-t.—

Leszámítoló árfolyamok julius 25-éröL

691.— Pesti m. keresk. bank____________— 2535. —
670.— Magy. jég- e» viszontbizt.------------- —

Magyar ezukonpar r. t. __— — —
M. takp. közp. jelzalogb._____ — —
Magyar aaphalt r.-t —. — — — —
Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —
Adria m. Kir. leugeraajóz. r.-t. — —
I. magyar ált. biztosító társ.—. — —
Újlaki téglagyár r.-t.------- — —
Molnárok és sütök gőz in.------- — —•
Egy. tégla- ea cementgyár r.-t. — —
Schlick-féle vasöntöde r.-t. — —. —
Első magy. gazd. gépgyár...  ------ —.
Pesti hazai első taicarekpénztág — —

Kamatozó Kincstári utaivany Kamatlana (6 hó)----- -- -- — -
Xx Osztrák Magyar Dank Kamatlába valtóleatartutoUnnal

Magyar ált. takarékpénztár — — — 
Salgö Tarjani kőszénb. t. ^ ^ ^
Küszenúanva és téglagyár r. t. — — 
M. orsz. közp. taKarékp. _ — — —»
Kassa-SoraoiU ko.-Zfim r y.t------------ -
Budapesti vili. városi vasut — —. ^ 
Bpesti vili. városi vasnt, uj km. — 
Buaapesti villamossági r.-t, — — —
Magy. kerámiái gyár r.-t—--------—
Felsőm, banya- es kohómfi--------—
Egyes. Bp. föv. takarókp. — — — —
Angoi-osztrak báni;— —--------— —
Erz-sebet-gözmalom r.-t. — — — —
Magyar villamossági r.-t---------

 4V
Jaradekok és bankzálogleveleK eizalogunitasauai„. — — — -

_Mas értékpapírok elzálogosításánál.^ — — —------- --------
- 5 •/.
-
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4» fillérrel, s compact be* 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

egyszeri beiKtatasa Közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges ievelDeiyeg vagy ieveiegoiap oekulaetik es a n^aete3
axatx aiio szara Közöltem TELEFON 5I5Q

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
«teza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
do! ánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dí hány tőzsdéje Erzsébet-körut 

51 (Oktogon.)

Nemecsek A.
doh ánytőzsdéje IV. Petófl-tév 

3. szán.

Deutsch Julia
doh ánytőzsdéje József-körot 

60. sz.. (Raross-ntcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fö-uteza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Elisabeth.
Megkaptam, csókollak ezerszer, 
írj szerelmem gyakrabban fel­
váltva a két utón. Kimondha­
tatlan kin várni ily soká 
soraidra. Alig várom, hogy 
láthassalak s szivemre szorít­
hassalak. Csókol örökre a tied.

8163

Kiadóhivatal! üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hsmált és ej

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron Kaphatói 
a bécsi penzszeKrenygr ár raktá­
rában, Budapest, V., Bál» 
vánv-utcra 6. sz. 37960

Eladó kocsik!
Fedeles, fedéinélküli, hajtó, 
liomokfutó, hentes kocsik uj 
és használt állapotban jutá­
nyos árban kaphatók V., 
Vigszinház-utcza 3. 38777

Bútor.
Sajátkészitményü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcza
44. a készítőnél. 38757

Egy fehér

selyem szőrű hím, pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Ferencz-körut 20. 11323

Eladó uradalom.
közel a Györ-Szombathelyi
vonalhoz, fényes kamatozás, 
buzatalaj, előnyös fekvés, erdő ; 

ára 600,000 torint

Eladó uradalom,
közel a Bócs-Nagykanizsa és 
Kaposvári vonalakhoz, minta­
gazdaság, buzatalaj. erdő ; ára 
600,000 frt. Kiadatnak örökö­
södés folytán külün-külün is. 
Fizetések kedvezők. Ajánlatok 
Uraság 6-‘ jeligével e lap 

kiadóhivatalába intézendők. j 
8447 I

50 hektó
faj szőlőbor eladó Dnbra- 
níczky Eleknél Tápió- 
Szelén. 38999

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Vétel.
Biczikli.

Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

Alkalmazást keres,
Portási

felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és meghízható 40 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim: Mezei Cserhát-u. 7. 
Budapest. 11320

Gazdasszonya ak 
kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
v»s a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó­
hivatalba kér ,.Remény“ jel­
igével. 8420

Distingvált
fővárosi középkorú úri asszony, 
tökéletesen beszél francaidul, 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
fedezése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok ..Paris 33.333“ 
alatt Budapest föposta-res- 
tant kéretnek. 11016

Mosást,
vasalást, és bárni más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime : Erdélyi Károly né, 
Alsóhegy-utcza36.2. ajtó ! 1303

Oktatás.
Könyvelési oktatás.

Egyszerű és kettős könyvelést, 
folyó számlát kamatszámítással, 
keresked. számtant, váltó ismét 
hat hét alatt alaposan tanít 
Pollák főkönyvelő VT. kér., 
Bulyovszky-utcza 28. Értekez­
hetni délbe 1—3 és este 
1 ,7 -8-ig._______________ 11325

Idősebb
intelligens tanítónő előkelő 
családnál állást keres. Meg­
keresések Fischer J. D. Zsih- 
árus-uteza 7. sz. intézendők.

8462

Alkalmazást over.
Gyermekkertésznő.
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
l'/j—2V2 éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra. azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas- 
uteza 15/b. I. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Lakás es bérlet.
Két földszintes ház
mester-uteza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1-től, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássv-ut 41. sz.

11321

Külenfeia.
Szépírás!

tanfolyam.

Lelkiismeretes tanitásom, vala­
mint 25 éven át a pozs. pol­
gári és kereskedelmi iskolában 
alkalmazott, és kitűnőnek bi­
zonyult. módszerem alapján 
akármilyen rossz írással bíró 
feltűnő szép és folyékony írást 
sajátíthat, el magának. Kezdete 

minden nap.
Értekezési órák : d. e. 10—l-lg 

és este 4—6-ig.

ADLER JAKAB
szép író tanár 39010

V.Nagykorona-utcza4. III.

msssm

Egyenest Hamburgból.

K
A X7ih 4-.kilógarant.

legjobb Áru 
bérmentve utánvéttel, vagy 

előre fizetve. 88734 
Afrikai mokka gyöngy kor. 7.70 
Santos legfinomabb— — „ 7.70
Salvador legf. zöld — „ 8.70
Ceylon, kékes zöld, legf. „ 11 80 
Arany-Jáva, sárgás ... * 11.20 
Gyöngykávé leglinom. * 10.80 
Arab mokka legf. zamatos „ 13.20 

Árjegyzék és vámjegyzók ingyen.

Ettiinger & Co. Hamburg.
Valódi franczia és angol

és halhólyag-külünlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

6 forintig csak

eadványi l.
sérvkötő és sebészeti kötszer 

gyárosnál
Budapest,

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 3898Í

8 szoba
bútor

Egy földbirtoké» által alig 
5 hónapig használt háló-, 
ebédlő-, úri-, gyermekszoba 
gargon berendezés, szalon- 
berendezés. szolga-, csei*- !-. 
előszoba és konyha berende­
zés olcsón eladó. Azonkívül 
nagy raktár, keveset használt 
és uj háló-, ebédlő-, szalon-, 
uriszoba berendezésekben min­
den stylben, valamint szőnyeg, 
lámpák és valódi olaj festmé­
nyekben. egyszerű matt és 
fényezett bútorokban. Budapest, 
Vi. kér., Szerecsen-ut-za 1. sz., 
Váczi-kürut sarkán I. emelet. 
Ugyanitt keveset használt bú­
torok vétetnek és eladatnak.

38865

Buie re lf<
Elegáns és egyszerű kivitelű 
teljes lakásberendezések leg 
szolidabb beszerzési forrása 
Kardos D. butortermei VI. 
kér., Andrássy-nt 27.
I. ern. Megrendelések rajzok 
szerint is -‘szió•/.-•!?: hiek 3<

Angol zefir blousok 2.9ü frt 
Selyem blousok.......... 6 90 r

mádén Képzelheti; a
PÖLZL KALMÁN-nál

Budapest,
IV., Váczi-utcza 6 snáin

(Nagy-Krisióihoz ) „...

(Bl 
\vu

nagyok ős kicsinyek, melyek egyúttal 
ezéiszoru és olcsó reklámot: ,s

BEKER S. ALBERT-nü,
Budapest, VI., Király-utcza 44.

olcsón kaphatók. -..í.

cziiun vomasi

utazokParisba
figyelmébe ! .\U, , r
mindazoknak, a k;k i ,.ir;s; 
kiállit;Lsra utaznak : Pari; és az 
1900-iki világkiállítás. Irta:
Stransz Adolf. Ára < -in,s vQ. 
szonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor Pontos, 
megbízható útmutató 
risban, mint 
Kapliató: Lampel Robi 
dianer F. és fiai) k 
déséhen Budapesten,

Úgy Pa.

Mad. M.
osász. és kir.

Bécs, I., Neuer Marki 8. Mezzanin.
12 éremmel kitüntetve.

Párisi fÜSök (corset)
A fűzők ara 10 írttól iV-ijeiib. Levél be ii meg­

rendeléseknél kérjük a következő adatokat czenli- 
méterekben : 1. a mell es hát egész bőségét: 
2. a derék bőségét ; 3. a csípők bőségét; 4. a 
derék bőségét a karok alatt a derékhajlásig. 
A mérés a ruha felett történjél; levonás nélkül. 
Vidékre csak utánvéttel vagy kész­
pénzre küldünk. 35223

gyártmánya

nyers és vízmentes íakaróponyvák,
kender-jutazsákok és tóányzsiiiegek
S53Ä büchler Sámuel „s,„

Budapesten, V., Szabadságtér 7. sz. 38952

—HEW

G
VT1W1KBV Eredeti Párisi ktt- 
p 1 lWl|| |§ lönlegességek, a leg- I

wBVn&Vwal magasabb kényeknek 
is megfelelők. Gummi 1 

tuczatja 2, 4 és 6 frt. Cap. amer. (rövid) I 
tuvzatja 2 és 4 frt. Halhólyag legfinomabb, I 

tuczatja 4 frt. Legfinomabb párisi hölgy szivacs tuczatja 
2, 4 és 6 fi t. Női óvszer drbja 1.50 frt. Szétküld i I 

teljes diseretio mellett 389841

a „FLÓRA drogftaeria“'
Budapest. V., Váczi-körut 42 b.

ST£F JUSSÜ éiEMCT
használjon Nagysád. mely a világ legjobb créinje. — Egy
elegáns doboz crem je ára: Kgy korona.

Kapható Budapesten a feltalálónál: 38698

RÉVÉSZ ÖDÖNT v cs. és kir. gyógyszerésznél,
Kerepesi»nt 71. szám.

Főralitár: „HUNNIA" gyógyszertár
Eraisétjet.liörii t CG. sa;. níntt.

Laboratóriumomban kaphatók a legfinomabb

Brillantin * Fogpor * Ponder * Hajfesiö
Hajhullás, korpaképződéa elleni,

továbbá minden a bo&enetíkába vágó szereik.

Legfinomabb franczia

gummi külörtlsgesság
tanain tuczatja ts Irajczár::;.

Vidékre is küld .">'•()< i9

V/EIKFELD VILMOS
Fillér-hazára

Budapesten, Erzséöet-karut 56.

Kirándulás a Balatonra.
Hogy a székesfőváros közönsége a Balatont és a balaton- 

ii.enti fürdőket olcsón és egy-egy ünnepnapi kirándulás kere­
tiben is felkereshesse, a déli vaspálya-társaság Julius és 
augusztus hónapokban minden vasár- és ünnepnapon Buda­
pestről Boglárra és vissza külön vonatokat járat, melyek 1. II. 
és III oszt. kocsikat visznek. E vonatok Budapest déli vas- 
pályaudvarról minden vasár- és ünnepnapon reggel 6 órakor 
indulnak, Siófokra d. e. 8 óra 50 perczkor és Boglárra 9 óra 
45 perczkor érkeznek. A visszautazás Boglárról este 7 óra 35 
perczkor és Siófokról este 8 óra 32 perczkor, a megérkezés 
Budapesten pedig <d. v.) este 11 óra 25 perczkor történik, 
úgy hogy a kiránduló közönség majdnem az egész napot a 
Balaton kies partjain töltheti. E vonatokhoz rendkívül mér­
sékelt menettérti jegyek egynapi érvényességgel adatnak ki, 
és például egy menettérti jegy Budapestről Siófokra és vissza 
az I. osztályban 10.10, a 11. osztályban 6.70 és a Ili. osztály­
ban 4.20 koronába kerül. Bővebb felvilágosítást a kifüggesztett 
hirdetmények nyújtanak. 1310

It

DECKERT és HOMOLKA
I távíró-, távbeszélő-, Tillamtárto- és viilamviiáeitási berendező

a. BUDAPESTEN
a magy. kir.

Vyár c-s iroda
I VI., izabella-u.

Raktar:
V. Dorottya-n. 8.

államvasutak és a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai. 

Készít: telefonberendezéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá : villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjelzö-berendezé- 

eeket stb. 38590

\ illám világítást
a legszukszerúbb kivitelben, jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

E M P B a ti“
legjobb

író cf é 2*2
Vezérktijivistilusi.jí

Fairbanks
mérleg és gépgyár r.-t.

Budapest. Andrassy-út !4.

_ -

f --e j rgz&ySMkfz.
-----■*— .

Szabad, marhamerlegeket
és ii.id.méries-elzet 

allémért legjobb minőségben ajan)

iFUJCfflHíS Cm.
else ni agy m-ilus t*t százados tnd- 

Budapest, Karol - 
1. Telefon összeköttetes

Legmegbízhatóbb
különlegességek és halhó­
lyagok • : legfinomabb minüs.-g- 
brn tuczatja 1 frttól ti írtig. Ca- 
pot americain U'ivni) tuczatja 
2 — s írtig. Hölgy szivacs tu­
czatja 4 frti^. Poii pórus 
nőóvszer darabja 1 forint áu Lr. 
Szctküidi gyorsan utánv*-.tel szi­

gorú diserétio mellett

TROPP HÓR
38765 BUDAPEST,
VII., Kerepesi-nt 84. sz.
Kimerítő és képes árjegyzék ber­

nien Ive, zárt borítókban.

,. , Régismert vasas hév-forrás.
Stájer országos aozéiforrds.

Hőfok 30° L. (23° R.) — 26" L. 
(20° R > Enyhe égalj, erős erdei | 
levegő, terjedelmes fenyves-er-1 
dók.Gyógyít: idegbetegségeket. | 
rieu. asthenia, ideggyengeség 
liátverincz - megbetegedéseket. 
Ihisteriát, görcsöket, neuralgiát, 
stb. Női bajokat, vérszegénysé- 
Jget, bél- és hólyaghurut. sfb. 
ílgen ajánlíiatu üdülőknek és 
gyenge gyermekeknek. Gyógy 
módok : gyógy-, külön- és nszo- 

jfürdők, kádfürdők forrásvízzel, 
f enyőtű és villamos-fürdők, mas­
sage, hidropatliikai gyógymód I 

jstb. < "leső lakások, egyes szobák I 
lés villák, Cursalon, igen jó | 
vendéglő, kitűnő térzene.

Részletes prospektusok a 
fürdőkezelőségtöl ingyen és bér- 
mentve.

Med.Uaiv. Dr.J
túl aj denn-.

Grácz mellett.

Idény:
május-október

330 m. a tenger telett.
Két vasúti állomás.
Grácztól kocsin egy
óra Posta és távirda- 

állomás. . Alex. Blumauer!
381 [<

Hsttsr allategészségi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Koííer-féle Traiiiing-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmai’hák- 
nalc 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a túl­
erői tetés. hüdés, csuz és merevség káros 

következményeit, meglepő sikkörrel.

Hotter-féle Absorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt, kis palaczk irt 3.50.
Eltávolítja a daganatokat és zsíros lerakodásokat a 
szőrzet elpusztítása nélkül: erősíti a megtámadott 
es gyenge inakat; eltávolít és elpusztít minden gumót 
az. izmokról s megakadályozza a gyuladá-okat : külö­
nösen bevált in-pók. «--illők daganat, patagumó, 
ingörcs, boka-va-Viugodás es mindennemű duzzadások­
nál. Megszünteti a térül-reszket-ist es meggyógyít 

mindenféle zuződást.

1-1 otítsr* s. e- rtésporn
Legjobb étrendi szer az étvágy elősegítésére s a sertéseknek ez által fe
Ó-telezett kihiz:.7-ár.l. vörlv ismenósnél a II. sz. basználan '.'

l tí’i P = 13 O 3* 38845
lovakul.k és szarvasmarháknak 1 csomag 80 kr aj ez ár.
Kitűnő pótlék az állatok takarmányához, hogy az aüai. erős es eg-- /-égés 

tiiaradji.il Kölönd-en alkalmas mái. liólvig es ideges b.itoknál.
Főraktár: Apotheke „zuir. heiligen Josef", Wien XII 2, Schönbrunnerstrasse 134 K. — Főraktár Budapesten Dr. Butiay
Emil városi gyógyszertára IV., Városház-tér, Dr. Enger Leo és Egger J. Nádor gyógyszeriára VI., Váczi-körut 17. és 
Török.I. gyógyszertára, Király-utcza 12. — Raktárak a legtöbb gyógyszertár és dronueriainn. - A védjegyre ügyelni tessék!

Vértiaztiló i-uxa.
Biztos siker

csás (reuma), köss^ési'ij «
gyomor- és idegbajoknál

dr. Palácz gyógym jtíjávai
Budapest, Kerepesi-ut 10. sz.

/ O - / * in rs .*> T őr triff. 
Külön férfi és női osztói roK - -

Levélre Ulmeriíö vóia-sz,

IG??- Idegerősitö t'.urr..

MmIduII
úfjy kószponzért, mint éLL.

RÉSZLETFIZETÉSRE
Wj a legegyszerűbbtől a legfinc- 
M mabb kivíioüg :is.s7á
ö legjntúuyosabban
I Ehrsníreu S3 Fuchs
H testvéreknél.
I Ktio * í pest,
flVI, Teréz-körút 3. sz.

(AndniF-iy-ul kózoléhcn.i 
U S3 Képes árjogyzúk ingyen. 0

77:1901) szám

n\i

g bevásáriusi forrás illrekt a..’ asztalos me it w:; , i,, u.
■ dón saját készítmény«;, fa- és kárpitos butor j’í. :,.'/o 
J mint 60 szoba berendezések, különböző kix-uelelt't. j, 

mindfii elfogadható versenyárban adom ei .

j|.Egri Ivlór, Budapest, Gyár-utcza 30. sz.

figyelmébe.
A legmakacsabb és idült liugy- 
csöfolyásnál (rnagfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silber 
stein S vegyészeti laborató­
riumában Bécs, IX. Ros- 
sanerliinde 35 sz. kaphatok : 
ara egy doboznak frt 2.50. (ezen 
összeg levélbélyegekben i~ fo- 
gadtatik 11.. 38916

Emerit. kórházi orvos

Br. FABINYII
speczialista

bármily régi és maka*-:

titkos betegséget!
gyorsan és alaposan gy.jg\

Impotentiátri
(férfiúi gyengeség) még idő- j 
sebbeknél is meglepő ered­
mény nyel. — Biztos siker P 
folytán honorárium utólag 
is fizethető. Levelekre dij-i 
talanul válasz. Kívánatra | 

gyógyszerek.
Lakik : Budapest, VII , | 
Erzsébet-körut 12 I. ein | 
Rendel: d. e. 9—3; este 8 

6—8-ig. 390031

A begacsatorna rCsurgó“ nyílásnak mozgógáttal való elzárásához foga­
natosítandó munkálatoknak vállalati utón leendő biztosítása ezé Íjából f. évi 
augusztus hó Í7-Ón délelőtt 10 óraikor a temesvári m. k. folyum- 
méruöki hivatal helyiaégében nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni.

Az ajánlkozni óhajtók {elhivatnak, hogy szabályszerűen kiállított ós 
az ajánlati összeg 5"Arának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
a kitűzött napon d. e. 9 és fél <»ráig a nevezett hivatalba nyújtsák be.

Ezen szóban forgó munkára vonatkozó tervezet, valamint ezen mun­
kát szabályozó általános és részletes vállalati feltételek a nevezett hivatal­
nál a hivalos órák alatt megtekinthetők.

Temesvárott, 1900. évi Julius hu lG-án. 39007

Mindenütt kapható ^

...................Ilin...
elismert legjobb fog -sr

miwamsE

M. k. folyammárnc
TsmjBSBBsmsgBBas.

iKI/i
aui\l hivatal.

■ssmmsmmsbbbbbbbi

1528/1900. szám.

[gyfa eladás.
A nagybányai magy. kir. főerrlőhivatal kerületéhez tartozó láposbányai 

magy. kir. erdőgondnokság alábbi vágás területein kihasznáiliató tülgvfa- 
törzsek eladására zárt Írásbeli versenytárgyalás liirdettetik, melyre az aján­
latok f. évi augusatus hó 16-án délelőtti 10 óráig lenti tílerdí!- 
Iiivatalnál nyújtandók be.

Fehérszéki vágástér 20’9 k. liold. törzsszám 2422 darab, kikiáltási ár 
16946 korona 40 fillér, bánatpénz 1695 korona.

Gyökeres! vágástér 47-5 k. hold. törzsszám 2305 darab, kikiáltási ár 
119966 korona 40 fillér, bánatpénz 11994 korona.

Az árverési és szerződési feltételek ezen főerdőhivatalnál és a lápos- 
bányai magy. kir. erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetők és kívánatra elküldetnek. Ezektől eltérő ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlatok következő felirattal látandók el: „Ajánlat 1900. évi 
1528. számhoz.*

Nagybányán, 1900. évi julius hó 15-éu.

Magy. kir. föerdöhivatal.

Tff'flHŐfirlflfifr -i.fJL l

Magyar királyi álir/.mvasu :aü.
j 112649 FI 1600. -Zulu

Hirdetmény.
Menoircnd-módositús a vaskapu-titeli vonalon.

j A vaskapu-titel* vonalon furgiduuibau iv.o y-z.l1............. -i
aukf’.ir-ztus hó 1-től kezdve Tit-di<4 kőzveib ii-i I ..-. • • . 

j onnan kiindul "lag fognak közlekedni a kuvetke. o i I
j menetrend -zvrinl.:
: Az 5911. sz. v<-:'yc<v"üat indul Tib-lrŐl el 5 . : kar,
j érkezik Vjvidék: reggel 6 órakor : az 5901. -z. v5 •- : ! 
I indul Tűéiről d. u. 1 órakor, ••rk«*zi‘~; r.ívjdokre ’ 
j Az ellenkező irányban pedi_' az. .5v< -2. -/ -zem- ix. -. 5:1
!I:jvidékről d. u. 5 ura 10 pkor es érkéz.k '15*•*;.-«- - • 7 •
150 perczkor.
j Budapest, 1900 julius 23.

A forgalmi főosztály.

1306 (Utánnyomás nem dijaztatik-

39004
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M. kir. allamvasutak üzletvezetöscge Oebreczenben.

151’o ílí. 1900. szám 1273

Pályázati hirdetmény.
A r.iígy Kir. államvasutak püspökladány-zilahi, sarmaság- 

«álágysomlyói. debreczen-füzes-abonyi, dcbreczen-tiszalöki, 
óeb re ez síi dc-ra^zke-nagvléta-vértesi összesen 426 kilóméter 
hosszú vo.fclain é; az üzlet vezetőség kiázponti hivatalaiban 
levő hlvaLviú.s urak gondoz ivóra vonatkozólag 1900. évi okt. 
hó 1-től, i90:». évi uecxcn.bsr 31-ig terjedő időre ezennel 
cárt ajánlyli tár^yüUs lűrdcttctik.

Az í koronás bélyeggel és — „ajánlat a pályaórák gondo­
zására” - felirattal ellátott, nemkülönben a kellő okmá­
nyokkal f«*’-ioreí‘t borítékba -zárt és lepecsételt ajánlatok 
1900. ó\i *uguaziua hó 1-je déli 12 éréig a magy. kir. 
államvasutak drbreczcni üzletvezetősége titkári hivatalához 
posta utján, lórii vevénynyel nyújtandók be ; ugyanazon idö- 
pontig bánatpénz lejében pedig 100 korona készpénzben 
küldendő iic függetlenül az ajánlattól a debreczcni üzletvczc- 
tcség gjújtöpénziáruba posta utján jelen pályázati hirdetmény 
számára való hivatkozással.

A pályaőré': gendozására vonatkozó feltételek nevezett üz­
let vezetőiég 11! íforg. és keresk.) osztályában (Tisza-Palota 
épület il. ein. 25. ajtó) a hivatalos órák tartania alatt (d. e. 
8—12 és d. u. 2—4 óráig) megtekinthetők, miért is az aján­
lattevőktől föllé lei ezUtik, hogy azokat ismerik és magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A föháielek’ói eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Az ajánlatban 
számjegyekkel és szóval kiteendC a kiiométerenkint egy évre 
igényeit összeg.

A m. kir. államvasutak dibrcczeni ürletvczctősége fentartja 
magának a^on jogot, hogy a pílyiadk közül tekintet nélkül 
felajánlott összeg nagyságára szabadon v41 isztb.asson.

Debreczen, 1WX) julius 9.
Az üzlotvezetőség.

I Wálláiayi Iborolz
J GSATÖ GY. GYULA gyógyszerész, bortermelőtől Villányban.

Alapittatott 1880-ban.

Boraim ki lettek tüntetve: Brüsszel 1887. Luxenburg 1887. Trieszt 18S8. 
Pécs 1888. Pár is 1889. Bécs 1890. Komárom 1891. Buja 1892. Budapest 1896.

Garantirozott borok hordóban, 3 litertől kezdve utánvét mellett.
Fehér vagy siller literje 50, 60, 70 fillér; Rizling 80—100 fillér; kitűnő vörös 
villányi ó-borok 80, 100, 120, 160, 200, 300 fillér; cognac 4—5 korona ; törköly- 
pálinka 120, 160, 220 filler. Palaczk-borok, elegánsan adjusztálva és csomagolással 
együtt. Fehér pecsenyebor 100—120 fillér; Rizling 140—160 fillér ; vörös 160, 
2i>>, 300 fillér. E fajta természetes vörös gyógyboraiinat reeonvalescens és vérszegény 

betegeknek nagyon ajánlom. — Árjegyzék kívánatra készséggel küldetik. 38788

CSATÓ GY. GYULA gyógyszerész, Villány.

Hirdetések
felvétetnek a kiadó hivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kis-topdoveczi bega-esatornai őrháznál építendő istálló épület mun­

kálatainak vállalati utón leendő biztosítása czéljából f. évi augusztus 
hó 14-én délelőtt 10 órakor a temesvári magy. kir. folyammérnöki 
hivatal helyiségében nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlkozni óhajtók felhivatnak, hogy szabályszerűen kiállított és az 
ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött napon délelőtt 9 és fél óráig a nevezett hivatalhoz nyújtsák be.

Ezen szóban forgó munkára vonatkozó tervezet, valamint ezen munkát 
szabályozó általános és részletes feltételek a nevezett hivatalnál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Temesvárott, 1900. évi julius hó 10-án.

38997 M. kir. folyammérnöki hivatal.

Építkezési munkálatoké,
tervezéseket, költségvetéseket, bee-léseket, át.ilak 'a- kát. j 
javításokat, vagyis az épületeknél előforduló bármily n*-l- j
szaki munkaiatokat helyben vagy vidéken i

BORSODY és SCHeS
építészek és Y áll alle o. ék iron-'i

Budapest, VIII. Irer., JKerepesi-ut 73. |

Magyar királyi államvasutak.

58946. szám

Hirdetmény.
A kisbéri állami ménesbirtok tulajdonát képező u. n. ujvendéglő 

épület és tartozékai Í900. évi október hő 31-től három egymást kő 
vető évre f. évi augusztus hó 14-én a ménesbirtok igazgatósága 
által megtartandó zárt ajánlati versenytárgyalás utján bérbeadatnak.

Pályázók 1 koronás bélyeggel és 5% bánatpénzzel felszerelt aján­
latukat legkésőbb augusztus hő 14-én d. e. 10 óráig a ménesbirtok 
igazgatóságánál Kisbéren nyújtsák be.

Részletes feltételek a gazdasági főigazgatónál (Budapest, föld- 
mivelésügyi minisztérium II. em. 80. ajtó) és a ménesbirtok igazga­
tóságnál megtekinthetők.

Budapest, 1900. évi julius 20-án.

38996 Magy. kir. földmivelésügyi miniszter.

57941/11-

Hirdetés.
A mezőhegyes! magyar kir. állami ménes­

birtok répaszeszgyártási üzeméhez az 1900/1. évi 
campagneban szükséges mintegy

800 métermázsa kénsav és 
150 „ repezeolajalj szállítá­

sának biztosítása végett a nevezett ménesbirtok igazgatóságnál 
1900 augusztus hó 10-én ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni, melyre az érdeklődők egy koronás bélyeggel és o°/0-nyi 
bánatpénzzel ellátott, zárt s „ajánlat („f“a‘J) szállításra“ felírással 
megjelölt ajánlataikat a mondott nap délelőtti 10 óráig a ménes­
birtok igazgatóságánál nyújthatják be.

A részletes feltételeket nevezett igazgatóság kívánatra díj­
mentesen megküldi.

Budapest, 1900 julius hó 17.

39006 Magy. kir. földmivelésügyi miniszter.

109071/1900. Cl. szára.

Hirdetmény.
(Osztrák-magyar vasúti kötelék Díjtételek h ;-;*iyon 

kívül helyezései
Az o.-'Ztrák-iuagyyi vasúti lv»tel«"-k 11. : sza;>a-i

füzetéhez tartozó, lf-ÜU. évi január 1-t«..]
1. pótlékának 5. es 6. lapján 10. é< 11 i • t
ezukorrépának magyar állom árokról Pv;h«tivtzr- 
valamint a czukorgvártá-nál vi'-znmara.i! r . :••!•• • t
''.aszalt, és szárított répaszeletek ki .-telw-ii a : . * i
leendő szállítására fenn aiio du tv leiek Í9uu. e\i 
lió 1 -én hatályún ki\ül heh.-::‘<-fue:

Ezeknek helyébe* ugyancsak szeptember 1-én uj due 
fognak életbe léptettetni.

A magy. kir. államvasutak igazgatosag/i.
1403 :i r'"Z. » vasutak nevábtu -

Akar ön sok pénzt? j
I havonkint eg«.‘.sz 1000 koronát ti-zte-' -c- 
I rizikó nélkül keresni? Ligy küldje el czin.et Frz«nf 

azonnal „G. 51.“ jelige alatt a követkéz.*
j Annoncen Bureau Wojtan, Frankfurt a 

Rödelheim.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetoség Kolozsv

Nyomaton Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, iV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein,

17847/11. 19 .0. szárn. . $

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletv /' t. ./■’r a 

kocsárd-maros-vásárllel;i vonal M.-Ludas ail . mellett 
S lakóház építésére alkalmas, esetleg 2- , . i
állható, összesen mintegy 3000 D-ftlnvi termetet vá- « 
óhajtván, arra ezennel pályázat hirdetteiik.

Megkivántatik. hogy a visárlandú telek lak..házak épit e 
alkalmas árvíznek ki nem tett terület legven és bog. az a 
m.-ludasi vasúti állomáshoz lehetőleg közeliéi . ... k.

Az ajánlatok jogérvényes alakban bélve " " -
telve Ajánlat a magy. kir. államvasutak 
vasarlandó telekre 17847/1900. számhoz- 1,-iiim—ai 
folyo évi angnszius hó 10 ik napja deli 12 
titkárságunkhoz beküldendők 

Az aján' " 
nagysága,

—, .V.V.BOHJ«! luiajuiuiosaiiaii, vaitfJ
neve és lakezime pontosan kitüntetendő.

A magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetóségf 
tartja magának a jogot, hogy az ajánlatok között lefektet 
nélkül az árakra és feltételekre szabadon választhasson 

Kolozsvár, 1900 julius hu 20-án.

Az üzletvezetőig*

lepe sé- 
M.-Ludason

. i 
őrs» ’r "Z

Vidékre 1

£gr fél évre
XUnidre:!
Franca*-. 01« 
országokba, 
valamint an 
geerzídeehcx

Ki tu| 
és reme 
magukat 

kerülni 
vízzel i

Úgy 
van a 
többség! 
és várni

Azf t| 
azok, 
megkövl 
bolclogsl 
n:eggvő| 
dogsági

Csáki 
laha 
dombcrl 
cágábar 
»ékét.

Ez is 
kitűnik 
jedt az I 
szabads 
biztosit^ 
lének.

Azonl 
árulja J 
és mini 
érin telid

Ámdf 
minden! 
gyár kt 
hasson, 
osztrák I

Időt
oly hisj 
hiszi, 
ki fogul

A viá 
el szokl 
mely aj 
mészetu 
jedni éj

Az
pett esi 
pár év 
meggyel 
eszmevl 
válni al

Maré; 
előtt lej 
megszól 
bajban, 
lángot, 
szalon 
szunyó« 
tubán.

Enny 
volt an 
bokiiidt 
azt a 
zése. t 
mindet 
De a 
utána

6 F 
ketszá; 
hozzál 
Nem j 
zott. J 
nézett 
lóháto 
szoms 
tek* s 
szagra 
volt n

Ugj
műnk;
czaltő
ládain

Baá 
toka i 
klassz 
kapott
dobtól

r .
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